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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

30.04.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/04/30/ukrayina-zaklykaye-do-povnoczinnogo-

peremyrya-a-ne-korotkoyi-pauzy-zarady-paradu-oleksij-chernyshov-pid-chas-

vizytu-v-italiyu/ 

«Україна закликає до повноцінного перемир’я, а не короткої паузи 

заради параду», — Олексій Чернишов під час візиту в Італію 

Україна закликає до повноцінного перемир’я, а не короткої паузи заради 

параду. Якщо рф справді хоче миру, вона повинна негайно припинити вогонь. 

Про це заявив Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності 

України Олексій Чернишов під час інтерв’ю італійському виданню La 

Repubblica. 

«Президент України Володимир Зеленський постійно наголошує, що 

мир має супроводжуватися гарантіями безпеки. Ми не можемо дозволити, щоб 

конфлікт спалахнув знову — потрібне справедливе і стабільне рішення. Як 

тільки воно буде досягнуте, ми зосередимося на розбудові нової України з 

програмою економічних і соціальних реформ, розрахованих на десятиліття. 

Нашій країні необхідно якнайшвидше інтегруватися у Європейський Союз», 

— зазначив Віцепрем’єр-міністр. 

Серед іншого, Олексій Чернишов зупинився на темі української 

діаспори. За його словами, нині за межами країни перебуває понад 20 

мільйонів українців, серед яких приблизно 5 мільйонів — вимушені мігранти, 

які залишили Україну після повномасштабного вторгнення. 

«Ми не будемо змушувати когось повертатися, це має бути 

добровільним процесом. Задача Міністерства — об’єднати всіх українців і в 

країні, і за кордоном. Передусім ми ухвалюємо закон, який дозволить подвійне 

громадянство, що наразі заборонене. Закон буде готовий до кінця року», — 

наголосив він. 

Олексій Чернишов також повідомив, що Міністерство розробляє 

електронну платформу для українців, які вимушено залишили країну. Вона 

стане корисним інструментом підтримки — дозволятиме шукати роботу, 

житло й отримувати необхідну інформацію. Також триває підготовка до 

відкриття Центрів єдності (Unity Hubs) у європейських столицях, зокрема в 

Римі. 

«Також маємо ідею уніфікувати навчальні програми, які вивчають 

українські діти за кордоном, із нашими національними стандартами», — додав 

він. 
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*** 

 

01.05.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/05/01/vidkryttya-czentru-yednosti-u-rymi-ta-

pidgotovka-do-urc-2025-oleksij-chernyshov-zustrivsya-z-predstavnykamy-

italijskogo-uryadu/ 

Відкриття Центру єдності у Римі та підготовка до URC-2025: 

Олексій Чернишов зустрівся з представниками італійського Уряду 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов зустрівся з Міністром внутрішніх справ Італії Маттео 

П’янтедозі й Міністром освіти та заслуг Італійської Республіки Джузеппе 

Вальдтара. 

Під час зустрічей сторони обговорили підписання Спільної декларації 

про наміри відкриття Центру єдності — простору, який надаватиме українцям 

за кордоном інформаційну, адміністративну й культурну підтримку. 

Крім того, зосередили увагу на посиленні співпраці у сфері освіти та 

розвитку людського капіталу. Зокрема, йшлося про необхідність досягнення 

угоди про взаємне визнання документів про освіту. 

«Обговорили також підготовку до Конференції з відновлення України 

(URC-2025), яка відбудеться у липні в Італії. Один із чотирьох ключових 

вимірів конференції — розвиток людського капіталу. Координуємо його разом 

із командою Міністерства національної єдності. Джузеппе Вальдтара стане 

спікером у межах однієї з дискусійних панелей», — сказав Олексій Чернишов. 

Віцепрем’єр-міністр України подякував італійським партнерам за 

підтримку України, відкритість і готовність до спільних рішень. 

 

*** 

 

29.04.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/kompensatsiini-prohramy-derzhavnoi-

sluzhby-zainiatosti-motyvuiut-robotodavtsiv-stvoriuvaty-novi-robochi-mistsia 

Компенсаційні програми Державної служби зайнятості мотивують 

роботодавців створювати нові робочі місця 

Державна служба зайнятості має в своєму портфелі послуг ряд активних 

програм фінансової підтримки роботодавців, які працевлаштовують 

внутрішньо переміщених громадян, людей з інвалідністю, в тому числі 

внаслідок війни і загалом зареєстрованих безробітних. Про це в інтерв’ю 

«Укрінформ» розповіла директор Державного центру зайнятості Юлія 

Жовтяк. 

Роботодавці мають право на компенсацію за працевлаштування 

зареєстрованих безробітних за направленням центру зайнятості. Йдеться про 

повернення частини витрат на оплату праці найманого працівника та сплату 



5 

 

єдиного внеску, якщо роботодавець офіційно наймає молодь, людей, яким 

залишилося не більше 5 років до пенсії, довготривалих безробітних, людей з 

інвалідністю, ветеранів та ветеранок. 

За словами Юлії Жовтяк у 2024 році додатково працевлаштовано понад 

15 тисяч людей. 

Також вона відзначила, що і малі підприємці можуть отримати 

компенсацію, завдяки чому роботу отримали 10,3 тис. осіб. 

Ще однією такою програмою є компенсація витрат на оплату праці 

внутрішньо переміщених громадян під час воєнного стану, яка передбачає 

виплати у розмірі 8 тис. грн впродовж 3 місяців та 6 місяців, якщо така людина 

– з інвалідністю. У 2024 році працевлаштовано 15,2 тис. осіб у понад 7 тис. 

роботодавців. 

Також реалізовується програма компенсації роботодавцям фактичних 

витрат за облаштування робочих місць для людей з інвалідністю І та ІІ груп. В 

2024 році таку компенсацію отримали роботодавці, які створили робочі місця 

для майже 1,9 тис. працівників, з них 164 – працівники з інвалідністю І групи.  

За її словами, на цей рік передбачено близько 300 млн грн, яких має 

вистачити на облаштування 5 тисяч таких інклюзивних робочих місць. 

 

*** 

 

28.04.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/shcho-zminytsia-dlia-vpo-i-tot-pidsumky-

minrozvytku-pislia-100-dniv-novykh-povnovazhen 

Що зміниться для ВПО і ТОТ: підсумки Мінрозвитку після 100 днів 

нових повноважень 

Від підтримки внутрішньо переміщених осіб до стратегії реінтеграції 

тимчасово окупованих територій: Мінрозвитку презентувало ключові 

результати та плани після розширення функціональних повноважень.  

28 квітня в Українському національному інформаційному агентстві 

“Укрінформ” відбувся брифінг на тему «100 днів нових повноважень 

Мінрозвитку: внутрішньо переміщені особи та тимчасово окуповані 

території». Участь у заході взяли заступники Міністра розвитку громад та 

територій України Олексій Рябикін і Наталія Козловська, народний депутат 

України Павло Фролов, адвокаційна координаторка БФ “Право на захист” 

Ксенія Гедз та директорка з адвокації Центру прав людини ZMINA Альона 

Луньова. 

Заступник Міністра розвитку громад та територій Олексій Рябикін 

наголосив на важливості актуалізації даних щодо кількості внутрішньо 

переміщених осіб. Він зазначив, що наразі майже 19% території України є 

тимчасово окупованими, і вкрай важливо встановити реальну кількість людей, 

які перемістилися з ТОТ: скільки переселилися в інші громади, а скільки 

виїхали за кордон. 
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“Коректні дані — основа для правильної політики. Тому разом із 

Мінсоцполітики та Мінцифри ми працюємо над оновленням реєстрів і 

формуємо стратегію на майбутнє. Маємо пам’ятати, що за кожною політикою 

стоять люди. Ми повинні забезпечити переселенцям доступ до освіти, 

медицини, працевлаштування, допомогти їм зберегти свою ідентичність. 

Внутрішньо переміщені особи — це великий потенціал для України. Саме 

тому ми готуємо проєкт комплексної програми підтримки внутрішньо 

переміщених осіб, яка буде ефективною та зрозумілою людям. Програма на 

фінальному етапі розробки, вона включатиме житлові програми, економічну 

підтримку, працевлаштування, освітні та перекваліфікаційні можливості, 

медичне забезпечення, соціальний захист і розвиток єдиної цифрової системи 

сервісів для ВПО”, — зазначив Олексій Рябикін. 

Одним із пріоритетів Мінрозвитку залишається вирішення житлових 

питань ВПО. За словами Наталії Козловської, Міністерство активно працює 

над реформуванням житлового законодавства, зокрема над прийняттям 

рамкового закону “Про основні засади житлової політики”, який має замінити 

застарілий і неефективний в сьогоднішніх умовах Житловий кодекс. Також 

реалізуються численні програми підтримки: “єВідновлення” для компенсації 

за пошкоджене та знищене житло, програми пільгового кредитування, 

розвиток муніципального орендного житла. 

“За нашими підрахунками, близько 1,3 мільйона внутрішньо 

переміщених родин потребують житла. Ми працюємо над тим, щоб ця потреба 

була забезпечена через різні інструменти: компенсації, пільгові іпотечні 

кредити, субсидії на оренду, а також будівництво муніципального та 

соціального житла. Прийняття відповідних законодавчих змін дозволить 

системно вирішити проблему забезпечення житлом внутрішньо переміщених 

осіб”, — підкреслила Наталія Козловська. 

Вона також зазначила, що Мінрозвитку за підтримки ЄІБ у 2025 році 

планує впровадити експериментальний проєкт зі створення фонду 

муніципального орендного житла для ВПО у 15 територіальних громадах. 

У свою чергу народний депутат України Павло Фролов звернув увагу на 

необхідність ефективного контролю за реалізацією житлових програм і 

нововведень. 

“Ми концентруємо зусилля на парламентському контролі, зокрема на 

вирішенні житлової проблеми ВПО. Було прийнято закон про інвентаризацію 

об’єктів, які можуть бути використані для проживання переселенців. 

Очікуємо, що найближчим часом ця інвентаризація буде запущена, і люди 

зможуть бачити наявні об’єкти, їх технічний стан та подавати заявки на 

проживання”, — сказав Павло Фролов. 

Адвокаційна координаторка БФ “Право на захист” Ксенія Гедз 

окреслила пріоритети, над якими має працювати держава на думку 

громадянського суспільства. Вона наголосила, що координація зусиль 

держави, громадського сектору та міжнародних організацій є одним із 

ключових чинників успіху політики щодо ВПО. 



7 

 

“Необхідно забезпечити координацію процесів між усіма 

стейкхолдерами, організувати ефективну евакуацію, прозоро комунікувати з 

ВПО, будувати політику на основі їхніх потреб. Важливо також створити 

інклюзивну стратегію, що враховуватиме голоси самих переселенців. ВПО 

мають залишатися пріоритетом на всіх рівнях. Відбудова — це про людей, 

громади і наше майбутнє”, — підкреслила Ксенія Гедз. 

Окрему увагу під час брифінгу приділили проблемам мешканців 

тимчасово окупованих територій. За словами директорки з адвокації Центру 

прав людини ZMINA Альони Луньової, порушення прав людини, що 

відбуваються на тимчасово окупованих територіях, є результатом 

цілеспрямованої політики Російської Федерації. Вона наголосила на 

важливості оцінки цієї політики та розуміння механізмів її впровадження. 

“Потрібно більше говорити про людей, які залишаються на тимчасово 

окупованих територіях, і створювати умови для їхнього безпечного виїзду. 

Особливу увагу слід приділяти молоді: важливо розробляти політики, що 

заохочують та підтримують її повернення на підконтрольні Україні території”, 

— зазначила Альона Луньова. 

Учасники брифінгу наголосили, що підтримка внутрішньо переміщених 

осіб та реінтеграція тимчасово окупованих територій мають залишатися серед 

головних державних пріоритетів. Серед пріоритетів Мінрозвитку: 

удосконалення законодавчої бази, розвиток цифрових сервісів і координація 

зусиль між державними органами, громадським сектором та міжнародними 

партнерами. 

 

*** 

 

01.05.2025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/minsotspolityky-ta-uvkb-oon-

posylyuyut-humanitarnu-pidtrymku-postrazhdalykh-vid-viyny 

Мінсоцполітики та УВКБ ООН посилюють гуманітарну підтримку 

постраждалих від війни 

Міністерка соціальної політики Оксана Жолнович та представниця 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців (УВКБ ООН) 

Кароліна Ліндхольм Біллінг підписали Меморандум, який передбачає тісну 

співпрацю у сфері гуманітарної підтримки громадян, постраждалих внаслідок 

збройної агресії росії. За домовленістю УВКБ ООН передасть Міністерству 

гуманітарну допомогу першої потреби для тих українців, які зараз найбільше 

потребують підтримки. Зокрема, ця допомога буде спрямована на підтримку 

дитячих будинків сімейного типу для облаштування їх необхідними речами, 

що дозволить забезпечити комфортні та безпечні умови проживання для дітей 

у родинному середовищі.  

«Ми зробили ще один крок до глибшої та більш системної співпраці з 

УВКБ ООН. Дякуємо партнерам за підтримку. Це допомагає нам не просто 
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реагувати на виклики війни, а будувати середовище, де кожна людина, 

зокрема, діти, люди старшого віку, особи з інвалідністю можуть жити у безпеці 

та з гідністю. Ми працюємо над тим, щоб у кожного, хто потребує допомоги й 

догляду, була можливість отримати підтримку у своїй громаді. І щоб у 

найвразливіших груп був дім, навіть якщо довелося залишити рідний. Зараз ця 

гуманітарна підтримка буде спрямована на потреби людей, які постраждали 

внаслідок війни», — наголосила Оксана Жолнович. 

За умовами Меморандуму УВКБ ООН доставить гуманітарну допомогу 

зі своїх складів в Україні до трьох регіональних складів, визначених 

Міністерством соціальної політики, у Черкаській, Полтавській та Львівській 

областях. Подальший розподіл гуманітарної допомоги здійснюватиметься за 

координації Міністерства — через регіональні департаменти соціального 

захисту та центри, що підтримують внутрішньо переміщених людей та інші 

вразливі групи населення. До складу вантажу входить близько 350 000 ковдр, 

150 000 спальних мішків, 70 000 комплектів постільної білизни, 130 000 

матраців, 100 000 гігієнічних наборів та інші предмети першої потреби, 

частина з яких була надана УВКБ ООН донорами приватного сектору в 

натуральній формі. 

Гуманітарна допомога, яку передає УВКБ ООН, є частиною багаторічної 

співпраці з Міністерством соціальної політики. Партнерство базується на 

спільному прагненні посилювати підтримку для внутрішньо переміщених осіб 

та інших постраждалих від війни. Ці зобов’язання закріплені у Меморандумі 

про взаєморозуміння, підписаному у 2022 році. У межах цієї співпраці 

наголошується на важливості забезпечення гідних умов для життя тих, хто 

змушений залишати свої домівки через бойові дії. 

«Передача цієї допомоги є свідченням нашого сталого партнерства з 

Міністерством соціальної політики, спрямованого на те, щоб люди, які стали 

найбільш уразливими через повномасштабне вторгнення Росії, своєчасно 

отримували підтримку для задоволення базових потреб із дотриманням 

гідності й не залишалися наодинці з бідою. Війна триває вже четвертий рік, і 

потреба в базовій гуманітарній допомозі залишається вкрай гострою. Завдяки 

цій передачі ми зміцнюємо спроможність українських інституцій надавати 

життєво необхідну допомогу тим, хто потребує її найбільше», — додала 

Кароліна Ліндхольм Біллінг. 

Меморандум укладено строком на три роки з можливістю продовження 

за взаємною згодою сторін. 

Нещодавно УВКБ ООН і Міністерство соціальної політики тісно 

співпрацювали у сфері надання зимової грошової допомоги — для підтримки 

вразливих домогосподарств у придбанні твердого палива та покритті інших 

витрат на опалення. Також спільними зусиллями було відремонтовано два 

санаторії в Полтавській і Львівській областях для забезпечення тимчасовим 

житлом внутрішньо переміщених людей і надання соціальних послуг. 
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*** 

02.05.2025 

Головне управління Пенсійного фонду України в Донецькій області 

https://www.pfu.gov.ua/dn/322528-rozshyreno-mozhlyvosti-nadannya-

subsydij-na-orendu-zhytla-dlya-vpo/ 

Розширено можливості надання субсидій на оренду житла для ВПО 

11 квітня 2025 року Кабінет Міністрів України ухвалив постанову № 

422, яка вдосконалює механізм надання субсидій на найм житла для ВПО, 

зокрема й значно розширює умови участі у програмі. 

Що змінилося? 

 Виплата субсидії автоматично подовжується кожні 6 місяців без 

повторного звернення, за умови, що родина зберігає право на 

субсидію. Пенсійний фонд самостійно перевіряє необхідну 

інформацію за даними держреєстрів. 

 Субсидія надається, якщо витрати на оренду перевищують 20 % 

сукупного середньомісячного доходу родини. 

 Розмір субсидії обчислюється з урахуванням оновленого показника 

середньої вартості оренди житла (за даними Державної служби 

статистики України на січень 2025 року). 

 Оформити субсидію можна не лише на все житлове приміщення 

(квартиру, будинок), а й на частину житла, наприклад, окрему 

кімнату. 

 Внутрішньо переміщена особа та власник житла можуть 

використовувати як власний договір оренди, так і Примірний договір 

(затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 

25.10.2024 № 1225). 

 Взяти участь у проєкті можуть внутрішньо переміщені особи, які 

винаймають житло не тільки у фізичних осіб чи фізичних осіб — 

підприємців, а й в юридичних осіб. 

 Власник житла може відмовитися від компенсації податків чи їх 

частини, що пов’язані з наданням житла в оренду ВПО, подавши 

відповідну заяву. 

 

*** 

 

30.04.2025 

Національна соціальна сервісна служба України 

https://nssu.gov.ua/news/krashchi-volonterski-praktyky-mizhnarodnyi-

volonterskyi-lohistychnyi-tsentr-marloh 

Кращі волонтерські практики: Міжнародний волонтерський 

логістичний центр «Марлог» 

У рубриці #BeVolunteer сьогодні у фокусі – ініціатива «МАРЛОГ», що 

об’єднала зусилля п’яти громадських організацій задля спільної мети – 

наблизити нашу Перемогу. 
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До волонтерської діяльності в рамках проєкту залучені внутрішньо 

переміщені особи з тимчасово окупованих територій і зон бойових дій, родичі 

захисників, а також іноземні друзі України зі США, країн Європи та Австралії. 

Команда прозоро та офіційно приймає гуманітарну допомогу від 

міжнародних донорів і оперативно доставляє її у гарячі точки. Серед 

отримувачів – військові шпиталі, цивільні лікарні, військові частини, місцеві 

адміністрації та понад 160 громадських організацій і благодійних фондів. Крім 

того, реалізуються понад 20 соціальних проєктів, спрямованих на підтримку 

українців в умовах воєнного стану. 

 

 

Місцеве самоврядування 

30.04.2025 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/131311 

На Харківщині триває третя фаза Програми підтримки економічної 

стійкості України 

Міжнародна гуманітарна організація Mercy Corps у співпраці з 

громадською організацією «Вест Юкрейн Діджитал» розпочала третю фазу 

конкурсної Програми підтримки економічної стійкості України. 

Мета Програми — допомогти малому та середньому бізнесу, який 

постраждав унаслідок повномасштабної війни, відновити або розширити свою 

діяльність. До участі запрошуються підприємці, чий бізнес був релокований 

до Київської, Сумської, Харківської та Дніпропетровської областей, або ж 

місцеві підприємці з цих регіонів, які постраждали від війни та потребують 

фінансової підтримки. 

Особлива увага в Програмі приділяється бізнесам, які створюють або 

зберігають робочі місця для внутрішньо переміщених осіб та населення, яке 

постраждало від бойових дій. 

Середній розмір фінансової допомоги становить 20 000 доларів США у 

гривневому еквіваленті за курсом НБУ. Кошти надаються на придбання 

виробничих основних засобів. 

Усі деталі Програми та форма для подачі онлайн-заявки доступні за 

посиланням: https://uerp.mercycorps.org/page/brYXAKWK 

 

*** 

 

01.05.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/134950 

У квітні координаційні центри отримали понад пів тисячі звернень 

і надали понад 950 послуг 
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З ініціативи начальника Львівської ОВА Максима Козицького 

Координаційний центр при Львівській ОВА та офіси центру працюють і 

безкоштовно надають допомогу людям у потребі у кожному районі Львівської 

області. 

Серед основних звернень, що надійшли до координаційних центрів у 

квітні найбільшу частку становлять запити на психологічну та психосоціальну 

підтримку в громадах – 55%. Звернення щодо поселення та гуманітарної 

допомоги становлять 20%, така ж кількість стосується медичної допомоги та 

реабілітації. Лише 5% запитів пов’язані з юридичними консультаціями та 

правовими послугами. 

Всього за минулий місяць координаційні центри отримали 570 звернень 

і надали 989 послуг.  

У гуманітарному напрямку підтримку надавали – Самбірська РО 

Товариства «Червоного Хреста України», БФ «Карітас» Стрийської Єпархії, 

БО «Childfound Deutschland», яка надавала фінансові сертифікати 

новоприбулим до 5000 грн, Яворівське РО «Товариства Червоного Хреста 

України, БФ «Єзуїтська Служба у справах біженців», БО «ЯМаріуполь», ГО 

«Спільнота Святого Егідія», ГО «Птаха України», МФ Охорони здоров’я та 

навколишнього середовища «Регіон Карпат» NEEKA.  

За підтримки БФ «Рокада» і координації ГО «Птаха України» 

безоплатно надавали соціальне таксі для маломобільних людей та людей з 

інвалідністю. БФ «Карітас» Стрийської Єпархії надають консультації кейс-

менеджера. Допомогу МТП, зокрема, в санаторії «Немирів», потребуючі 

отримували за підтримки БФ «Рокада». Також за підтримки «Карітасу» у 

Львівському районі надає допомогу мобільна гінекологічна бригада. 

Юридичну та психоедукаційну підтримку у вирішенні персональних 

звернень до юристів надавали: Офіс підтримки родин Захисників, БФ 

«Стабілізейшен Суппорт Сервісез», які зокрема провели семінар для фахівців 

соціальної сфери району з питань захисту прав ВПО та забезпечення їх 

соціальними пільгами та гарантіями, БФ «Право на Захист», ГО «Львівський 

центр медіації». Також у Яворівському районі фахівці Центрів зайнятості 

консультували ветеранів та членів їх сімей щодо написання грантів.  

У Стрийському та Яворівському районах відбулись зустрічі РДА та БФ 

«Право на захист» з родинами загиблих, безвісти зниклих, полонених, де 

обговорили механізм подачі заяви про відшкодування до Міжнародного 

державного реєстру. Також правові питання допомагали вирішувати БФ 

«Норвезька рада у справах біженців в Україні», МФ Охорони здоров’я та 

навколишнього середовища «Регіон Карпат» NEEKA, організація «Безоплатна 

правова допомога». 

Психологічну допомогу у координаційних центрах або на звернення 

громад продовжили надавати: БО «Мальтійська служба допомоги», БО 

«Людина в біді», менеджери координаційних центрів при районних 

адміністраціях, БФ «Рокада», кризовий менеджер БФ «Карітас», менеджери у 

координаційних центрах, фахівці БО «Мальтійська служба допомоги».  
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За підтримки БФ «HelpAge International в Україні» у Шептицькому та 

Яворівському районах надавали допомогу людям літнього віку через Центри 

громадського дозвілля для людей похилого віку.  

Нещодавно відбулась масштабна зустріч з громадськими організаціями 

разом з департаментами Львівської ОДА, структурними підрозділами РДА, де 

були присутні 110 учасників.  

Про подальші плани розповіла голова Координаційного центру 

підтримки цивільного населення Львівщини Галина Бордун. 

За наступний тиждень оновлюються робочі групи КЦ при ОВА і РВА. 

Учасники працюватимуть у шести підгрупах. Усі напрацьовані рішення 

впроваджуватимуть через районні координаційні центри.  

Так, серед пріоритетних завдань визначили такі напрями:  

 потреби внутрішньо переміщених осіб;  

 підтримка людей з інвалідністю та осіб літнього віку;  

 допомога родинам Захисників, зниклих безвісти та загиблих;  

 потреби ветеранів і ветеранських спільнот;  

 забезпечення підтримки дітей та підлітків;  

 вирішення проблем, пов’язаних із залежностями. 

«Основний акцент робимо на громадські організації, які в робочих 

групах разом з громадами будуть розвивати напрямок картування послуг. 

 

*** 

 

30.04.2025 

Київська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/na-zasidanni-rady-z-pytan-vnutrishno-peremishhenyh-

osib-obgovoryly-zhytlovi-programy-ta-soczialnu-pidtrymku-vpo/ 

На засіданні Ради з питань внутрішньо переміщених осіб обговорили 

житлові програми та соціальну підтримку ВПО 

Відбулося чергове засідання Ради з питань внутрішньо переміщених 

осіб при Київській обласній державній адміністрації. У заході взяли участь 

представники Київської ОДА, Міністерства соціальної політики України, 

Пенсійного фонду, профільних відомств, бібліотечних установ та видавничої 

сфери, внутрішньо переміщені особи. Засідання відкрили заступниця голови 

КОДА Ірина Старенька та голова Ради з питань ВПО при КОДА Олександр 

Явтушенко. 

Під час засідання було розглянуто низку важливих питань, що 

стосуються житлового забезпечення та соціального захисту внутрішньо 

переміщених осіб. 

Зокрема, обговорили ситуацію із забезпеченням внутрішньо 

переміщених осіб місцями тимчасового проживання на території Київської 

області. Загалом у регіоні функціонують 32 місця тимчасового розміщення, у 

тому числі 17 модульних містечок, які загалом можуть прийняти 8 472 особи. 
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Особливу увагу приділили урядовій програмі субсидій на оренду житла 

для ВПО. Програму презентувала Оксана Овраменко, заступниця 

генерального директора Директорату адресної соціальної підтримки 

Мінсоцполітики. За її словами, субсидії можуть отримати ті ВПО, які: 

 прибули з зон бойових дій або окупованих територій і не мають 

житла у відносно безпечних регіонах; 

 втратили житло через війну, що підтверджені офіційними 

документами; 

 витрачають на оренду понад 20% сукупного доходу родини; 

 не отримують допомогу за програмами «Прихисток» або іншими 

державними механізмами. 

Субсидія надається на 6 місяців із можливістю продовження. Її розмір 

розраховується індивідуально, враховуючи доходи родини, середню вартість 

оренди житла в регіоні та соціальні норми житлової площі. 

Також представники Мінсоцполітики презентували послуги 

підтриманого проживання для осіб похилого віку та осіб з інвалідністю, що 

належать до категорії ВПО. Йдеться про впровадження нових форм догляду 

поза межами інтернатних закладів, у тому числі з елементами соціального 

супроводу та побутової підтримки. 

У рамках засідання розглянули й перспективи реалізації проєктів 

будівництва житла для ВПО в Київській області. А саме – пілотний проєкт у 

Василькові, який передбачає спорудження багатоквартирних будинків для 

переселенців. У перспективі подібні ініціативи планується масштабувати й на 

інші громади, зокрема на звільнене місто Маріуполь після деокупації. 

Цікавим напрямом обговорення стало питання культурної підтримки 

ВПО через створення книжкових куточків у місцях тимчасового проживання. 

Іван Степурін, директор видавництва «Саміт-Книга», разом із Галиною Єрко, 

директоркою Київської обласної бібліотеки для дітей, представили ідею 

наповнення таких куточків сучасною українською літературою. Проєкт має на 

меті сприяти інтеграції ВПО, зокрема дітей та молоді, у нові громади через 

читання, освіту та доступ до книги. Завдяки співпраці Ради ВПО з 

видавництвом “Саміт-Книга” тепер у 32 місцях тимчасового проживання 

переселенців в області буде організовано безкоштовні книжні куточки з 

україномовною літературою. 

«Київська область сьогодні є домівкою для десятків тисяч внутрішньо 

переміщених осіб. Наше завдання — не лише забезпечити базові умови для їх 

проживання, а й створити передумови для інтеграції, розвитку та 

самореалізації кожної людини, яка через війну втратила своє житло. Ми 

послідовно працюємо над тим, щоб кожна громада області була відкритою, 

підтримувала та розвивала спільноту ВПО», — зазначила Ірина Старенька, 

заступниця голови Київської обласної державної адміністрації. 
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*** 

 

30.04.2025 

Вінницька міська рада 

https://vmr.gov.ua/pidtrymka-veteraniv-ta-ikhnikh-ridnykh-oseredky-

dopomohy-vpo-shchokvartalna-munitsypalna-dopomoha-pro-shcho-ishlosia-na-

zasidanni-koordynatsiinoho-tsentru-pidtrymky-tsyvilnoho-naselennia-pry-

vinnytskii-miskii-radi 

Підтримка ветеранів та їхніх рідних, осередки допомоги ВПО, 

щоквартальна муніципальна допомога: про що йшлося на засіданні 

Координаційного центру підтримки цивільного населення при Вінницькій 

міській раді 

30 квітня відбулось чергове засідання Координаційного центру 

підтримки цивільного населення при Вінницькій міській раді. На зустрічі 

члени цього дорадчо-консультативного органу обговорили питання, що 

стосуються підтримки ветеранів та ветеранок, роботи ветеранських просторів 

міста, допомоги ВПО та виплати щоквартальної муніципальної допомоги 

окремим малозахищеним верствам населення. 

«Наші засідання мають важливу інформаційну складову, адже всі члени 

та присутні діляться своїми напрацюваннями, обмінюються думками та 

практиками і обговорюють питання можливостей на майбутнє. Важливо, щоб 

вінничани знали про ту роботу, яка ведеться для соціального захисту та 

підтримки мешканців», – сказала на початку засідання заступниця міського 

голови Галина Якубович. 

Присутні обговорили початок роботи комунального закладу 

«Вінницький міський ветеранський простір “Побратим”». Про це розповіла 

його директорка Марія Довжик. 

«У громаді створюється саме комунальний ветеранський простір, чим 

громада висловлює свою повагу і відзначає цінність таких інструментів 

підтримки, як ветеранський простір. Наші напрями діяльності будуть досить 

широкі. Це юридичні та психологічні консультації для дорослих та дітей, 

турбота про фізичне здоров’я - буде діяти кабінет фізичної реабілітації. Будемо 

здійснювати заходи підтримки під час повернення від військового до 

цивільного життя шляхом консультативного супроводу. Передбачені також 

робочі місця для фахівця департаменту соціальної політики та ЦНАПу. 

Внаслідок тісної співпраці із партнерами будемо проводити різні тренінги, 

навчання, просвітницькі заходи, творчого дозвілля», – сказала Марія Довжик. 

Окрім того, за її словами, запрацює й новий сервіс – перевезення 

маломобільних ветеранів в автомобілі, який передала Вінниці громада міста-

побратима Карлсруе. 

«Створення такого закладу – це крок до системної підтримки 

ветеранської спільноти у межах місцевої цільової програми. Це продовження 

цієї роботи, над якою працювала громадська організація “Ветеранський 

простір”, яка створила механізм для ведення діяльності вже комунального 
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закладу. Важливо, що громадська спілка продовжить свою роботу», – 

наголосила Галина Якубович. 

Окрім того, у місті продовжує діяти Veteran Hub, діяльність якого через 

зупинку міжнародної донорської допомоги фінансово підтримала Вінницька 

міська рада. Там надають фахові психологічні та юридичні консультації для 

воїнів, підтримку в пошуку роботи, освітніх і грантових можливостей, 

персональний супровід на кожному етапі їхнього шляху. Це також простір для 

спілкування й дозвілля ветеранів/ветеранок, місце, де проходять групи 

підтримки та базується мобільний офіс. 

На засіданні Координаційного центру підтримки цивільного населення 

зупинилися й на підтримці внутрішньо переміщених осіб. Обговорили 

нещодавнє відкриття центру допомоги «Вільні разом» для переселенців з 

Херсонщини. Це спільний проєкт влади міста Херсона, Генічеська та селища 

Ювілейного. Приміщення для центру надала Вінницька міська рада. 

У центрі можна отримати продуктові набори, медичну, юридичну та 

психологічну допомогу. Для дітей організовують майстеркласи, тренінги та 

екскурсії. 

«Наразі на Вінниччині проживає близько 12 тисяч переселенців з 

Херсонської області, які зможуть скористатися послугами центру», – 

повідомила Галина Якубович. 

 

*** 

 

28.04.2025 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/nachalnik-volinskoyi-ova-ivan-rudnickiy-

proviv-operativnu-naradu/ 

Начальник Волинської ОВА Іван Рудницький провів оперативну 

нараду 

Тиждень в ОВА традиційно розпочався оперативною нарадою очільника 

області за участі керівників районів, обласної та міської влади, структурних 

підрозділів облдержадміністрації, силових та правоохоронних структур та 

інших профільних відомств, від яких залежить добробут і життєдіяльність 

Волині. 

Серед поточних питань порядку денного Іван Рудницький заслухав 

інформацію керівників РВА щодо стану доріг в області, які безпосередньо 

впливають на забезпечення населення пасажирськими перевезень. Про 

технічний стан доріг, стан виконаних та запланованих робіт доповіла 

директорка ДП «Служба місцевих автомобільних доріг у Волинській області» 

Оксана Грицюк. 

«Повне відновлення пасажирських перевезень – одне із завдань, що 

перебуває на моєму контролі», – відзначив начальник ОВА. 

Також окрему увагу під час «оперативки» приділили підтримці 

вимушених переселенців у громадах Волині. Спільно з головами рад ВПО 
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фахівці обласного департаменту соціального захисту населення провели 

аналіз реальної кількості переселенців в області. 

«Найбільша кількість ВПО сконцентрована в Луцьку, Ковелі, Камінь-

Каширську та Володимирі», – поінформувала очільниця департаменту 

соціального захисту населення Волинської ОДА. 

Тож Іван Рудницький звернувся до голів громад з проханням 

передбачати у місцевих бюджетах кошти для програм підтримки вимушених 

переселенців. Така практика вже успішно працює на обласному рівні, адже є 

відповідна обласна програма. Це один з дієвих механізмів соціального захисту 

внутрішньо переміщених українців, наголосив очільник області. 

 

*** 

 

01.05.2025 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/70060-u-yampilskii-hromadi-

vidbulasia-zustrich-shchodo-spryiannia-adaptatsii-vpo-i-veteraniv-viiny-u-sferi-

pratsevlashtuvannia 

У Ямпільській громаді відбулася зустріч щодо сприяння адаптації 

ВПО і ветеранів війни у сфері працевлаштування 

30 квітня в місті Ямпіль провели інформаційно-консультаційну зустріч 

для підтримки ветеранів та переселенців у пошуку роботи й адаптації до нових 

умов. 

Захід проведено Департаментом міжнародного співробітництва та 

регіонального розвитку обласної військової адміністрації спільно з 

Ямпільською міською радою та  Могилів-Подільською філією Вінницького 

обласного центру зайнятості. 

Фахівці поінформували присутніх про трудові відносини в умовах 

воєнного стану. Також надали роз’яснення стосовно сервісів та послуг, які 

спрямовані на сприяння у працевлаштуванні внутрішньо переміщених осіб та 

вразливих груп населення, та загалом можливостей працевлаштування. 

Йшлося й про отримання державної фінансової підтримки на створення, 

розвиток і відновлення бізнесу, здобуття нових професій, спеціальностей та 

проходження навчання/перенавчання. 

Крім того, представниками Вінницької обласної організації Товариства 

Червоного Хреста України проведено інформаційну сесію в рамках проєкту 

«Перезавантаження: розширення можливостей для працевлаштування» за 

підтримки Іспанського Червоного Хреста. 

Учасники зустрічі мали можливість дізнатися про: 

 безкоштовні короткострокові професійні навчальні курси (водії 

категорії СЕ, D, BAS бухгалтерія, перукар, агент з постачання та 

мікробізнесу); 

 про надання фінансової підтримки на створення, розвиток і 

відновлення бізнесу; 
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 варіанти можливого працевлаштування. 

Такі зустрічі дають змогу внутрішньо переміщеним особам та ветеранам 

краще орієнтуватися в умовах ринку праці, користуватися наявними 

державними та гуманітарними інструментами підтримки, а також приймати 

більш обґрунтовані рішення. 

Формат живої зустрічі дозволяє учасникам одразу отримати відповіді на 

практичні запитання, обмінятися досвідом і налагодити контакти. 

 

*** 

 

02.05.2025 

Дніпропетровська обласна військова адміністрація 

https://adm.dp.gov.ua/news/na-dnipropetrovshchyni-oblashtuvaly-shche-

odyn-suchasnyi-shelter-dlia-pereselentsiv 

На Дніпропетровщині облаштували ще один сучасний шелтер для 

переселенців  

У Любимівській громаді Дніпровського району облаштували сучасний 

волонтерський центр для переселенців. Шелтер відкрили за ініціативи БФ 

«Сприяння та розвитку» коштом гуманітарної місії «Проліска». Про це 

повідомили у Дніпропетровській ОВА.  

«Дякую усім, хто втілював цей важливий соціальний проєкт. 

Поспілкувався з жителями новоствореного гуртожитку. У когось вщент 

розбитий будинок. Хтось зважився на евакуацію заради дітей. Але усі тікали 

від війни й ворожих ударів. Запевнив, що люди можуть звертатися. 

Допоможемо. Це наші мешканці. І вони скрізь на своїй землі», – зазначив 

начальник Дніпропетровської ОВА Сергій Лисак. 

Простір вже почали заселяти евакуйовані мешканці Донеччини і 

прифронтових громад Синельниківщини.  

Наразі заїхали 22 людини.  

У волонтерському центрі облаштовані кімнати, кухні й душові, зона 

відпочинку. 

«Тут зроблений капітальний ремонт, завезене необхідне: техніка, меблі. 

Все розраховано, аби достойно прийняти наших мешканців. Я сам 

переселенець з міста Лисичанськ. Розумію людей, яким довелося залишити 

власні домівки. Профінансували проєкт наші партнери з «Проліски». Громада 

також сприяла реалізації ініціативи. Починаючи від того, що надали цю 

будівлю під шелтер», – розповів президент БФ «Сприяння та розвитку» 

Костянтин Жалдаков. 

Пані Раїса з Новопавлівської громади Синельниківського району 

заселилась у шелтер однією з перших. Каже, евакуювали волонтери. Тут 

зустріли дуже добре. 

Жінка зізнається, не одразу згодилась покинути дім, де прожила пів 

століття. Казала і волонтерам, і сусідці, що не хоче хату полишати. 

Загалом у новому шелтері можуть розміститися до півтори сотні ВПО. 
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*** 

 

29.04.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/u-chernivetskii-ova-obhovoryly-spivpratsiu-z-

predstavnykamy-avstriiskoho-ta-danskoho-chervonoho-khresta-v-ukraini 

У Чернівецькій ОВА обговорили співпрацю з представниками 

Австрійського та Данського Червоного Хреста в Україні 

Про підтримку України, успішно реалізовані спільні проєкти та 

продовження співпраці  йшлося  під час зустрічей начальника Чернівецької 

ОВА Руслана Запаранюка, першого заступника начальника Чернівецької ОВА 

Олександра Янкова з  Головою Представництва Австрійського Червоного 

Хреста в Україні Анжелікою Форсстрем та Джейкобом Харбо - Головою 

Представництва Данського Червоного Хреста в Україні. 

За підтримки Австрійського та Данського Червоного Хреста 

Чернівецька обласна організація Товариства Червоного Хреста України 

реалізує низку проєктів, спрямованих на підтримку постраждалих від 

конфліктів та стихійних лих. Це включає посилення спроможності громад, 

медичну допомогу через мобільні бригади, догляд за людьми вдома, 

психосоціальну підтримку переміщених осіб, сприяння молодіжній інклюзії, 

покращення служби реагування на надзвичайні ситуації, відновлення після 

криз, підтримку родинних зв’язків та розвиток клубів активного довголіття 

для мешканців Чернівецької області. 

Начальник Чернівецької ОВА Руслан Запаранюк подякував 

представникам Червоного Хреста в Україні за постійну підтримку в реалізації 

важливих соціальних ініціатив. За постійну співпрацю та вагомий внесок у 

підтримку громад Чернівецької області Анжеліка Форсстрем та Джейкоб 

Харбо нагороджені  Почесними відзнаками «На славу Буковини». Також 

почесною грамотою Чернівецької ОВА був відзначений Ваграм Варданян– 

проєктний менеджер Австрійського Червоного Хреста в Україні. 

 

*** 

 

28.04.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/mikrohrant-na-rozvytok-vlasnoi-spravy-tsoho-

roku-vzhe-otrymaly-287-zhyteliv-prykarpattia 

Мікрогрант на розвиток власної справи цього року вже отримали 287 

жителів Прикарпаття 

Від початку року вже 287 жителів Прикарпаття, у тому числі 11 

внутрішньо переміщених людей отримали позитивне рішення Державного 

центру зайнятості щодо надання їм коштів мікрогранту та згодом створять 478 

робочих місць в різних галузях. 
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За підсумками розгляду заяв, поданих з 17 по 30 березня 2025 року, 

Івано-Франківщина увійшла в п’ятірку лідерів серед інших регіонів України 

за кількістю ухвалених Державним центром зайнятості позитивних рішень. 

Нагадуємо, що подати заявку на отримання мікрогранту можуть як діючі 

підприємці, так і люди, що не мають досвіду ведення бізнесу. Їх подають через 

портал «Дія» разом з бізнес-планом. 

Детальна інформація щодо умов програми «Власна справа»: 

https://is.gd/xBaklo 

 

*** 

 

01.05.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/v-ivano-frankivsku-vidbuvsia-forum-

prysviachenyi-roboti-sotsialnoi-sfery-v-umovakh-viiny 

В Івано-Франківську відбувся форум, присвячений роботі соціальної 

сфери в умовах війни 

Сьогодні заступниця голови обласної державної адміністрації Людмила 

Сірко взяла участь у форумі «Соціальна сфера в умовах війни: регіональний 

досвід, виклики та перспективи громад Івано-Франківської області», який 

відбувся в івент-холі «Промприладу». 

Участь у заході взяли представники Міністерства соціальної політики 

України (онлайн), виконавча директорка Благодійної організації «Благодійний 

фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» Валерія Вершиніна, представник 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в Івано-Франківській 

області Віталій Вербовий, радниця з питань співпраці з громадами Львівського 

польового офісу Агентства ООН у справах біженців в Україні Сандра Сиферт 

Строем, фахівці державних установ, органів місцевого самоврядування, 

експертів соціальних служб, медичних закладів, благодійних фондів та 

громадських організацій. 

Йшлося про впровадження державної політики у сфері соціальних 

послуг, її реалізації на місцевому рівні, розвиток соціальних послуг з догляду, 

зокрема медичну та паліативну складові, а також організацію надання послуг 

від раннього втручання та підтриманого проживання. 

Мовилося й про доступ до соціальних послуг для переселенців та інших 

вразливих груп, моделі догляду, підтриманого проживання та механізми 

співпраці у цьому напрямі органів влади та державного сектору. 

«Якісне надання соціальних та медичних послуг людям з інвалідністю – 

пріоритетне завдання у нашій роботі. І питання розвитку соціальної та 

медичної сфери у цьому контексті надзвичайно актуальне, враховуючи те, що 

ці сервіси потрібні місцевому населенню і ВПО. На форумі маємо можливість 

опрацювати ці питання, а також ефективно продовжити співпрацю з 

громадським сектором», - розповіла Людмила Сірко. 
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На форумі презентували ключові виклики системи соціального захисту 

населення Івано-Франківщини, питання координації представників 

державного і громадського секторів, які надають послуги ВПО, досвід у сфері 

надання соціальних послуг. 

У рамках форуму провели панельні дискусії: «Розвиток соціальних 

послуг з догляду: медична складова соціальних послуг для різних верств 

населення, в тому числі для ВПО», «Від раннього втручання до підтриманого 

проживання: організація надання соціальних послуг в області» та «Роль 

громадського сектору в наданні соціальних послуг». 

Додамо, що захід провів Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез» за підтримки Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ 

ООН) в рамках проєкту «Підтримка спроможності державних установ та 

місцевих громад у зміцненні системи соціального захисту в Україні». 

 

*** 

 

28.04.2025 

Закарпатська обласна військова адміністрація 

https://carpathia.gov.ua/news/yurii-huzynets-zustrivsia-z-predstavnytseiu-

henkonsulstva-chekhii-u-lvovi 

Юрій Гузинець зустрівся з представницею Генконсульства Чехії у 

Львові 

Заступник голови Закарпатської ОВА Юрій Гузинець провів зустріч із 

керівницею консульського відділу Генконсульства Чехії у Львові Петрою 

Ксус. 

Головні теми обговорення – підтримка чеської громади в регіоні, її 

мовної та культурної ідентичності, будівництво обласного реабілітаційного 

центру й облаштування житла для вимушених переселенців. 

Юрій Гузинець передусім відзначив, що Закарпаття і Чехія мають 

глибокі історичні та культурні зв'язки, які активно розвиваються завдяки 

міжрегіональному партнерству в різних сферах життя. 

Під час зустрічі обговорили створення додаткових можливостей для 

вивчення чеської мови в навчальних закладах Закарпаття. Зокрема, йшлося 

про перспективи запровадження її викладання в початковій школі та 

розширення мережі відповідних закладів освіти. 

Петра Ксус висловила готовність сприяти в реалізації таких ініціатив. 

Знаково, що її візит збігся з відкриттям на Закарпатті IV етапу Всеукраїнської 

учнівської олімпіади з румунської, словацької, угорської і вперше чеської мов 

та літератур. 

«На Закарпатті проживають представники понад 100 національних 

спільнот, і підтримка кожної з них є для нас надзвичайно важливою», – 

наголосив заступник голови обласної військової адміністрації. 

Також ішлося про будівництво обласного реабілітаційного центру в 

Ужгороді, фінансування першочергових робіт якого забезпечили чеські 
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партнери. Окремо відзначили співпрацю з благодійною організацією «Карітас 

Чеська Республіка», завдяки якій торік капітально відремонтували три 

шелтери для ВПО, а відкриття ще одного планується незабаром. 

У зустрічі також узяли участь директорка департаменту освіти і науки, 

молоді та спорту Закарпатської обласної військової адміністрації Мар’яна 

Марусинець і керівник Представництва МЗС України в Ужгороді Михайло 

Дзихор. 

 

*** 

 

03.05.2025 

Закарпатська обласна військова адміністрація 

https://carpathia.gov.ua/news/na-zakarpatti-rozpodilyly-chastynu-

derzhavnoi-subventsii-na-prydbannia-zhytla-dlia-velykykh-pryiomnykh-rodyn 

На Закарпатті розподілили частину державної субвенції на 

придбання житла для великих прийомних родин 

Закарпаття отримало понад 28 млн грн державної субвенції на 

придбання житла для дитячих будинків сімейного типу, які через війну 

вимушено перемістилися до нашого регіону. 

Частину цих коштів під час засідання профільної регіональної комісії 

розподілили між бюджетами громад, де планують проживати великі прийомні 

родини. 

Зокрема, вже найближчим часом понад 11,5 млн грн отримають 

Ужгородська та Чинадіївська ТГ, які ще торік подали свої пропозиції щодо 

потреби в цільовій субвенції. 

Така підтримка зараз украй важлива для сімей, які прийняли на 

виховання від 5 до 10 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування. Для них будинок – це не просто стіни й дах, а простір для 

гармонійного розвитку, де вони почуваються в безпеці, зростають у любові й 

турботі, наголосив заступник голови ОВА Юрій Гузинець. 

Як відзначила начальниця Служби у справах дітей обласної військової 

адміністрації Світлана Якімеліна, зараз триває пошук житла для ще двох ДБСТ 

із Херсонщини та Донеччини. Кошти для придбання нових помешкань для цих 

великих прийомних родин розподілять під час наступного засідання 

профільної регіональної комісії. 

Загалом цьогоріч Уряд виділив 833 млн грн на придбання житла для 120 

дитячих будинків сімейного типу в різних регіонах країни. Насамперед 

житлом планують забезпечити родини, для яких через виклики війни його не 

встигли придбати торік, новостворені великі прийомні сім’ї, вимушено 

переміщені та евакуйовані за кордон ДБСТ. 
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*** 

 

01.05.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/ternopilshchyna-stvoriuie-novi-robochi-mistsia-

dlia-vpo 

Тернопільщина створює нові робочі місця для ВПО 

У Великогаївській сільській громаді відбулася важлива подія для 

підтримки внутрішньо переміщених осіб. Відповідно до постанови КМУ 

№893, Великогаївська сільська рада спільно з Тернопільською філією 

обласного центру зайнятості створила робоче місце для мешканця громади з 

інвалідністю зі статусом ВПО. 

Для облаштування робочого місця було придбано спеціальне 

обладнання вартістю 75 805 гривень з бюджету сільської ради. Частину цих 

коштів компенсував обласний Центр зайнятості. Нещодавно відбулася 

передача цього обладнання. 

Під час зустрічі з мешканцями будинку для внутрішньо переміщених 

осіб у селі Козівка голова громади Олег Кохман підкреслив, що за рік 

функціонування цього закладу вдалося налагодити активну співпрацю з його 

мешканцями. Працевлаштування внутрішньо переміщеної особи технічним 

працівником стало одним із вагомих результатів цієї взаємодії. 

 Громади Тернопільщини активно продовжують розробляти варіанти 

подальшого працевлаштування ВПО та облаштування для них робочих місць 

у співпраці з центром зайнятості. 

 

*** 

 

28.04.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/zustrich-z-vpo-u-vinnickomu-centri-yamariupol 

Зустріч з ВПО у Вінницькому центрі "ЯМаріуполь" 

Донецький обласний центр зайнятості продовжує активну співпрацю з 

центрами підтримки внутрішньо переміщених осіб по всій Україні. 28 квітня 

2025 року фахівчиня ДОЦЗ Надія Хаваліц провела інформаційну зустріч для 

переселенців, які знайшли прихисток у Вінниці та області. Захід відбувся на 

базі центру "ЯМаріуполь" та став ще одним кроком у підтримці соціально-

економічної адаптації ВПО. 

Учасники зустрічі отримали детальну інформацію про послуги та 

активні програми служби зайнятості, зокрема про можливість безкоштовно 

опанувати нову професію або підвищити кваліфікацію за різними 

актуальними спеціальностями, що сприятиме їхньому працевлаштуванню на 

новому місці. Дізналися про наявні вакансії у Вінницькій області та інших 

регіонах України, що відповідають їхнім професійним навичкам та 

побажанням. Крім цього фахівчиня служби зайнятості надала пошукачам 



23 

 

практичні рекомендації щодо ефективного складання резюме, яке приверне 

увагу роботодавців, а також поділилася секретами успішного проходження 

співбесід. 

Особливу увагу було приділено програмам, спрямованим на підтримку 

підприємницької ініціативи серед ВПО, зокрема грантам для ветеранів та 

членів їхніх сімей, що дає можливість розпочати власну справу на новому 

місці. 

ВПО мали змогу поставити свої запитання та отримати кваліфіковані 

відповіді від представниці служби зайнятості. 

 

*** 

 

29.04.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/kod-donechchini-unikalna-gra-dlya-zberezhennya-

istoriyi-ta-kulturi-sered-molodi-regionu 

«Код Донеччини» - унікальна гра для збереження історії та культури 

серед молоді регіону 

Настільна гра «Код Донеччини» - це новий пізнавальний проєкт, 

розроблений Молодіжною радою при Донецькій ОДА за підтримки ЮНІСЕФ 

та ГО «Заходи». 

Мета гри – популяризувати історію, культуру та спадщину Донеччини 

серед молоді та переселенців. 

Кристали розвитку, які потрібно зібрати під час гри, є символічною 

відсилкою до кристалів солі – одного з відомих символів Донеччини. 

Створили понад 200 карток з питаннями про 8 районів Донеччини, вони 

містять інформацію про історію, культурну спадщину, видатних постатей 

регіону. 

Молодіжна рада при Донецькій ОДА виграла конкурс мінігрантів від 

«DIY COMMUNITY». Отримане фінансування у 80 тисяч гривень дозволило 

розробити та випустити 20 примірників гри. 

За три місяці було створено унікальну гру, аналогів якої раніше не 

існувало. Зараз її презентують у хабах громад Донеччини та молодіжних 

просторах. 

 

*** 

 

01.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/plich-o-plich-u-onorkivskij-gromadi-zbuduyut-

agromistechko-dlya-vpo 

Пліч-о-пліч: в Оноківській громаді збудують «Агромістечко для 

ВПО» 
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У рамках реалізації проєкту «Пліч-о-пліч: згуртовані громади» 

начальник Сіверської міської військової адміністрації Олексій Воробйов 

спільно із головою Бахмутської районної державної адміністрації, 

начальником районної військової адміністрації Сергієм Кальяном здійснили 

робочий візит до Оноківської сільської громади Закарпатської області. 

До зустрічі також долучилися представники Міністерства розвитку 

громад та територій України, депутат Закарпатської облради Михайло Лаба, 

що підкреслило важливість міжвідомчої співпраці у реалізації масштабних 

відбудовчих ініціатив. 

Основною темою зустрічі стало обговорення проєкту «Агромістечко для 

ВПО», який має на меті створення комфортних умов для життя мешканців 

Сіверської громади, які вимушено перемістилися з території проведення 

активної фази бойових дій, а також підтримку малого та середнього бізнесу в 

аграрному секторі. Проєкт передбачає будівництво модульних будинків та 

розвиток фермерського господарства. 

Презентацію проєкту провела Катерина Оніщенко, голова Благодійної 

організації «Волонтерський Центр Краматорська», яка детально ознайомила 

учасників зустрічі з концепцією та етапами реалізації ініціативи. 

«Ми бачимо важливу перспективу у співпраці між громадами, яка 

допоможе об'єднати ресурси, досвід і можливості для відновлення 

постраждалих регіонів. «Агромістечко для ВПО» — це не лише житло, а й 

шанс на нове життя та стабільність для багатьох родин», — зазначив Олексій 

Воробйов. 

«Завдяки таким ініціативам громади не просто виживають — вони 

розвиваються. Вірю, що спільними зусиллями ми зможемо створити сучасні, 

самодостатні осередки життя й праці в тилових районах», — додав Сергій 

Кальян. 

В.о. сільського голови Оноківської громади Євген Лейба разом з 

депутатським корпусом висловили повну підтримку ініціативі та підкреслили 

готовність до активної участі в її реалізації. 

Представники міністерства висловили готовність підтримувати проєкт 

на національному рівні та сприяти залученню додаткових ресурсів для його 

реалізації. 

Такі проєкти, як «Агромістечко для ВПО», дозволяють оперативно 

реагувати на виклики воєнного часу та будувати стійкі громади з фокусом на 

самозабезпечення та розвиток. 

 

*** 

01.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/u-poltavi-vidkrivsya-prostir-dlya-pereselenciv-

chasovoyarskoyi-gromadi 

У Полтаві відкрився простір для переселенців Часовоярської громади 
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У Полтаві відкрився новий стаціонарний пункт видачі гуманітарної 

допомоги для мешканців Часовоярської громади. 

Простір «Мій Часів Яр у Полтаві» стане місцем не лише матеріальної 

підтримки, а й людяності, взаєморозуміння та щирого піклування про 

кожного, хто потребує допомоги. 

Цей важливий крок став можливим завдяки тісній співпраці та підтримці 

великого кола небайдужих людей і організацій. 

Часовоярська міська військова адміністрація висловлює глибоку 

вдячність депутату Полтавської обласної ради Олегу Сазонову за 

ініціативність і допомогу у втіленні проєкту, Центру культури та дозвілля 

Полтавської міської громади, а також Благодійному фонду «Разом для 

країни». 

У новому центрі переселенці зможуть отримати різноманітну 

гуманітарну допомогу, а також скористатися безоплатними юридичними й 

правовими консультаціями. 

Відкриття пройшло в особливій атмосфері турботи та тепла. Діти, які 

були присутні на події, отримали подарунки та памперси від БФ «Осередок», 

а також від волонтерів. Щира радість в дитячих очах стала найкращою 

нагородою для всіх учасників. 

Дорослі отримали не лише гуманітарну допомогу, а й частинку 

домашнього тепла — смачні паски до Великодня від пекарні «Good Bread from 

Good People», а також комплекти постільної білизни, надані Представництвом 

CARE Deutschland в Україні (CARE Ukraine). 

 

*** 

 

01.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/zasidannya-koordinacijnih-centriv-pidtrimki-

civilnogo-naselennya-na-donechchini 

Засідання Координаційних центрів підтримки цивільного населення 

на Донеччині 

У Донецькій області у квітні проведено засідання Координаційних 

центрів підтримки цивільного населення при Волноваській та Покровській 

районних державних адміністраціях, Добропільській, Краматорській, 

Покровській, Сіверській, Часовоярській, Мар’їнській, Селидівській, 

Лиманській, Костянтинівській, Курахівській, Святогірській, Слов’янській, 

Світлодарській, Дружківській, Миколаївській, Волноваській, Торецькій, 

Соледарській, Авдіївській, Новогродівській, Вугледарській, Сартанській, 

Нікольській, Новодонецькій, Олександрівській, Удачненській, Мирненській, 

Черкаській, Андріївській, Шахівській, Криворізькій, Старомлинівській та 

Званівській громадах, до яких долучилися представники департаменту 

соціального захисту населення та інших структурних підрозділів 

облдержадміністрації. 
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Учасники засідання Координаційного центру підтримки цивільного 

населення при Волноваській районній державній адміністрації обговорили 

питання надання представниками Благодійного Фонду «Право на захист» 

правової допомоги переселенцям у центрі підтримки ВПО Волноваського 

району «Пліч-о-пліч» у м. Дніпро; медичних послуг переселенцям 

релокованими закладами охорони здоров’я Волноваської та 

Великоновосілківської громад; стан реалізації ветеранської політики. 

Приділили увагу проблемним питанням, які виникають в громадах під час 

надання допомоги населенню. 

На засіданні Координаційного центру підтримки цивільного населення 

при Покровській районній державній адміністрації питання щодо надання 

послуги «Патронат над дитиною» як способу забезпечення захисту прав 

дитини та її базових потреб; медичних послуг цивільному населенню в умовах 

воєнного стану на території Покровського району. 

У територіальних громадах під час засідань Координаційних центрів 

підтримки цивільного населення порушені такі нагальні питання: 

 виконання програм підтримки та інтеграції ВПО і мешканців, які 

перемістились до більш безпечних регіонів України, соціального 

захисту та підтримки Захисників та Захисниць України, членів їх 

сімей та членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць 

України; підтримки військовозобов’язаних, яких призвано на 

військову службу; 

 організація роботи в рамках меморандумів про співпрацю громад, 

робота з міжнародними та благодійними організаціями, фондами, 

партнерами щодо надання всебічної допомоги ВПО; 

 аналіз звернень громадян та потреб ВПО, надання матеріальної та 

гуманітарної допомоги населенню; 

 діяльність центрів/хабів підтримки ВПО, центрів життєстійкості; 

 психосоціальна підтримка та підтримка ментального здоров’я в 

рамках Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?»; 

 надання адміністративних та соціальних послуг; 

 робота Рад з питань внутрішньо переміщених осіб, Координаційних 

центрів підтримки цивільного населення; 

 розвиток молодіжної політики у громадах, діяльність Молодіжних 

рад; 

 проходження опалювального періоду листопад 2024 - березень 2025 

рр.; 

 надання компенсації за знищені та пошкоджені об’єкти нерухомого 

майна внаслідок бойових дій, міжнародний реєстр збитків; 

 запровадження нової соціальної послуги соціальної адаптації 

ветеранів війни та членів їх сімей в громадах; 

 формування безбар’єрного середовища в громадах, функціонування 

Рад безбар’єрності; 

 організація працевлаштування людей з інвалідністю; 
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 організація надання медичних послуг населенню; 

 організація оздоровлення та відпочинку дітей у 2025 році; 

 освітній процес в умовах воєнного стану; 

 робота служб у справах дітей в умовах воєнного стану; 

 проведення заходів з вшанування пам’яті загиблих (померлих) 

Захисників та Захисниць України; до Міжнародного дня захисту 

дітей; щодо утвердження української національної ідентичності; 

патріотичних, культурних, мистецьких та спортивних заходів. 

Окрему увагу на засіданнях було приділено проведенню евакуації 

населення, сімей з дітьми, маломобільних осіб та осіб з інвалідністю до 

безпечних регіонів України та подальшому розселенню. 

 

*** 

 

01.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/nastilna-gra-kod-donechchini-prezentuyetsya-u-

gumanitarnih-habah-ta-molodizhnih-prostorah 

Настільна гра «Код Донеччини» презентується у гуманітарних 

хабах та молодіжних просторах 

Настільна гра «Код Донеччини» - це новий пізнавальний проєкт, 

розроблений Молодіжною радою при Донецькій ОДА за підтримки ЮНІСЕФ 

та ГО «Заходи». 

Цей проєкт, спрямований на підвищення обізнаності про історичну та 

культурну спадщину, подолання упереджень і стереотипів, а також 

стимулювання діалогу між молоддю з різних регіонів України через 

інтерактивний формат гри. 

Зараз настільна гра презентується у гуманітарних хабах громад 

Донеччини та молодіжних просторах. 

У Центрі підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» у м. 

Дніпро гра стала родзинкою під час зустрічі молоді та жіночого клубу «Вільні 

і сильні», справжнім скарбом для тих, хто хоче краще пізнати рідний край. 

У публічному просторі «З Мирноградом в серці» в м. Дніпро, у хабі 

Очеретинської територіальної громади в м. Кам’янське молодь Донеччини 

знайомилася та грала у настільну гру, яка перетворилася на справжній 

майданчик для спілкування, пізнання, натхнення в атмосфері командної 

взаємодії та занурення в історію та культуру рідного краю. 

 

*** 

02.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/z-pochatku-roku-ponad-1000-konsultacij-otrimali-

meshkanci-donechini-v-riznih-regionah-krayini 
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З початку року понад 1000 консультацій отримали мешканці 

Донечини в різних регіонах країни 

Головним управлінням Пенсійного фонду України в Донецькій області 

на постійній основі проводяться консультаційні зустрічі, у т. ч. в режимі 

відеоконференції, у гуманітарних хабах на території 19 областей країни з 

громадянами, які через бойові дії вимушені були переміститися й знайшли 

прихисток в інших регіонах. 

Станом на 01 травня 2025 року проведено 164 зустрічі, під час яких 

внутрішньо переміщені особи Донецької області отримали 1002 консультації 

та роз'яснення.  

Фахівці Головного управління в ході означених заходів надають 

практичну допомогу та консультують з питань пенсійного забезпечення, 

житлових субсидій і пільг, страхових виплат, а також інформують про 

можливість отримання послуг у зручному форматі — через вебпортал 

Пенсійного фонду України https://portal.pfu.gov.ua та мобільний застосунок 

«Пенсійний фонд» https://t1p.de/2b287. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

30.04.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-vpo-chi-mozhut-pozbaviti-za-

kupivlju-valjuti.html 

Допомога ВПО: чи можуть позбавити за купівлю валюти 

Українці, які змушені були покинути свої домівки та стати внутрішньо 

переміщеними особами, можуть звернутися за грошової допомогою від 

держави. Для її отримання потрібно відповідати певним майновим критеріям. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли, за який період 

враховується купівля валюти при перевірці можливості отримувати допомогу. 

Вони нагадали, що відповідно до підп. 4 п.7-1 Порядку надання 

допомоги на проживання ВПО допомога не виплачується на сім’ю, якщо 

протягом трьох місяців перед зверненням або під час її отримання особа з 

числа членів сім'ї здійснила операції з купівлі безготівкової та/або готівкової 

іноземної валюти (крім валюти, отриманої від благодійних організацій або 

придбаної для оплати медичних (у тому числі реабілітаційних, протезування), 

соціальних та/або освітніх послуг), а також банківських металів на загальну 

суму, що перевищує 100 тис. гривень. 

Допомога на проживання ВПО призначається строком на 6 місяців з 

можливістю продовження на наступні 6 місяців. Тобто для ВПО, яка вже 

отримує виплати, братиметься до уваги піврічний період отримання допомоги. 
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Якщо в цьому періоді людина здійснили купівлю валюти, право на отримання 

допомоги втрачається тоді, коли загальна сума перевищила 100 тис.грн. 

Наприклад: ВПО отримує допомогу на проживання з вересня 2024 р. В 

жовтні вона придбала валюту на суму 45 тис. грн, в грудні - на 58 тис. грн., - 

значить право на отримання виплат втрачається в грудні. 

Відповідно до п.23 -24 Порядку для підтвердження актуальності права 

уповноваженої особи та отримувачів на продовження отримання допомоги 

Мінсоцполітики щомісяця забезпечує передачу Мінфіну засобами електронної 

інформаційної взаємодії інформації отримувачів для проведення поточної 

верифікації відповідно до Закону України «Про верифікацію та моніторинг 

державних виплат». 

У разі виявлення невідповідності вимогам цього Порядку за 

результатами верифікації та відомостей, відображених в Єдиній системі, в 

Єдиній системі формується відповідний статус із зазначенням критеріїв, 

наведених у пунктах 7, 7-1 і 8 цього Порядку, які порушено. 

Орган соціального захисту населення опрацьовує рекомендації, надані 

за результатами верифікації засобами електронних систем Мінсоцполітики, та 

у разі виявлення відповідності отримувачів будь-якому з критеріїв, 

визначених пунктами 7, 7-1 і 8 цього Порядку, припиняє виплату з місяця, що 

настає за місяцем виникнення обставин, що впливають на право отримання 

допомоги. 

 

*** 

 

30.04.2025 

LB.ua 

https://lb.ua/blog/dmytro_lubinets/673880_zabezpechennya_pensiy_i_stra

hovih.html 

Забезпечення пенсій і страхових виплат для ВПО: виклики, рішення 

і гарантії доступу 

Збройна агресія Російської Федерації проти України позбавила багатьох 

громадян можливості реалізовувати своє конституційне право на соціальний 

захист. Люди, які залишились на тимчасово окупованих територіях, 

перемістилися на підконтрольну Уряду територію або виїхали за кордон, 

зіткнулися з серйозними труднощами в отриманні пенсій і страхових виплат. 

 

Саме тому постала нагальна потреба у створенні чітких правових 

механізмів, які б гарантували доступ до соціальних виплат незалежно від того, 

де зараз перебуває людина. 

Нові законодавчі механізми: що змінилося? 

11 лютого цього року Кабінет Міністрів України ухвалив Постанову 

№299 «Про деякі особливості виплати пенсій (щомісячного довічного 

грошового утримання) та страхових виплат за страхуванням від нещасного 
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випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату 

працездатності». 

Цей документ визначає єдиний порядок для здійснення виплат особам, 

які: 

 тимчасово проживають за межами України; 

 залишилися на тимчасово окупованих територіях; 

 виїхали з окупації та проживають на підконтрольній Україні 

території. 

Що передбачає ця постанова? 

Ухвалена Постанова закріплює наступні положення: 

 щороку до 31 грудня одержувач має проходити фізичну 

ідентифікацію; 

 виплати здійснюються через уповноважені банки або Укрпошту; 

 виплати проводяться територіальним органом Пенсійного Фонду 

України, де особа перебувала на обліку, або за заявою; 

 поновлення виплат можливе після проходження ідентифікації та 

подання заяви (особисто, через вебпортал ПФУ або з використанням 

«Дія.Підпису»); 

 відсутність виплат з боку пенсійних органів РФ підтверджується у 

заяві; 

 громадяни, які перебувають за кордоном або мають статус 

тимчасового захисту/біженця, можуть подавати заяву поштою. 

Позиція і роль Офісу Омбудсмана України у захисті прав ВПО 

Офіс Омбудсмана відіграє ключову роль у забезпеченні дотримання 

прав громадян, постраждалих від війни. У щорічних та спеціальних доповідях 

я, як Уповноважений Верховної Ради України з прав людини, неодноразово 

порушував питання обмеженого доступу до пенсій і соціальних виплат для 

людей, які опинилися в зоні окупації чи були змушені залишити свої домівки. 

З метою відновлення прав таких осіб я надав рекомендації Міністерству 

соціальної політики щодо: 

 впровадження чіткої процедури фізичної ідентифікації одержувачів; 

 можливості отримання виплат через будь-який уповноважений банк; 

 визначення механізму підтвердження відсутності виплат від органів 

РФ; 

 забезпечення поновлення виплат пенсій та соціальних виплат. 

Соціальна справедливість для всіх українців! 

Прийняття цієї Постанови — важливий крок у відновленні соціальних 

прав громадян, постраждалих від війни. Вона гарантує справедливий і зручний 

доступ до пенсій та страхових виплат незалежно від місця перебування. 

Як Уповноважений Верховної Ради з прав людини, я й надалі 

відстоюватиму соціальні права громадян, ініціюючи необхідні зміни для 

вдосконалення законодавства та посилення захисту кожного, хто постраждав 

від збройної агресії Росії проти України! 
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Дмитро Лубінець, Уповноважений Верховної Ради України з прав 

людини. 

 

*** 

 

03.05.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/economy/pensiya-2025-yak-pensioneru-otrimuvati-pensiyu-

za-kordonom-24_n2809698 

Пенсія за кордоном: як українцям отримувати виплати 

Українці, які знайшли прихисток за кордоном, мають право дистанційно 

оформити пенсію. Виплати можна отримати на рахунок будь-якого банку 

України. 

Нові правила отримання пенсії за кордоном 

З 20 березня порядок отримання пенсій для українців за кордоном 

спростили, передає 24 Канал з посиланням на ПФУ. Відтепер пенсіонери 

можуть отримати свої виплати на рахунок будь-якого банку України, за умови 

проходження фізичної ідентифікації. 

Такі вимоги встановили для підтвердження того, що пенсіонер за 

кордоном живий, і кошти пенсії зі своєї картки отримує саме він. 

Способи ідентифікації: 

 Особисто звернутися до найближчого українського консульства та 

отримати документ. Потім написати заяву в довільній формі про 

продовження виплати пенсій та разом з документом відправити 

поштою на відділення ПФУ за місцем реєстрації; 

 Віддалено авторизуватися в електронному кабінеті ПФУ за 

допомогою "Дія.Підпис"; 

 Пройти ідентифікацію по відеозв’язку через Google Meet, Signal, 

Skype, Telegram, Viber, WhatsApp або Zoom. 

Як вперше отримати виплати, якщо досягли пенсійного віку за 

кордоном 

Українці, які досягли пенсійного віку за кордоном, можуть подати 

заявку онлайн за допомогою електронного порталу ПФУ. Як це зробити: 

1. Увійдіть у свій кабінет на сайті Пенсійного фонду за допомогою 

КЕП. 

2. Перейдіть до розділу "Заява на призначення пенсії". 

3. Заповніть анкету (персональні дані, адресні дані, дані документів, що 

посвідчують особу, контактні дані тощо). 

4. Прикріпіть скан-копії необхідних документів. 

5. Підпишіть заяву за допомогою КЕП та надішліть в електронному 

вигляді до Пенсійного фонду. 

Після цього заяву розглянуть та повідомлять про рішення через 

електронний кабінет. 
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*** 

 

04.05.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/economy/yaki-viplati-dlya-vpo-ye-2025-rotsi-subsidiya-

orendu-zhitla-dlya_n2811311 

Допомога ВПО у 2025 році: субсидії на житло та виплати 

Для українських внутрішньо переміщених осіб діють чимало 

організацій, які надають допомогу. Крім допомоги від держави щодо оренди 

житла, ООН і ЮНІСЕФ пропонують фінансову допомогу для сімей ВПО. 

Чи можна отримати ВПО оренду на житло 

Відповідно до рівня доходів ВПО, оренди житла в регіоні та кількості 

людей, які входять у склад сім'ї, переселенці можуть отримати субсидії на 

оренду житла. В Мінсоцполітики заявляють, що взимку було запущено 

пілотний проєкт, передає 24 Канал. 

«Ми прибираємо зайві бюрократичні процедури і розширюємо коло тих, 

хто може скористатися інструментом субсидії на оренду житла для ВПО. 

Також вводяться зміни, які зроблять цю допомогу ще доступнішою для 

більшої кількості внутрішньо переміщених осіб», – розповіла міністр 

соціальної політики Оксана Жолнович. 

Які відбулися зміни для ВПО: 

 кожні 6 місяців після призначення субсидії на оренду, якщо родина і 

надалі має право на її отримання, допомога продовжуватиметься 

автоматично ще на пів року. Водночас якщо родина має низькі статки 

і потребує підтримки від держави, вона зможе отримувати допомогу 

та довший період; 

 формулу розрахунку обов'язкового платежу та розмір субсидії для 

орендаря змінено: будь-якій родині ВПО буде надаватись субсидія, 

якщо видатки на оренду в межах встановлених соцнормативів 

перевищують 20% доходів родини; 

 дані щодо середньої споживчої ціни оренди квартири оновлено 

відповідно до цін за поточний рік, а це означає, що субсидія стане 

більшою; 

 ВПО зможе отримувати субсидію навіть тоді, коли винаймає лише 

кімнату, а не квартиру чи будинок; 

 ВПО та власники житла можуть використовувати власний договір 

найму; 

 взяти участь у проєкті щодо оренди житла можуть ВПО, які не лише 

орендують житло у фізичних осіб чи ФОП, але й в юридичних осіб; 

 передбачені випадки відмови власника житла від отримання 

компенсації податків, за бажанням власника. 

Грошова допомога від міжнародних організацій 

 Світовий банк 
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Допомогу ВПО можуть отримати й від Світового банку, який спільно з 

Мінсоцполітики України реалізовують проєкт INSPIRE, бюджет якого 

становить 1,2 мільярда доларів. Проєкт фінансує 29 видів соцвиплат. 

 ЮНІСЕФ 

ВПО також можуть отримати екстрену допомогу у розмірі 10 800 

гривень на одну евакуйовану особу (по 3 600 гривень на особу щомісяця 

впродовж 3 місяців). 

Йдеться про проєкт Мінсоцполітики при підтримці ЮНІСЕФ, який було 

запроваджено торік при евакуації населення з Сумщини та Харківщини. 

Цьогоріч такі виплати продовжуються для тих, хто подав заявку на допомогу 

у 2024 році. 

Зверніть увагу! Кошти можуть отримати родини ВПО з дітьми, які 

мають у складі сім'ї особу або дитину з інвалідністю до 18 років, є 

малозабезпеченими з дітьми до 18 років, є багатодітною сім'єю з дітьми до 18 

років, або ж мати чи батько самостійно виховують дитину. 

 ООН 

Всесвітньо продовольча програма ООН спільно з Мінсоцполітики та 

ПФУ допомагають людям, які проживають на територіях, де ведуться бойові 

дії, отримують пенсію або соцдопомогу на рівні менш як 3 250 гривень й не 

отримують допомогу від різних міжнародних програм, як ВПО. 

Така програма діятиме до кінця травня цього року, а виплачують 

пенсіонерам, людям з інвалідністю та дітям з інвалідністю різницю до суми у 

3 250 гривень. 

 

*** 

 

29.04.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1067601.html 

В чотирьох селах на Дніпропетровщині оголошено примусову 

евакуацію з дітьми 

В чотирьох селах Межівської громади Дніпропетровської області 

оголошено примусову евакуацію родин з дітьми, повідомила селищно-

територіальна громада (СТГ). 

"Відповідно до розпорядження начальника Дніпропетровської обласної 

військової адміністрації Сергія Лисака від 25 квітня 2025 року № 7963/0/527-

25 з 25 квітня 2025 року в окремих населених пунктах Райпільського 

старостинського округу Межівської селищної територіальної громади (селах: 

Колона Межова, Новопідгородне, Райполе, Сухарева Балка) оголошено 

обов’язкову евакуацію в примусовий спосіб сімей з дітьми або їх законними 

представниками", - йдеться у повідомленні в Facebook. 

Евакуація буде здійснюватися транспортними засобами за попереднім 

погодженням дати та часу виїзду з обов’язковою реєстрацією у збірному 

пункті селища Межова. 
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Особам, що виїздитимуть, з собою необхідно взяти документи, гроші, 

банківські картки, медикаменти, воду та їжу на кілька днів, мобільний телефон 

та зарядний пристрій, теплий одяг та взуття для зміни, а також необхідні речі, 

які можуть знадобитися у разі евакуації. 

Пізніше очільник Дніпропетровської обласної ради Микола Лукашук 

уточнив, що крім чотирьох сіл Межівської громади примусова евакуація також 

буде проводитися в трьох селах Новопавлівської громади. 

"Зараз у Новопавлівці залишилося близько 100 мешканців, серед яких – 

двоє дітей. До повномасштабного вторгнення там проживало близько 3,5 

тисячі людей", - написав Лукашук в телеграм-каналі. 

Він зазначив, що дітей з родинами вивозитимуть у безпечні місця 

протягом місяця. Для цього залучено обласну евакокомісію, рятувальників, 

поліцію, гуманітарні організації, медиків, військових і представників громад. 

Людям допоможуть з транспортом і розселенням, вони отримають усі належні 

соцвиплати. 

"Робимо все, щоб громади були готові приймати людей, надавати 

необхідні послуги вчасно та якісно. На найближчій сесії Дніпропетровської 

обласної ради плануємо внести зміни до програми підтримки ВПО та інших 

обласних програм для надання допомоги людям і реагування на всі виклики 

війни", - додав Лукашук. 

 

*** 

 

30.04.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1067922.html 

ЄІБ затвердив програму відновлення пошкоджених війною 

житлових будівель бюджетом EUR230 млн 

Європейський інвестиційний банк (ЄІБ) тісно співпрацює з українською 

владою, щоб знайти системні рішення житлового питання. Серед проєктів - 

програма на EUR230 млн, спрямована на відновлення житлових будівель, 

пошкоджених війною, повідомила голова регіонального представництва ЄІБ у 

країнах Східної Європи Крістіна Мікулова в інтерв’ю агентству "Інтерфакс-

Україна". 

Згідно з оцінкою шкоди та потреб (RDNA), житловий фонд постраждав 

найбільше - на його відновлення потрібно понад EUR80 млрд. 

"Це величезна сума, яка демонструє масштаби проблеми та нагальність 

дій. Ми допомагаємо уряду у підготовці нового законодавства, яке повинно 

замінити застарілий Житловий кодекс ще радянських часів. Новий закон має 

створити сучасні, чіткі правила для розвитку соціального та муніципального 

житла. Це важлива передумова для запуску масштабних програм. До речі, 

ухвалення такого закону передбачено українським планом у межах Ukraine 

Facility. Паралельно ми вже працюємо над конкретними проєктами. Один із 

них - це програма на EUR230 млн, спрямована на відновлення житлових 
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будівель, пошкоджених війною. Цей проєкт обов’язково передбачає заходи з 

енергоефективності. Програму вже затвердив ЄІБ, і зараз ми працюємо з 

українською стороною над підготовкою до підписання", - повідомила 

Мікулова. 

ЄІБ також допомагає у розробці програми створення та фінансування 

державного житла для оренди. 

"Ми плануємо залучити ресурси для формування фонду соціального 

житла, водночас працюючи з міністерством над відповідною правовою та 

інституційною базою. Запуск цієї ініціативи почнеться з пілотного проєкту, 

після чого її можна буде масштабувати. Модель державного житла для оренди 

добре зарекомендувала себе у країнах ЄС. Вона дозволяє забезпечити 

доступне житло для широких верств населення, особливо для вразливих 

категорій, таких як ВПО, ветерани, жінки, студенти, молоді сім’ї. Це питання 

не лише про інфраструктуру - це про стабільність, людську гідність і 

повернення до нормального життя", - повідомила Мікулова. 

 

*** 

 

02.05.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iak-molod-donechchunu-rozrobula-

gru-pro-sviy-region/33402775.html 

Про дім і пам’ять: молодь Донеччини створила настільну гру про 

свій регіон 

«Деякі діти виїхали, коли їм було три-чотири роки. І вони навіть не 

пам’ятають та не знають того, що могли б знати. Дуже хотілося, щоб коли 

молодь збиралася, мала щось своє – настільні ігри, які допомагають відчути 

частинку дому», – розповідає Світлана Асланова, яка також залишила своє 

селище в Маріупольському районі після початку повномасштабної війни. 

Прихисток Світлана знайшла в Одесі, де долучилася до Молодіжної 

ради при Донецькій облдержадміністрації. Дівчина – одна з тих, хто розробив 

інтерактивну гру про свій регіон. Це подорож вісьмома районами Донеччини, 

під час якої гравці мають відповісти на запитання про історію, культуру, 

видатних постатей і досягнення області. Переселенка каже: через такий 

формат хочуть популяризувати рідний край та зруйнувати стереотипи про 

нього. Перші тестування гри вже відбулися в хабах для переселенців у Дніпрі. 

Про історію створення настільної гри та про те, де у неї можна буде 

зіграти, Світлана розповіла проєкту Радіо Свобода «Ти як?». 

«Молодь – не майбутнє, а теперішнє» 

Перші місяці повномасштабної війни Світлана Асланова провела у 

рідному селищі Мангуш, що за 20 кілометрів від Маріуполя. Його російські 

військові окупували з перших днів великої війни. За численними свідченнями 

людей, які виїжджали з окупованих територій, у цьому населеному пункті діяв 

один із «фільтраційних таборів». 
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«Ми довго не могли виїхати, тому що потрібно було пройти фільтрацію. 

Ці заходи проводилися також для того, щоб знайти причетність до українських 

військових. А в нас тато – військовий. Він захищав Маріуполь і на момент 

нашого виїзду вже перебував у полоні», – розповідає дівчина. 

Світлана разом із мамою та сестрою залишила селище у липні 2022-го. 

Прихисток сім’я знайшла в Одесі. 

«Ми не можемо без моря. Ми виросли біля моря, ми звикли до цієї 

атмосфери, звикли, що коли складно, хочеться трішки відпочити, подихати, 

звільнити свої думки – ми завжди йдемо до моря. Тому обрали це місто. Воно 

дуже схоже за культурою, деякими моментами з Маріуполем», – каже 

переселенка. 

В Одесі Світлана почала брати участь у мітингах родин 

військовополонених і боротися за повернення свого тата додому. Також стала 

членкинею Молодіжної ради при Донецькій обласній державній адміністрації. 

Молодіжна рада – це консультативно-дорадчий орган при органах влади. 

Її члени представляють інтереси молоді перед органами місцевого 

самоврядування, розробляють та реалізують молодіжну політику на місцях. 

«Я дуже люблю фразу: «Молодь – не майбутнє, а теперішнє». І ми маємо 

відроджувати свій рідний край, популяризувати його, не забувати, допомагати 

відновлювати. Якщо ми зараз цього не зробимо, то це зроблять замість нас. Я 

дуже добре знаю, як це відбувається в окупації і як там працює пропаганда», – 

каже переселенка. 

«Донеччина – проукраїнський регіон» 

Світлана разом із трьома колегами з Молодіжної ради подалися на грант, 

і благодійна організація підтримала їхню ідею створення настільної гри про 

Донеччину. Переселенка розповідає: вони підготували запитання, а дизайном, 

механікою та друком займалася львівська фірма, яка спеціалізується на 

виробництві ігор. 

«Зараз більшість наших громад тимчасово окуповані, зруйновані, багато 

людей виїхали і сумують за своїм домом. Є багато молодіжних центрів, 

просторів, хабів для ВПО, де молодь збирається, спілкується. Дуже хотілося, 

щоб коли зустрічалися, мали щось своє – настільні ігри, які допомагають 

відчути частинку дому. Деякі діти виїхали, коли їм було три-чотири роки, вони 

навіть не пам’ятають і не знають того, що могли б знати. Вони вивчають у 

школах видатних поетів, письменників, спортсменів, але не завжди знають, що 

вони – вихідці з Донеччини», – каже Світлана. 

Настільну гру назвали «Код Донеччини». Автори прагнуть, щоб через 

формат гри учасники дізналися більше про регіон, його історію, культуру, 

підприємства та видатних постатей. 

Гра розрахована на шістьох осіб. Замість ігрового поля – карта 

Донеччини. За правилами гравець крутить стрілку на барабані й таким чином 

обирає один із восьми районів області, після чого отримує запитання про 

нього. Про кожен район підготовлено 25 запитань. Давши правильну 

відповідь, учасник отримує кристалики, за які може придбати фішки й 
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заповнити ними свою картку. За словами Світлани, на картці кожного гравця 

зображені символи регіону: могутнє море, високі терикони, сталь незламних, 

надра землі та «Донбас-Арена» з відомим футбольним клубом. Перемагає той, 

хто першим заповнить свою картку. 

Переселенка розповідає, що є частина запитань, у яких потрібно 

відгадати: озвучена теза – правда чи міф. Таким чином автори хочуть 

спростувати поширені стереотипи про регіон. 

«Щоб люди знали, що Донеччина – це максимально проукраїнський 

регіон. Наприклад, саме донецькі шахтарі у 1991 році почали великі мітинги 

за незалежність і за проведення виборів. У Маріуполі був великий осередок 

«Просвіти». Радянська влада ліквідувала його, але там продовжували 

підпільно розповідати про українське. Існують наративи серед населення, щоб, 

наприклад, відмовитися від цих земель під час мирної угоди. А нам цього дуже 

не хотілося б. Ми хочемо, щоб люди розуміли: це – невід’ємна частина 

України, і вона відіграє дуже велику роль для нас усіх», – каже вона. 

Автори уже презентували гру та провели три сесії у центрах для 

переселенців у Дніпрі. У них взяли участь близько сотні молодих людей. 

Наступні ігри заплановані у хабах Вінниці, Києва та Одеси, а також в укриттях 

донецьких регіонів, які є відносно безпечними. 

За словами Світлани, перші 20 примірників настільної гри передадуть у 

релоковані хаби, простори і бібліотеки Донецької області. А після друку 

великого тиражу – в заклади різних областей, де є внутрішньо переміщені 

особи з Донеччини. 

 

*** 

 

04.05.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/novyny-pryazovya-relokatsiya-z-

okupatsiyi-likarni-pivdnya/33402311.html 

«Ліків не було, люди плакали». Де і як тепер працюють переміщені з 

окупації медзаклади півдня 

Від Полтавщини до Закарпаття – на вільній території України зараз 

працюють 57 лікарень, які раніше розміщувалися на окупованій нині території 

Донецької, Запорізької та Херсонської областей, повідомили у Міністерстві 

охорони здоров’я України. 

Як правило, в релокованих закладах працюють ті ж лікарі, що були в 

штаті і на початку повномасштабного вторгнення. Нерідко до них приходять 

лікуватися знайомі роками пацієнти. Проєкт Радіо Свобода «Новини 

Приазовʼя» дізнавався: 

 Як працюють на вільній території переміщені лікарні? 

 Чи багато пацієнтів мають? 

 Та хто допомагає медперсоналу облаштуватися на новому місці? 
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Аліна Васильченко вже 20 років працює в Якимівській лікарні 

невропатологом, але майже півтора року приймає пацієнтів не у своєму 

селищі, а в Запоріжжі. Розповідає: пацієнтів ніколи не бракувало, особливо 

влітку. 

«У нас були цілодобові чергування. Особливо це було важко влітку. 

Тому ми якось звикли... До нас за чергування потрапляли дуже-дуже 

різноманітні хворі, травмовані. І ми працювали в цьому режимі, ми якось 

звикли до стресів. До чого я веду, що це допомогло адаптуватися під час 

повномасштабного вторгнення, і якось ми були в тонусі. В нас не було якогось 

такого дикого розпачу, бо до стресових ситуацій ми звикли», – каже вона. 

Окупація: «аптеки пограбували, люди в розпачі» 

Лікарня в Якимівці розташована за 40 кілометрів від приморського 

селища Кирилівка. Вона була найближчою установою та в сезон 

обслуговувала відпочивальників з курорту на Азовському узбережжі, 

розповідає медичний директор Валерій Строкань. 

«В Кирилівці – амбулаторія сімейного типу, яка надавала, первинну 

допомогу, вся інша допомога надавалася у нас. Кожного року до 1 мільйона 

200 людей відпочивало у Кирилівці за сезон. І всі вони потребували медичної 

допомоги. 

250 до 300 тисяч людей одномоментно перебували з травня до вересня в 

зоні відпочинку Кирилівки. Ми надавали допомогу саме цим людям, які там 

відпочивали. Тому в нас і були всі служби, які працювали 24/7 і весь рік», – 

повідомив він. 

Російські війська окупували Якимівку в перший день повномасштабного 

вторгнення. Аліна Васильченко не змогла одразу виїхати та вивезти родину. 

Довелося пів року шукати, як це зробити. 

«Ми – лікарі, і ми зобов'язані надавати допомогу всім. Це є в присязі 

українського лікаря. Було дуже-дуже важко, бо аптек не було. Все було 

пограбоване. Ліків не було. Дуже важко було вести хронічних хворих, 

особливо неврологічних, які потребують постійного вживання дуже сильних 

препаратів або антипсихотиків. Цього всього не було. Люди плакали, у нас був 

синдром відміни. Ми це все через себе пропускали, бо ми відмовити не 

можемо, але ж і допомогти нам нічим, у нас немає ліків», – згадує лікарка. 

Евакуація і російська пропаганда 

Васильченко дуже переймалася за долі двох доньок підліткового віку. 

Двічі перевізники відмовлялися їхати через блокпости окупантів, бо 

побоювалися розстрілу авто. Увесь цей час, поки люди залишалися в окупації, 

на них намагалися впливати російські пропагандисти. 

«Дика спека, серпень, Василівка. Ми ще були десяті в черзі. Біля того 

поля, куди всі ходили в туалет, скажімо так. Тобто це було досить важко, але 

більше було страху, що в мене чоловік призовного віку. А там ще пропаганда 

працює на те, що «чоловіка заберуть або з цього боку, або з того боку». А в нас 

була повна інформаційна блокада і тільки оці «вкиди», – поділилась жінка 

спогадами. 
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За півтора тижня після виїзду сім’я знайшла квартиру в Запоріжжі. 

Згодом лікарка вийшла на стару роботу на новому місці – її установа теж 

переїхала до обласного центру. 

«Не всім лікарям вдалося виїхати» 

Якимівську Центральну районну лікарню офіційно релокували до 

Запоріжжя 30 листопада 2023 року. З 1 січня 2024 року вона почала приймати 

пацієнтів. 

«Не всім лікарям вдалося виїхати. На цей час релоковане відділення 

амбулаторної допомоги, де працюють терапевти, невропатологи, 

травматологи, хірурги, окулісти, офтальмолог, кардіолог дитячий, кардіолог 

дорослий, ендокринолог, фізіореабілітолог. 

У нас організована паліативна допомога мобільна, вісім лікарів, які на 

основному місці роботи працюють в нашій релокованій лікарні, і чотири за 

сумісництвом, а також дев’ять медичних сестер», – розповів про роботу після 

переміщення медичний директор установи Валерій Строкань. 

Про те, що відбувається в окупації, він знає завдяки епізодичному 

зв’язку з колегами й пацієнтами, які залишаються в Якимівці. За словами 

чоловіка, будівля лікарні ціла, а ось лікарів бракує, особливо хірургів. 

З огляду на бойові дії і окупацію Росією частини південних територій 

України, редакція не може отримати офіційного підтвердження про деякі 

озвучені свідчення чи незалежно їх перевірити. 

Посадовці та волонтери допомогли медикам облаштуватися на новому 

місці. Тепер у них є постійне приміщення, щоб лікувати пацієнтів у стаціонарі. 

Є генератор, щоб відключення електроенергії не впливали на роботу, а також 

транспорт, щоб відвідувати тих, хто доїхати не в змозі. 

«У нас є сьогодні автомобіль, на якому ми обслуговуємо паліативних 

пацієнтів по місту Запоріжжя. Ми обслуговуємо на ньому також прифронтові 

села – організуємо бригади й час від часу виїжджаємо. Навіть на початку 

квітня виїжджали у Херсонську область і надавали там консультативну 

допомогу. Такі прийоми досить значні, людей більш ніж достатньо. Вони не 

можуть виїхати (до лікарень)», – зазначив Староконь. 

Запоріжжя: «переїхали з окупації 15 медзакладів» 

На початок повномасштабного вторгнення Росії в Запорізькій області 

було 103 заклади охорони здоров’я. Із них 48 опинилися на тимчасово 

окупованій території, розповідає речник обласної військової адміністрації 

Олександр Коваленко. 15 установ з-поміж тих, що потрапили в окупацію, 

офіційно релокували до обласного центру. 

«Що значить релоковані? Тобто вони перереєструвалися у Запоріжжі. 

Це дві лікарні з Мелітополя, дві лікарні з Якимівки, одна з Василівки й три 

лікувальних заклади з Приморська. Вони зараз функціонують, працює 

персонал, вони законтрактовані в НСЗУ (Національна служба здоров’я 

України – ред.), вони надають амбулаторні, стаціонарні, діагностичні, 

реабілітаційні послуги. У кожної окремої лікарні – окремий пакет послуг. Там 
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працюють ті медики, які виїхали з тимчасово окупованої території і до цього 

там працювали», – пояснив речник ЗОВА. 

Він підкреслює, що релоковані лікарні працюють як окрема юридична 

установа та орендують приміщення, придатні для обслуговування пацієнтів. 

Деяке обладнання персоналу вдалося вивезти, деяке доводиться закуповувати 

знову. 

«400 переміщених медиків» 

Також у Запоріжжі працюють медики, які виїхали з захоплених Росією 

населених пунктів, вони влаштувалися в інші медзаклади, додав Коваленко. 

«400 медиків – це лікарі – середній медперсонал, вони працевлаштовані 

в запорізьких лікарнях. Люди з роботою. Запорізькі лікарні відчували дефіцит 

спеціалістів, тому що ми розуміли, що евакуювалися також люди до західних 

регіонів держави та за кордон. Тому за рахунок вимушено переміщених осіб-

медиків вдалося компенсувати цей дефіцит медкадрів. 

Ми не можемо говорити у відсотковому чи в кількісному вимірі, скільки 

саме виїхало з окупації медиків. Але з урахуванням того, що з ТОТ загалом 

виїхало приблизно 40-50% населення, от можемо приблизно такі ж цифри й 

називати щодо медичних закладів», – повідомив він. 

Від Дніпра до Закарпаття 

У Херсонській області в окупації зараз перебувають 37 закладів охорони 

здоров’я. Два з них перемістили на вільну територію, повідомив «Новинам 

Приазов’я» заступник голови Херсонської ОВА Ярослав Шанько. 

У Запоріжжі працює амбулаторія сімейної медицини Любимівської 

селищної ради. А в місті Решетилівка на Полтавщині отримав реєстрацію 

Центр первинної медичної допомоги Новотроїцької селищної ради 

Генічеського району. Також після того, як російські військові в грудні 

минулого року скинули авіабомби на онкоцентр в Херсоні, окремі його 

відділення довелося перемістити до інших лікарень міста. 

У підпорядкуванні Маріупольської міської ради на початок 

повномасштабного вторгнення було 15 медзакладів. З них 10 – релокували, 

відповіла на запит «Новин Приазов’я» пресслужба міськради. Маріупольські 

медустанови зараз розкидані Україною приблизно так само, як і пацієнти – від 

Дніпра і Запоріжжя до Рівного і селища Минай на Закарпатті. 

Платити зарплату працівникам, оплачувати оренду і ремонти 

приміщень, закупівлю обладнання для релокованих медзакладів мають органи 

місцевого самоврядування з місцевих бюджетів. Бо вони є власниками 

установ, роз’яснив у відповіді на запит «Новин Приазов’я» заступник міністра 

охорони здоров’я України Едем Адаманов. Лікарні укладають договори з 

Національною службою здоров’я та отримують плату за фактично надані 

послуги, уточнили у міністерстві. 
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*** 

 

28.04.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/centr-integraciyi-inozemciv-dopomagaye-y-

ukrayinskym-bizhencyam-8849352 

Центр інтеграції іноземців допомагає й українським біженцям 

Центр інтеграції іноземців (CIC) працює у Празі вже понад 20 років. 

Також філії організації є в інших містах — Коліні, Ліберці, Млада-Болеславі 

та інших. Тут надають соціальні консультації, мовні курси, допомогу з 

працевлаштуванням, нострифікацією дипломів та інше. Усі послуги — 

безплатні. Анастасія Лильо, яка працює у PR-відділі центру, розповіла більше 

про його роботу і послуги. 

«Наші послуги доступні для всіх іноземців, незалежно від їхнього 

статусу перебування. Це означає, що люди з тимчасовим захистом з України 

можуть повною мірою скористатися нашою підтримкою». 

Водночас CIC розробляє спеціалізовані програми, орієнтовані 

безпосередньо на потреби біженців. 

Центр інтеграції іноземців також долучився до спільної заяви 

європейських неурядових організацій, у якій закликають уряди та інституції 

ЄС створити довготривале й стабільне рішення для людей, які втекли від війни 

в Україні, розповіла Анастасія Лильо. 

«У цій заяві ми підтримуємо продовження тимчасового захисту ще на 

один рік, а також наголошуємо на необхідності переходу від тимчасової 

кризової допомоги до більш системної й довгострокової підтримки — такої, 

що дозволить людям з України повноцінно інтегруватися». 

Мовні курси для дорослих і дітей 

CIC пропонує багато різних курсів чеської мови — не лише в Празі, а й 

в інших містах Чехії, а також онлайн, нагадує Анастасія Лильо. 

«Ми пропонуємо курси для дорослих — як очні, так і онлайн. Також є 

курси для дітей і підлітків, включно з родинними заняттями, коли діти та 

дорослі навчаються разом. Є й спеціалізовані курси — наприклад, «чеська для 

роботи», де акцент робиться саме на професійній лексиці». 

Тут також можна пройти курс для підготовки до іспиту на постійне 

проживання. А для наймолодших клієнтів центр пропонує «Klubíčko» – 

садочок в ігровій формі для дітей віком від 3 до 5 років та їхніх батьків, який 

наразі проходить у Празі. Це не лише мовне навчання, а й підтримка адаптації 

через спільну участь батьків і дітей у навчальному процесі. 

Для тих, хто надає перевагу самостійному навчанню, в організації 

створено безплатний відеокурс чеської мови на ютубі. 

Щосереди також проводять розмовний курс онлайн під символічною 

назвою «Вавилон», де учасники й учасниці можуть практикувати чеську мову, 

розповідає Анастасія Лильо. 
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«Заняття проводяться виключно чеською мовою — навіть у групах з 

різним мовним і культурним бекґраундом. Теми взяті з реального життя 

іноземців: спілкування з лікарем, пошук роботи, оренда житла, повсякденні 

послуги тощо. Акцент — на розвиток словникового запасу, а не граматики. 

Навчання проходить у живій, інтерактивній формі — часто у вигляді гри або 

роботи в парах. Таке повне занурення в мову допомагає студентам швидше 

звикнути до чеської й вивчити необхідний мінімум у короткий термін». 

Програма для безробітних мігрантів 

Центр створив унікальну програму «Перспектива» для безробітних 

мігрантів, які живуть у Празі й перебувають у пошуку роботи. Вона допомагає 

не лише знайти роботу, а й краще зорієнтуватися на чеському ринку праці, а 

також покращити знання чеської мови. До програми входять: 

 курси чеської для початківців і вищих рівнів; 

 розмовні клуби; 

 семінари з працевлаштування; 

 індивідуальна робота з соціальним працівником над кар’єрним 

планом. 

Програма особливо корисна для тих, хто: 

 шукає роботу понад три місяці; 

 повертається після декретної відпустки чи іншої тривалої перерви; 

 має обмежений досвід роботи; 

 стикається з іншими труднощами, наприклад, через вік чи проблеми 

зі здоров’ям. 

За словами Анастасії Лильо, учасники й учасниці можуть отримати 

допомогу з пошуком вакансій, написанням резюме, підготовкою до співбесід, 

а також — зі спілкуванням із установами й роботодавцями. Соціальні 

працівники також допомагають із вибором перекваліфікації і визнанням 

дипломів. 

Окрім індивідуальних консультацій, у програмі є Job Club — серія 

воркшопів, присвячених працевлаштуванню та трудовому праву, часто з 

участю фахівців із правових чи HR-питань. Також щотижня проводяться 

розмовні клуби у неформальній атмосфері, де учасники й учасниці можуть 

розвивати словниковий запас на теми, пов’язані з роботою і повсякденним 

життям. 

Відповіді на різні питання 

Громадяни України звертаються до центру з різними питаннями — 

найчастіше щодо працевлаштування, освіти і легалізації перебування, каже 

Анастасія Лильо. 

«Багато клієнтів шукають роботу або намагаються знайти таку, що 

більше відповідає їхній кваліфікації. Нерідко люди мають освіту та досвід, але 

змушені працювати на некваліфікованих посадах через брак знання мови. 

Через фізично виснажливу роботу часто бракує часу та сил на навчання — 

замкнене коло, яке ми намагаємося розірвати через наші програми, зокрема 

«Перспективу». 
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Серед жінок із дітьми дуже часто порушується тема запису дитини до 

садка чи школи. У центрі допомагають зорієнтуватися в освітній системі Чехії, 

підготувати документи й налагодити комунікацію з навчальними закладами. 

Також багато хто звертається з питанням щодо продовження тимчасового 

захисту або переходу на інший тип візи. 

«Ми бачимо, що виклики дуже різні. Але їх об’єднує одне: прагнення 

стабілізувати життя в Чехії, інтегруватися, працювати за фахом і дати дітям 

якісну освіту. І ми тут саме для того, щоб їм у цьому допомогти». 

 

*** 

 

29.04.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/nebezpechnyy-precedent-mvs-chehiyi-ignoruye-

rishennya-sudu-shchodo-tymchasovogo-8849648 

«Небезпечний прецедент»: МВС Чехії ігнорує рішення суду щодо 

тимчасового захисту біженцям із України 

Із застереженням виступив заступник омбудсмана, який вимагає через 

це зустрічі з головою МВС. Нещодавно Верховний адміністративний суд 

визнав незаконними відмови Чехії в тимчасовому захисті українцям, які 

раніше мали його чи просили про нього в іншій країні. 

Тим не менше, Міністерство внутрішніх справ і далі автоматично 

відхиляє в таких випадках прохання про тимчасовий захист у Чехії, навіть не 

беручи їх до розгляду. Тим часом, відповідно до рішень суду, іноземці мають 

право змінювати країну, де вони матимуть тимчасовий захист, за умови 

дотримання одного принципу: в кожен момент часу тимчасовим захистом 

можна користуватися тільки в одній державі. 

І заступник громадського захисника прав людини Віт Александер Шорм 

попереджає: такий підхід у правовій державі цілком неприйнятний. 

«Неприйняття правочинних судових рішень суперечить обов’язкам чеських 

державних органів. Вони не можуть вибирати, які судові рішення, до того ж 

видані найвищою судовою інстанцією, вони будуть виконувати, а які ні. 

Свавільний підхід адміністративних органів ставить під загрозу довіру 

громадськості до правової держави. Сьогодні це стосується українських 

біженців, завтра це може стосуватися чогось життєво важливого для чеських 

громадян», — заявив Шорм. 

Тому він закликав Міністерство внутрішніх справ негайно змінити свої 

інструкції й методики і діяти відповідно до рішень судів, що обов’язкові до 

виконання. Він планує якнайшвидше поговорити про це з міністром Вітом 

Ракушаном. 

Крім правових наслідків, звертає увагу Шорм, є й фінансові: якщо МВС 

не змінить підходу, можна очікувати все нових і цілком не потрібних судових 

процесів, на ведення яких витрачаються бюджетні кошти. А ще, зазначає він, 

своїм нинішнім підходом чеська держава сама створює групу людей, які 
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перебувають у ній нелегально. «І вони легше стають жертвами трудової 

експлуатації, не кажучи вже про інші негативні наслідки для нашого 

суспільства, такі, як несплата податків із зароблених коштів», — додав 

заступник омбудсмана Чехії. 

На початку квітня стало відомо, що чеський Верховний 

адміністративний суд встановив: автоматичні відмови Чехії в тимчасовому 

захисті українцям, які отримували його чи просили про нього деінде в ЄС, 

суперечать праву Європейського союзу. Можливість для іноземця з 

тимчасовим захистом, отриманим в одній із країн Євросоюзу, перебратися до 

іншої не може бути виключена, якщо цей іноземець відмовиться від свого 

первісного дозволу на перебування у зв’язку з тимчасовим захистом. 

Тож Чехія зобов’язана розглядати прохання таких заявників, а не 

відмовляти їм без розгляду. Як вирішив Верховний адміністративний суд, 

якби МВС у будь-якому конкретному випадку мало серйозні підстави 

вважати, що прохач про тимчасовий захист у Чехії хоче зловжити своїм 

правом і не має достатньої підстави для переїзду, воно має належним чином 

обґрунтувати і довести такий висновок. 

Як сказав агентству ČTK директор відділення зв’язків із громадськістю 

Міністерства внутрішніх справ Чехії Мірослав Яшурек, у міністерстві нині 

детально вивчають рішення Верховного адміністративного суду і готують 

план подальших дій, щоб знайти дієве вирішення ситуації, що настала, 

включно з можливими законодавчими змінами. 

 

*** 

 

29.04.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/v-yakomu-regioni-polshhi-najjbilshe-

ukra%d1%97nciv/ 

В якому регіоні Польщі найбільше українців? 

Згідно з оновленими урядовими даними, на території Польщі нині 

проживає близько 1,55 мільйона громадян України. Значна частина з них 

залишила свою країну після повномасштабного вторгнення Росії у 2022 році, 

інші приїхали на навчання, роботу або переїхали раніше. Але де саме 

найбільше українців оселилося у Польщі? 

Найбільша концентрація українців — у Мазовецькому воєводстві, 

зокрема в столиці Варшаві, де проживає 22% від загальної кількості українців 

у Польщі. Варшава приваблює іммігрантів можливостями працевлаштування, 

вищими зарплатами та широким спектром соціальної підтримки. 

На другому місці — Нижньосілезьке воєводство з центром у Вроцлаві, 

де мешкає 12% українців. Це місто стало популярним через розвинену 

інфраструктуру, численні робочі місця та позитивне ставлення місцевої 

громади до біженців. 
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Великопольське воєводство з центром у Познані посідає третє місце — 

тут проживає 11% громадян України. Далі йдуть Малопольське (Краків) і 

Сілезьке (Катовіце) воєводства — по 9% у кожному. 

Таке географічне розміщення української діаспори в Польщі 

пояснюється передусім економічними чинниками, наявністю великих міст і 

ринку праці, а також кращими умовами для інтеграції. 

Зважаючи на подальший розвиток подій в Україні, ця статистика може 

змінюватися, але наразі очевидно: найбільше українців живе у центральній, 

західній та південній частинах Польщі. 

 

*** 

 

30.04.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/obshhestvo/yak-ukra%d1%97nci-vplinut-

na-vibori-prezidenta-v-polshhi/ 

Як українці вплинуть на вибори президента в Польщі? 

За даними дослідження Дарії Михайлищиної та Давіда Жуховського, 

мільйон українських біженців може зменшити шанси антиукраїнських сил на 

перемогу і позитивно вплинути на політичний вибір поляків. 

Дослідження «Міграційні шоки та голосування: докази української 

міграції до Польщі» опублікував портал «Європейська правда». Двоє 

експертів Дарія Михайлищина та Давід Жуховський проаналізували, як 

присутність українців у Польщі вплинула на результати парламентських 

виборів у Польщі у 2015, 2019 та 2023 роках. 

Дані показують, що мігранти зі Сходу спричинили зниження підтримки 

консервативних партій, які мали антиміграційні елементи у своїх програмах. 

За спостереженням авторів, у регіонах, де проживає велика кількість 

українців, рівень безробіття падає, а середня заробітна плата зростає. Це 

свідчить про позитивний вплив імміграції на польський ринок праці, що 

оцінили місцеві виборці, які підтримали партії з більш відкритою позицією 

щодо міграції. 

Аналізуючи попередні вибори, експерти спробували спрогнозувати, 

який вплив матиме присутність українців у Польщі на майбутні президентські 

вибори. Аналітики відзначили, що попри те, що останнім часом загострився 

антиукраїнський наратив, такі настрої важче поширюється, бо стосунки між 

поляками та українцями постійно стають тіснішими. 

Дослідники звернули увагу, що в регіонах, де проживає більше 

українців, а отже, і комунікація між ними та поляками краща, ультраправі 

настрої зменшуються порівняно з регіонами, де поляки не мають тісних 

особистих контактів з українцями. 

«Хоча результати майбутніх президентських виборів залишаються 

невідомими, наявність мільйона українських біженців може зменшити шанси 
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антиукраїнських сил і позитивно вплинути на політичний вибір поляків», – 

зазначено у дослідженні. 

 

*** 

 

01.05.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/obshhestvo/zmina-umov-800-plyus-dlya-

ukra%d1%97nciv-u-polshhi-tisyachi-ukra%d1%97nciv-z-chervnya-vtratyat-

pravo-na-viplatu/ 

Зміна умов 800 Плюс для українців у Польщі. Тисячі українців з червня 

втратять право на виплату 

З1 червня 2025 року набувають чинності нові положення щодо програми 

800 Плюс. Однією з ключових змін буде залежність виплати допомоги від 

виконання дитиною обов’язкову відвідування школи в Польщі. Нові правила 

найбільше торкнуться сімей з України, чиї діти не залучені до польської 

системи освіти. 

Міністерство сім’ї, праці та соціальної політики повідомило, що з червня 

допомога за програмою 800 Плюс і виплати за програмою «Добрий старт» 

будуть доступні лише сім’ям, діти яких навчаються в Польщі. 

У першому півріччі 2024 року 800 Плюс було призначено для майже 250 

тисячам дітей з України. Таким чином, зміна правил може суттєво вплинути 

на кількість людей, які мають право на допомогу. 

30 квітня закінчився прийом заявок на 800 Плюс, які б забезпечували 

безперервність виплат. Однак якщо документи подати у травні, гроші 

надійдуть на рахунок заявника до кінця липня з компнсацією за червень і 

липень. 

 

*** 

 

03.05.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/novi-pravila-pri-oformlenni-800-plyus-dlya-

ukra%d1%97nciv-u-polshhi-obovyazok-reehstraci%d1%97-zmini-miscya-

prozhivannya-ta-limit-oplati-gotivkoyu-v-ehs/ 

Нові правила при оформленні 800 Плюс для українців у Польщі, 

обов’язок реєстрації зміни місця проживання та ліміт оплати готівкою в 

ЄС 

З1 червня 2025 року 800 Плюс буде призначено лише тим українським 

біженцям, чиї діти залучені до польської системи освіти. Тож якщо дитина не 

відвідує школу у Польщі, гроші на рахунок батьків не надходитимуть. 

Як повідомило Міністерство сім’ї, праці та соціальної політики, з 1 

червня допомога за програмами 800 Плюс і Добрий старт будуть доступні 
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лише родинам, діти яких навчаються в Польщі. Насамперед це поправка 

стосується дітей з України. 

Для того, щоб отримувати виплати з 1 червня, українські діти повинні 

бути залучені до польської системи освіти. Підтвердженням цього має бути 

реєстрація учня в System Informacji Oswiatowej (SIO). Батьки (законні опікуни) 

не можуть зареєструвати дитину в системі самостійно, тому їм потрібно 

звернутися до адміністрації закладу освіти та з’ясувати, чи внесені дані їхньої 

дитини до цього реєстру. 

У Польщі існує обов’язок реєструватися на новим місцем проживання 

протягом 30 днів з моменту переїзду. Це досить важливо для іноземців, 

оскільки, наприклад, при подачі документів на призначення допомоги або на 

карту побиту, невідповідність даних може призвести до певних проблем. 

Подати заяву про зміну реєстрації місця проживання можна особисто в 

місцевому ужонді або онлайн через gov.pl. 

Про зміну місця проживання потрібно повідомити, зокрема, до 

Управління у справах іноземців, банку, податкову адміністрацію, 

роботодавця, навчальні заклади тощо. 

Загалом польським законодавством передбачено штраф за порушення 

термінів реєстрації нового місця проживання, однак на практиці покарання 

застосовується досить рідко. 

З 2027 року в усьому ЄС буде запроваджено ліміт оплати готівкою – 10 

тисяч євро. Нові правила мають на меті знизити відмивання коштів та кількість 

інших економічних злочинів. 

Нові правила також запровадять обов’язок ідентифікувати клієнта, коли 

сума платежу перевищуватиме 3000 євро (або еквівалент в іншій валюті). 

Однак кожна країна матиме змогу самостійно посилити обмеження на своїй 

території. У випадку з криптовалютами біржі повинні будуть перевіряти особу 

клієнтів, починаючи з транзакцій понад 1000 євро. 

На практиці це означає, що вже незабаром придбати житло чи 

автомобіль за готівку буде неможливо. Всі фінансові операції на суму 10 тисяч 

євро відбуватимуться виключно через банки. 

Обмеження стосуватимуться як фізичних, так і юридичних осіб. 

На сьогодні у Польщі вже діють обмеження на готівкові розрахунки для 

підприємців – вони не можуть розраховуватись готівкою на суму понад 15 

тисяч злотих. 

 

*** 

 

 

30.04.2025 

RFI 

https://salo.li/a2c3159 

Зміни для українців за кордоном із 1 травня: що вимагають Естонія, 

Чехія та інші 

https://salo.li/a2c3159
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Компенсацію двох послуг скасувала Естонія, а Румунія продовжила 

механізм допомоги. RFI Українською розповідає, які країни змінили з початку 

травня правила для українців під тимчасовим захистом. 

Нові правила в Естонії 

Українці в Естонії мають знати про низку змін, які набирають чинності 

з 1 травня. У цій країні, за даними Євростату, проживає близько 35 700 

українців, які оформили тимчасовий захист. 

По-перше, у Таллінні воєнним біженцям припиняють компенсувати 

витрати на житло. Йдеться про одноразову виплату на відшкодування коштів 

за оренду. Максимальний розмір такої допомоги сягав 1200 євро на 

домогосподарство. 

По-друге, тут скасовують фінансову компенсацію за послуги перекладу. 

У разі мовного бар'єра українцям інколи доводиться наймати перекладачів. 

Припиняють надавати житлову та перекладацьку компенсації в 

Таллінні. Але, як очікується, згодом такі ж правила діятимуть і в інших 

регіонах Естонії. 

Влада Талліна прагне більше надавати цілеспрямованої допомоги тим, 

хто її не має та мешкає в державних центрах розміщення. Але Естонія не 

припиняє підтримки, просто робитиме це з огляду не на місце проживання, а 

на реальні потреби людей. 

Проїзд у Таллінні для українців 

Набирає чинності нова постанова талліннської адміністрації. 

Так, із березня 2022-го в естонській столиці українські воєнні біженці 

могли не оплачувати пересування громадським транспортом, але 1 травня 

2025 року безкоштовний проїзд для них скасовують. 

Важливо зазначити: рішення стосується лише тих, хто не 

зареєстрований у Таллінні як житель. Як передає ERR, влада міста запевняє: 

зміни не мають суттєво позначитися на воєнних біженцях із України, оскільки 

більшість із них офіційно зареєстровані в столиці Естонії. 

Українці в Чехії  

До 30 квітня 2025 року українцям у Чехії надавали можливість виявити 

інтерес до спеціального дозволу на довгострокове перебування (ZDP). З 1 

травня ця опція стане недоступною.  

Крім того, 2 травня — кінцевий термін подання податкової декларації в 

електронному вигляді. Це стосується тих, хто зобов'язаний надавати такий 

документ і прагне отримати ZDP.  

Важливо зазначити, що ZDP не є замінником статусу тимчасового 

захисту. Цей дозвіл цікавить українців, які адаптувалися в країні, мають 

достатній рівень доходу і прагнуть лишатися в Чеській Республіці протягом 

довгого часу.  

Зараз у Чехії — близько 397 тисяч українців, яким надано тимчасовий 

захист.  

Тимчасовий захист у Румунії  
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Румунський уряд продовжив до 31 грудня 2025 року гуманітарну 

допомогу українцям, які виїхали «із зони збройного конфлікту і перебувають 

в особливих ситуаціях». Про це йдеться в постанові від 20 березня.   

Як передає Agerpres, допомога передбачена для тих, хто в'їхав до Румунії 

до 1 липня 2024 року та перебуває в місцях для біженців. Місячна виплата 

сягає 500 леїв на одну людину та 1500 леїв— на сім'ю. Також ідеться про 

підтримку людей із інвалідністю, тимчасово непрацездатних, вагітних та 

інших вразливих категорій.   

Окрема постанова в Румунії регулює механізм надання одноразової 

допомоги для українців, які отримали тимчасовий захист до 1 липня 2024-го. 

Протягом трьох місяців виплачують по 750 леїв на одну людину і 2000 леїв — 

на сім'ю.  

У Румунії нині — щонайменше 180 тисяч українців зі статусом 

тимчасового захисту.  

Проте пожвавилася дискусія з приводу того, що Румунія може скоротити 

підтримку українських біженців після виборів президента. Перший тур — уже 

4 травня. 

Обговорювати це питання почали після заяви Джорджа Сіміона, 

кандидата об'єднаних ультраправих сил (AUR і POT), який утримує лідерство 

в опитуваннях. Він виступає проти підтримки України у війні з РФ та 

неодноразово робив проросійські заяви. А напередодні Сіміон повідомив, що 

в разі своєї перемоги має намір припинити допомогу українським біженцям у 

Румунії. 

Безкоштовний проїзд для українців в Угорщині  

В Угорщині мали скасувати можливість безоплатно пересуватися 

столичним громадським транспортом громадянам України. Але останньої 

миті цей дозвіл продовжили за ініціативи мера Будапешта.   

Безоплатний проїзд для українських біженців в угорській столиці 

діятиме до 30 червня 2025 року. Йдеться про всі типи громадського 

транспорту, окрім 100E (швидкісний рейс до аеропорту), фунікулера, 

туристичних трамваїв і водних транспортних засобів.  

В Угорщині мають тимчасовий захист близько 40 тисяч громадян 

України. 

 

*** 

 

03.05.2025 

RFI 

https://salo.li/51775d0 

Чи хвилюють українських біженців в Румунії вибори в країні? — 

опитування RFI 

Бухарест, Румунія – Напередодні виборів президента в Румунії, які 

відбудуться вже 4 травня, журналісти RFI Українською зацікавилися тим, чи 

слідкують українські біженці за ситуацією в країні. У нашому опитуванні 

https://salo.li/51775d0
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немає представників діаспори чи активних учасників українських рухів — ми 

презентуємо думки, зібрані під час побутових розмов. 

Що треба знати: 

 У неділю, четвертого травня, Румунія обирає президента. Це буде 

друга спроба: результати перших виборів, що проходили восени 

2024, скасували через фальсифікації з боку проросійського 

кандидата Келіна Джорджеску. 

 Зараз на президентське крісло претендують 11 політиків. До пʼятірки 

фаворитів входять Джордж Сіміон, Крін Антонеску, Нікушор Дан, 

Віктор Понта та Елена Ласконі. Хто є хто в цьому протистоянні та як 

вони ставляться до України редакція RFI Українською пояснює тут. 

 За прогнозами перемогу у першому турі може здобути Джордж 

Сіміон — ультраправий політик та наслідувач ідей Джорджеску. І 

якщо станеться так, що він стане президентом, то Румунія може 

послабити як підтримку України, так і загалом Європейський Союз. 

Що стосується українських біженців, то він виступає за припинення 

підтримки. 

Українців цікавить статус 

Зустріти українців у Бухаресті найчастіше можна в шостому секторі (чи 

як би сказали в Україні — районі). Тут зосереджені новобудови і квартиру 

можна винайняти за відносно невисоку ціну.  А ще можна знайти тут чимало 

бʼюті послуг від українських майстринь. 

Олександра, перукарка із Маріуполя, зізнається, що далека від політики. 

Її, як і багатьох біженців, цікавлять питання більш приземлені. 

«Що станеться зі статусом українців, звісно, хвилює й мене — адже від 

цього залежить наша доля», — каже вона. Водночас зазначає, що її чоловік 

стежить за передвиборчими перегонам, і серед кандидатів віддає перевагу 

Джорджу Сіміону. Чим його привабив ультраправий кандидат — пояснити не 

може. 

40-річна Уляна приїхала до румунської столиці з Одеської області. 

Вдома працювала бухгалтеркою, а тут надає послуги з манікюру. Зізнається, 

політика її мало займає. 

«Місцеве оточення вихваляє Ласконі й побоюється Джорджеску. Я можу 

тільки орієнтуватися на їхню думку», — каже вона та зазначає, якщо надалі і 

будуть зміни для біженців, то скоріш за все це зміниться для всіх у Європі: 

«Не хотілося б, щоб нас вигнали чи змусили працювати всередині країни 

перебування, як у Канаді – для моряків це стало б згубним. Хотілося б, щоб 

спростили процедуру отримання ВНЖ та громадянства.» 

«Тут (в Румунії. — Ред.) комфортно жити і ми не розглядаємо кудись 

їхати далі. Влаштовує близькість до України, уклад життя, схожий на 

Україну», коментує 41-річний Сергій, який працює у сфері туризму. 

Його не турбують питання політичні, проте як і Уляна з Олександрою 

він стежить за змінами умов для українців, зокрема що стосується тимчасового 

захисту. 
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Думки про інтеграцію 

Із Денисом ми познайомилися на курсах румунської мови. Чоловік 

родом з Миколаєва, приїхав до Бухареста із дружиною та трьома дітьми у 

жовтні 2022 року. 

Тут працює віддалено на українську компанію з продажу техніки. 

Звʼязки із домом не втрачає, бо там залишилися батьки та інша рідня. Але про 

повернення зараз не думає: «Ситуація у Миколаєві не дуже зараз, і не тільки 

через обстріли. Люди втомлені, багато проблем з алкоголем, а це кримінал. 

Увечері місто просто завмирає, бо на вулиці виходити страшно». 

Діти Дениса ходять до школи, сам він вчить румунську і думає про 

інтеграцію. На питання, чи стежить за тим, що відбувається в Румунії каже, 

що «був у темі» торік, коли точилися скандали довкола перемоги Джорджеску.  

«А зараз про вибори я дізнався через те, що в школі сказали, що у 

понеділок не будуть працювати, бо там виборча дільниця. А так навіть не знаю 

що там — парламент обирають чи президента. Якщо оцінювати мою 

обізнаність — це один за десятибальною шкалою», — посміюється Денис та 

пояснює: «Діти, робота — голова забита іншим». 

Так само і його знайомі: «У моєму оточенні, ну людей десять, їм взагалі 

все одно. Вони моряки, кажуть, що сьогодні тут, завтра там...». 

Для Олександра, який працює в сфері IT, місцева політика обмежується 

новинами з соцмереж. Каже, румуни з його оточення багато викладали під час 

першого туру виборів, а сам він тільки раз зацікавився темою — коли був 

великий мітинг на підтримку Джорджеску.  

«На площі Вікторії був мітинг, я подивився на контингент — відчуття 

таке. що людей із сіл завезли, дали їм прапори, вдягли в однакові зелені фліски 

та і відправили протестувати», — згадує він.  

«Після перемоги Джорджеску мені тоді ще написав власник квартири, 

де я раніше жив. Він спитав чи ми вже збираємо речі, щоб повертатися в 

Україну. І він цілком серйозний був, бо той кандидат проросійський, 

відповідно, йому цікаво було, ми ми, як люди страждають від Росії, будемо 

робити», — каже Олександр та зазначає — сам власник виступає категорично 

проти ультраправих. 

Дніпрянин Єгор теж вирішив осісти у Бухаресті. Кілька років тому 

зареєструвався як юрособа, платить податки, вчить мову.  

«Я не знаю які лозунги у кандидатів, але я розумію загальний вектор 

їхнього руху. Мені б не хотілося, щоб до влади прийшли ультраправі сили, бо 

банальний приклад Угорщини або Словаччини, де влада не дуже солідарна з 

ЄС та цінностями, які він декларує. А я живу начебто в Європейському союзі», 

— каже чоловік. 

На його думку, хто б не прийшов до влади, законодавство Румунії 

кардинально не зміниться. 

«Локально, якщо піднімуть податки чи знизять — це нормально в будь-

якій державі. Підтримка біженців не така вже й велика. Скоротити її? Ну що 

зроблять, перестануть надавати житло? Я знаю тільки одну людину, яка 
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скористалася цією допомогою. Матеріальну допомогу пряма є тільки для тих, 

хто тільки прибув. Непряма допомога, визнання дипломів українських — я не 

думаю що скасують угоду між Румунію та Україною», — ділиться думками 

Єгор. 

Скільки біженців у Румунії 

Точну кількість біженців з України, які перебувають в Румунії, не може 

назвати жодна установа. Як пояснили RFI Українською в румунському уряді, 

контролювати переміщення людей контролювати неможливо: хтось 

повертається додому, а хтось їде далі в Європу. 

Якщо ж говорити мовою статистики, то станом на лютий тимчасовий 

захист в Румунії отримали 182 200 біженців — це 4,23% від загальної кількості 

в ЄС. 

Майже половину з них становлять дорослі жінки (44,7%), третину — 

діти (31,8%), і менше чверті від загальної кількості — це дорослі чоловіки 

(23,4%). 

Як повідомляла RFI Українською, наприкінці березня румунський уряд 

продовжив гуманітарну підтримку прибульцям із України до 31 грудня 2025 

року. Йдеться про людей, які в'їхали до Румунії до 1 липня 2024 року та 

перебувають в місцях для біженців, а також про тих, хто належить до 

вразливих категорій. 

 

*** 

 

01.05.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3987918-donecka-ova-spriala-

bezkostovnomu-rozselennu-majze-108-tisaci-evakujovanih-civilnih.html 

Донецька ОВА сприяла безкоштовному розселенню майже 10,8 

тисячі евакуйованих цивільних 

Донецька обласна військова адміністрація з серпня 2022 року і до 

сьогодні сприяла безкоштовному розселенню 10 793 евакуйованих цивільних 

осіб до більш безпечних регіонів України. 

Як передає кореспондент Укрінформу, про це на онлайн-брифінгу 

повідомив заступник начальника управління - начальник відділу з питань 

надання соціальних послуг Департаменту соціального захисту населення 

Донецької ОВА Дмитро Пожарський. 

«З початку обов’язкової евакуації, яка була оголошена на Донеччині 2 

серпня 2022 року, ми безкоштовно розселили 10 793 особи, тобто забезпечили 

їх безкоштовним житлом. З них найбільше було розселено до Кіровоградської 

області (4 591 особу), Житомирської області (1138 осіб), Вінницької (919 осіб) 

тощо… Майже вся Україна допомогла і допомагає в розселенні наших 

мешканців», - сказав Пожарський. 
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Він зазначив, що на Донеччині безкоштовне розселення триває, і 

щоденно дуже велика кількість людей звертається на транзитний пункт, але не 

всі потребують розселення. 

«За останній тиждень ми розселили 47 осіб, з них 18 – маломобільних та 

семеро дітей. Маломобільних розмістили у Вінницькій та Хмельницькій 

областях у спеціалізовані заклади. Інші люди були направлені до 

Хмельницької, до Львівської та Закарпатської областей», - констатував 

представник ОВА. 

Він підкреслив, що людей розселяють туди, де «дуже і дуже пристойні 

умови проживання». 

«Тільки по Закарпаттю у нас на сьогоднішній день безкоштовно 

розселено в цьому році вже 70 осіб, з них 34 дитини… І якщо потрібно 

безкоштовне житло, можна звертатися на гарячу лінію до військової 

адміністрації свого населеного пункту, і ми будемо разом з ними вирішувати 

питання, як вас розмістити в дуже прекрасних умовах», - запевнив 

співробітник обладміністрації. 

Він пояснив, що в транзитному пункті евакуації у місті Павлоград 

Дніпропетровської області оформлюється при евакуації людини разова 

грошова допомога у 10 800 грн, також там видаються продуктові та гігієнічні 

набори. Потім людина їде в місто тимчасового поселення. Крім того, всі люди, 

які евакуюються через транзитні пункти евакуації, включаються у список 

евакуйованих осіб, який щотижнево передається обладміністрацією до 

Міністерства соціальної політики, і це робиться щочетверга. Це робиться для 

того, щоб людям призначити на шестимісячний період допомогу як 

внутрішньо переміщеним особам за спрощеним порядком у новому місті 

проживання. 

«Тобто людина без урахування її доходів, в будь-якому разі ще буде 

отримувати пів року допомогу на проживання від 2 до 3 тис. грн щомісяця, 

щоб за цей час стати на ноги та працевлаштуватися», - уточнив Пожарський. 

Він нагадав, що евакуюють, довозять до нового місця проживання всіх 

мешканців області завжди безкоштовно. 

«У нас щодня безкоштовно евакуаційним транспортом прибуває в 

залежності від безпекової складової від 50 до 100 людей. Ми їх безкоштовно 

доправляємо, куди треба, ніхто не платить за квитки ні на потяг, ні на автобус, 

до кінцевого місцевлаштування», - сказав посадовець. 

За його словами, загалом на вчорашній день 58 043 людини (з початку 

обов’язкової евакуації – ред.) звернулися до облдержадміністрації чи місцевих 

військових адміністрацій і були евакуйовані за допомогою транзитних 

пунктів. 

«Люди можуть знаходитися у транзитному пункті від однієї доби до 

тижня, поки їм шукають безкоштовне житло… Ось за квітень цього року було 

розселено безкоштовно 174 особи, з них 60 – маломобільних осіб з 

інвалідністю і 21 дитина. Це люди, які потребували безкоштовного житла», - 
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зазначив Пожарський та закликав населення звертатися до місцевих органів 

влади за допомогою в евакуації та безкоштовному розселенню. 

У регіоні тривають евакуаційні заходи, наразі евакуйовано понад 1 млн 

218,4 тис. цивільних, з них понад 190 тис. дітей та близько 46,5 тис. людей з 

інвалідністю. 

Як повідомлялося, в Донецькій області обов’язкова евакуація 

цивільного населення триває з 2 серпня 2022 року. Наразі (на 29 квітня 2025 

року) з області загалом виїхали, евакуювалися понад 1 млн 218,4 тис. 

цивільних, з них понад 190 тис. дітей та близько 46,5 тис. людей з інвалідністю. 

 

*** 

28.04.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/experts/2025/04/28/7210424/ 

Українці змінюють Польщу: чому антиукраїнська риторика на 

виборах спрацювала не по всій країні 

18 травня Польща обиратиме нового президента. 

З часу попередніх президентських виборів 2020 року світ перевернувся 

з ніг на голову: тепер найбільшим викликом для Європи є не коронавірус, а 

російська агресія. 

Від початку повномасштабного вторгнення Росії у лютому 2022 року 

мільйони українців змушені були шукати притулку за кордоном, і Польща 

стала країною, яка прийняла найбільшу кількість українських біженців 

(принаймні на початку). 

Чи вплине присутність близько мільйона українських біженців в Польщі 

на результати виборів? 

І яким саме може бути цей вплив? Зокрема, чи зіграє "втома від війни" 

на користь кандидата від праворадикальної антиукраїнської партії 

"Конфедерація" Славоміра Менцена? Чи навпаки, присутність українців 

зменшить підтримку праворадикалів? 

Щоб відповісти на ці питання, ми провели дослідження, 

проаналізувавши вибори попередніх років і дані щодо українських мігрантів у 

Польщі. 

Українська міграція до Польщі – явище не нове. 

Після анексії Криму та вторгнення Росії на Донбас мільйони українців 

почали шукати кращого життя за кордоном. Одні виїжджали через економічні 

труднощі, інші не захотіли продовжувати працювати в Росії, шукаючи роботу 

в Польщі. 

Наше нове дослідження показує, що вже на парламентських виборах 

2015 року присутність українських трудових мігрантів призвела до зниження 

підтримки консервативних партій, які традиційно виступають проти 

імміграції. 

Використовуючи метод інструментальних змінних (який часто 

використовується у прикладній мікроекономіці), ми можемо встановити 



55 

 

причинно-наслідковий зв’язок між присутністю українських мігрантів та 

результатами парламентських виборів у Польщі. 

Зростання частки українських трудових мігрантів у повіті на 10 

відсоткових пунктів (в.п.) призводило до зменшення голосів за консерваторів 

(зокрема, правої консервативної партії "Право і справедливість") на 3 

відсоткові пункти. 

Цей результат може здивувати, враховуючи часті звинувачення на 

адресу мігрантів у тому, що вони "забирають роботу" у місцевих чи 

зловживають системою соціальних виплат. Наприклад, Януш Корвін-Мікке, 

представник польських праворадикалів у Європейському парламенті, називав 

біженців "людським сміттям, які просто не хочуть працювати". 

Проте дані говорять протилежне: у регіонах із більшою часткою 

українських мігрантів рівень безробіття впав, а середні зарплати зросли. Це 

свідчить про позитивний вплив міграції на польський ринок праці, який 

місцеві виборці оцінили, підтримуючи партії з більш відкритою позицією 

щодо міграції.  

На наступних виборах у 2019 році українські трудові мігранти 

продовжували впливати на політичні вподобання місцевих. 

Цього разу присутність українців значно посилила підтримку партій, які 

виступають за збільшення перерозподілу в економіці (збільшення податків 

та/або збільшення рівня соціальних виплат). 

Збільшення частки українських трудових мігрантів на 10 в.п. 

підвищувало підтримку таких партій на 7,5 в.п. 

За п’ять років поляки усвідомили економічні переваги імміграції. 

А тому захотіли максимально використати їх, підтримуючи партії з 

більшою увагою до соціальних виплат для місцевих. 

Оскільки трудові мігранти не мали право отримувати соціальні виплати, 

збільшення рівня соціальних виплат означало, що місцеві мешканці могли 

максимізувати прибутки від додаткового економічного зростання, 

спричиненого міграцією. 

Наступні парламентські вибори відбулися вже у 2023 році, після 

повномасштабного вторгнення Росії. 

Тоді, окрім трудових мігрантів, які залишилися працювати в Польщі, ця 

країна прийняла сотні тисяч українських біженців. На цих виборах ані трудові 

мігранти, ані біженці не вплинули на результати консервативних чи 

економічно лівих партій. 

Консерватори, особливо партія "Право і справедливість", незважаючи на 

те, що раніше виступали проти біженців, підтримали прийняття українців 

після початку повномасштабного вторгнення. 

Це означало, що у проукраїнських виборців було менше підстав 

відмовитись від підтримки цих партій. Біженці, на відміну від трудових 

мігрантів, мали право на соціальні виплати, що нейтралізувало попередню 

мотивацію голосувати за соціально орієнтовані партії. 
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Проте радикальні антиукраїнські партії зазнали значних втрат у регіонах 

з більшою часткою українських мігрантів. Зростання трудових мігрантів на 10 

в.п. знижувало підтримку таких партій на 2 в.п., а таке саме зростання 

кількості біженців – аж на 20 в.п. 

З перших днів війни українські біженці активно організовували 

проукраїнські акції та переконували поляків підтримати Україну, що могло 

дати вагомі політичні результати. 

Такі висновки відповідають "гіпотезі контакту" американського 

психолога Гордона Олпорта, який стверджував, що після тривалого контакту 

з членами іншої групи стосунки між групами покращуються. 

В нашому випадку ми бачимо, що в регіонах з більшою кількістю 

українців і, відповідно, більшою комунікацією між українцями і поляками 

крайньоправі настрої знижуються порівняно з регіонами, в яких поляки не 

мають тісного особистого контакту з українцями. Таким чином, 

антиукраїнська риторика ультраправих партій збільшилась, але 

просувати цю риторику стало складніше. 

Такі меседжі знаходять більше підтримки лише у регіонах з невеликою 

кількістю українських біженців. Тобто – де більшість поляків можуть 

дізнаватися про Україну лише з новин та заяв політиків, а не безпосередньо 

від самих українців. 

Отже, хоча результати майбутніх президентських виборів лишаються 

невідомими, присутність мільйона українських біженців може зменшити 

шанси антиукраїнських сил і позитивно вплинути на політичний вибір 

поляків. 

Матеріал підготовлено за підтримки Європейського Союзу та 

Міжнародного фонду "Відродження" в рамках спільної ініціативи 

"Європейське Відродження України". Матеріал представляє позицію авторів і 

не обов’язково відображає позицію Європейського Союзу чи Міжнародного 

фонду "Відродження". 

 

*** 

 

28.04.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayintsi-ssha-k-zalishitisya-legalno-

krayini-1745498731.html 

Українці в США: як залишитися легально в країні, якщо закінчився 

термін U4U 

Тисячі українців завдяки програмі Uniting for Ukraine (U4U) мали 

можливість проживати у США до 2 років. Оскільки зараз цей проект на паузі, 

а для багатьох цей строк добігає кінця, виникає питання, а що робити далі, аби 

легально залишитися в країні. 

РБК-Україна із посиланням на публікацію Visit Ukraine розповідає, як 

можна легально залишитись у США. 
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Тимчасовий захист 

Один із найшвидших способів зберегти законне перебування у США 

після U4U - тимчасовий захист TPS. Він дає: 

 право легально жити в США; 

 дозвіл на роботу (EAD); 

 захист від депортації. 

Хто може подати на TPS: 

 хто перебуває у США до визначеної дати; 

 не має тяжких правопорушень; 

 подав заявку через форму I-821. 

TPS не веде до грін-карти, але дає змогу виграти час і спланувати 

подальші дії. 

Політичний притулок 

Цей варіант підходить тим, хто має особисті підстави боятися 

повернення в Україну - через війну, переслідування, політичні переконання 

або належність до соціальної групи. 

Які нюанси врахувати: 

 подати заявку протягом 1 року з моменту в’їзду (у випадку U4U - з 

дати прибуття); 

 заповнити форму I-589; 

 у разі схвалення - відкривається шлях до грін-карти. 

Щоб отримати притулок, треба доказати, що українцю на батьківщині 

загрожує особиста небезпека. У цьому випадку радять звернутися до адвоката. 

Українці в США: як залишитися легально в країні, якщо закінчився 

термін U4UУкраїнцям варто завчасно подбати про легалізацію свого 

перебування в США (фото: Getty Images) 

Шлюб із громадянином США 

Одним із найнадійніших шляхів легалізації свого перебування в країні є 

шлюб з громадянином США. 

Які умови: 

 шлюб має бути дійсним (не фіктивним); 

 потрібно подати форми I-130 та I-485; 

 можна подаватися навіть після завершення U4U, якщо не було 

порушень міграційних правил. 

Разом з I-485 можна подати заяву на дозвіл на роботу (EAD) і подорож 

(Advance Parole). 

Студентський статус 

Люди, які планують здобувати освіту в США, можуть подавати заявку 

для отримання студентського статусу. 

Порядок дій: 

 вступити до акредитованого навчального закладу; 

 отримати форму I-20; 

 подати заявку на зміну статусу через форму I-539. 
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Які нюанси слід врахувати: 

 студентський статус не дає автоматичного дозволу на роботу 

(виняток - OPT або CPT); 

 потрібно довести фінансову спроможність. 

Робочі візи 

Українці можуть отримати робочі візи, щоб легально залишитись у 

країні. Цей процес тривалий, але реальний за підтримки роботодавця. 

Поширені типи: 

 H-1B - для спеціалістів із вищою освітою, потребує участі у лотереї; 

 O-1 - для людей із видатними здібностями; 

 EB-3 - для кваліфікованих або некваліфікованих працівників, 

відкриває шлях до грін-карти. 

Усі варіанти потребують петиції від роботодавця та підтримки юриста. 

Повторне подання на "гуманітарний пароль" 

На 2025 рік USCIS ще не запропонувала механізму продовження U4U. 

Проте є можливість індивідуального подання на повторний "пароль" через 

форму I-131. 

Рішення - на розсуд імміграційної служби. Варто стежити за 

оновленнями - можливо, з’явиться новий механізм. 

Що робити, якщо U4U завершується 

 почніть діяти за 4-6 місяців до завершення статусу; 

 зберіть усі документи: підтвердження перебування, статусу, петицій; 

 проконсультуйтесь з імміграційним адвокатом; 

 оберіть оптимальний шлях і подайте заявку. 

 

*** 

 

29.04.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/pilgi-bagatoditnih-vpo-2025-rotsi-povniy-

1745939090.html 

Пільги для багатодітних ВПО у 2025 році: повний перелік та як 

отримати 

У 2025 році багатодітні сім'ї з категорії внутрішньо переміщених осіб 

можуть скористатися низкою пільг. Зокрема, на оплату житла та комунальних 

послуг. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на пресслужбу 

Міністерства соціальної політики. 

Хто має право на пільги 

Пільги надаються сім’ям із трьома і більше дітьми. Щоб їх отримати, 

середньомісячний дохід на одного члена родини за останні 6 місяців не 

повинен перевищувати 4240 гривень - це рівень податкової соціальної пільги 

у 2025 році. 
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Наприклад: якщо мати виховує трьох дітей і має дохід 10 тисяч гривень 

у місяць, то середній дохід на людину - 2500 гривень. Така сім'я має право на 

пільги. 

Пільга діє незалежно від типу житла та форми власності. Але 

обов'язковою умовою є наявність посвідчення багатодітної сім’ї та реєстрація 

в Реєстрі осіб, які мають право на пільги. 

Які знижки передбачені: 

 50% знижки на оплату житла (в межах норм – 21 кв. м на людину + 

10,5 кв. м на родину); 

 50% знижки на комунальні послуги (газ, електроенергія, вода тощо); 

 50% знижки на вартість твердого палива (якщо немає 

централізованого опалення). 

Як подати документи 

Подати документи можна: 

 особисто - до Пенсійного фонду, органу соцзахисту або ЦНАП; 

 онлайн - через вебпортал Пенсійного фонду, застосунок Пенсійного 

фонду або через "Дію"; 

 електронною поштою - на адресу регіонального управління ПФУ. 

Що потрібно подати: 

 заяви про надання пільг на оплату житлово-комунальних послуг, 

придбання твердого палива і скрапленого газу; 

 довідки про наявність у житловому приміщенні пічного опалення 

та/або кухонного вогнища на твердому паливі (у разі оформлення 

пільги на придбання твердого палива і скрапленого газу). 

Додаткові пільги для дітей 

Крім того, дітям з багатодітних сімей ВПО передбачені пільги: 

 безкоштовні ліки за рецептами; 

 щорічне медобстеження та стоматологічні послуги; 

 першочергове медобслуговування та госпіталізація; 

 безкоштовний проїзд міським, приміським та міжміським 

транспортом; 

 безкоштовне оздоровлення та відпочинок. 

 

*** 

 

29.04.2025 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=zhytlo-dlya-pereselentsiv-vyklyky-

intehratsiji-vnutrishno-peremischenyh-osib-ta-perspektyvy-novoho-

zakonodavstva 

Житло для переселенців: виклики інтеграції внутрішньо 

переміщених осіб та перспективи нового законодавства 

Проблема інтеграції внутрішньо переміщених осіб (ВПО) залишається 

однією з найгостріших у соціальній сфері України. Мільйони українців, 
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змушених покинути свої домівки через війну, стикаються з численними 

викликами на новому місці, серед яких житлове питання посідає чи не 

найважливіше місце. 

«Для того, щоб переселенці могли інтегруватися в громаду, їм необхідно 

задовольнити свої першочергові базові потреби, серед яких, власне, є і потреба 

в житлі», — наголошує директорка з організаційного розвитку Мережі 

правового розвитку Ірина Чайка. 

Вирішення житлового питання для переміщених осіб потребує 

комплексного підходу. Особливо гострим це питання стало не лише для 

західних та центральних регіонів України, але й для південних областей, куди 

перемістилися люди з окупованих територій Херсонщини та Миколаївщини. 

Саме тому адвокаційна кампанія, яка впроваджується спільно з 

гуманітарною організацією «Людина в біді» за підтримки чеської агенції 

розвитку, приділяє особливу увагу просуванню житлових прав переселенців 

як основи для подальшої успішної інтеграції та відновлення людського 

потенціалу громад. 

Проблеми з житлом для переміщених осіб: погляди експертів 

Івано-Франківська область 

Найбільш болюче питання для громад Івано-Франківської області зараз 

стоїть саме з житлом для внутрішньо переміщених осіб. Питання це 

надзвичайно обширне і включає багато аспектів, а запити від переселенців 

відрізняються залежно від їхнього матеріального стану і умов проживання. 

«Якщо ми говоримо про загальні проблеми, з якими стикаються 

внутрішньо переміщені особи в питанні житла, це проблеми з отриманням 

компенсації за зруйноване житло. Дуже велика кількість ВПО фактично не 

можуть отримати цю компенсацію з різних причин», — зазначає юрист БФ 

«Стабілізейшен Суппорт Сервісез» Дмитро Савуляк. 

Житло може знаходитися на окупованій території або в зоні бойових дій. 

Однак найчастіше проблема полягає у відсутності правовстановлюючих 

документів або невнесенні нерухомості до реєстру речових прав. 

Складнощі виникають при відновленні документів на приватизоване 

житло або за старими нотаріально посвідченими договорами, особливо коли 

нотаріуси залишилися на територіях бойових дій або не встигли передати 

документи до нотаріальних архівів. 

Окремою проблемою є відновлення пошкодженого житла і питання 

повернення осіб до регіонів, які вважаються умовно безпечними. Сім’ї з 

дітьми особливо обережно підходять до питання повернення, навіть за 

можливості відновлення житла. В окремих регіонах немає гарантії, що 

відновлене житло не буде знову пошкоджене. 

Також існує проблема з самим процесом відновлення житла у відносно 

безпечних регіонах — брак кваліфікованих працівників та достатньої кількості 

будівельних матеріалів. 

«Стосовно проблем, з якими стикаються переміщені особи, які 

проживають в Івано-Франківській області, можна виділити дві категорії: ті, 
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хто орендує житло, і ті, хто проживає в місцях тимчасового проживання або 

забезпечені соціальним житлом», — зауважує Дмитро Савуляк. 

Для людей, які самостійно оплачують оренду, проблемою є 

невідповідність розміру компенсації реальним витратам. Сім’я з трьох осіб, 

яка отримує компенсацію, не завжди може покрити витрати на оренду, 

оскільки фактичний розмір оренди значно більший, ніж допомога на 

проживання. Окрім цього, зі змінами, внесеними до постанови 332, значна 

частина таких сімей втратила право на отримання цієї допомоги. 

Інший проблемний момент — відсутність законодавчого регулювання 

ринку оренди нерухомості та ріелторських послуг. Через те, що в Україні ця 

сфера доволі неврегульована, виникає неконтрольованність цін на оренду 

житла і на оплату послуг ріелторів, без яких зараз фактично неможливо 

орендувати житло. Кожен власник житла використовує послуги ріелторів, що 

створює додаткове фінансове навантаження на внутрішньо переміщених осіб. 

Ситуація з пільговим кредитуванням для внутрішньо переміщених осіб 

демонструє певні покращення, однак обсяги фінансування все ще критично не 

відповідають реальним потребам. Основною перешкодою залишається вимога 

першого внеску за обслуговування кредиту – навіть ті переселенці, які мають 

стабільний дохід і спроможні щомісячно обслуговувати кредит, часто не 

можуть зібрати необхідну початкову суму для участі в програмі пільгового 

кредитування, що суттєво обмежує можливості самостійного вирішення 

житлових питань. 

«Влітку 2024 року були внесені зміни до порядку забезпечення 

пільговими кредитами внутрішньо переміщених осіб і тут вдалося досягти 

також таких трошки позитивних змін, тобто додалось можливість 

використовувати житловий сертифікат тих осіб, хто його отримав, в рахунок 

оплати першого внеску», — говорить Дмитро Савуляк. 

Це нововведення суттєво розширило можливості для переселенців, 

особливо для власників житлових сертифікатів, які раніше стикалися з 

проблемою недостатності коштів для придбання окремого житла або внесення 

першого платежу при оформленні пільгового кредиту. 

Соціальний захист внутрішньо переміщених осіб у гірських населених 

пунктах залишається проблемною зоною через відсутність єдиних підходів до 

надання відповідних статусів та пільг.  

«На жаль, зараз складається така ситуація, що немає єдиного підходу до 

надання статусу жителя гірського населеного пункту, ні єдиної судової 

практики, ні єдиного підходу в органах місцевого самоврядування. Тобто деякі 

громади без проблем внутрішньо переміщеним особам видають це 

посвідчення, відповідно вони потім звертаються до пенсійного фонду і 

отримують на 20% збільшену пенсійну виплату. Деякі громади в цьому 

відмовляють», — говорить Дмитро Савуляк. 

Така неоднозначність призводить до нерівності у доступі до соціальних 

гарантій, коли переселенці, які проживають у подібних умовах, отримують 

різний рівень підтримки залежно від політики конкретної громади. 
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Миколаївська область 

Ситуація з житловим забезпеченням внутрішньо переміщених осіб 

залишається критичною, особливо в областях, які прийняли найбільше 

переселенців.  

«Немає жодної діючої ефективної програми державної, яка б могла 

надати на четвертий рік повномасштабного вторгнення Росії на територію 

України розуміння того, як нашим внутрішнім переселенцям отримувати 

житло», — наголошує Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

в Миколаївській області Спартак Гукасян.  

Він зазначає, що Миколаївська область стала однією із перших, яка 

прийняла значну кількість ВПО — лише у Вознесенському районі знайшли 

прихисток майже 21 тисяча переселенців з Херсона та Херсонської області. 

Представник омбудсмена підкреслює важливість системного підходу до 

вирішення житлових питань переселенців та наголошує на відсутності чіткого 

бачення з боку держави щодо стратегії реінтеграції ВПО в нових громадах. 

Миколаївським представництвом уповноваженого було проведено 16 

моніторингів місць тимчасового перебування внутрішніх переселенців, які 

виявили численні проблеми із забезпеченням державних гарантій для цієї 

категорії громадян. 

Особливо гострою проблемою залишається недоступність державних 

програм кредитування для більшості внутрішньо переміщених осіб, що 

суттєво обмежує їхні можливості у вирішенні житлових питань. 

«Найбільшою проблемою є те, що переселенці не мають фінансової 

можливості приймати участь в тих чи інших державних програмах на 

кредитування», – зауважує Спартак Гукасян.  

За його словами, серед ВПО переважають соціально вразливі категорії 

населення: багатодітні родини, пенсіонери, люди з низьким рівнем доходів, які 

самостійно, без значної підтримки держави не здатні забезпечити себе житлом. 

Ситуація ускладнюється тим, що в Миколаєві найбільші заклади для 

тимчасового розміщення переселенців – це інтернат і будинок дитини, тобто 

діючі установи, які змушені були відкласти свою основну діяльність. Хоча ці 

місця забезпечують базові потреби для короткострокового перебування, вони 

не створюють умов для довгострокової інтеграції переселенців у громаду. Без 

створення повноцінних умов для постійного проживання та 

працевлаштування ВПО існує високий ризик втрати цінного людського 

ресурсу для регіону, що матиме негативні наслідки для його подальшого 

відновлення та розвитку після війни. 

Можливості нового закону про житлові права ВПО 

Мережа правового розвитку також аналізує поточний стан забезпечення 

ВПО житлом та виклики, з якими стикаються громади при переобладнанні 

нефункціонуючих освітніх закладів під житлові потреби ВПО, які наразі не 

використовуються за призначенням, але на практиці слугують як тимчасові 

прихистки для проживання переселенців. Системний підхід до вирішення 
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житлових проблем ВПО не лише допомагає конкретним людям, але й сприяє 

сталому розвитку громад в цілому. 

«Ми зосередимо увагу на аналізі нового прийнятого закону щодо 

організації житла для внутрішньо переміщених осіб — це закон 4080. Хоча 

кампанія стартувала у серпні 2024 року, наша команда продовжує роботу і в 

2025 році, зосередившись на наданні всебічної підтримки громадам у 

впровадженні законодавчих норм щодо забезпечення житлових прав ВПО та 

пошуку донорського фінансування для ремонту й облаштування необхідної 

інфраструктури», — пояснює директорка з розвитку правових сервісів, 

координаторка напряму «адвокація інтересів громади» Дар’я Ковальчук. 

Закон набув чинності з 5 березня 2025 року, а вже з вересня внутрішньо 

переміщені особи зможуть подавати заявки на проживання за новими 

правилами. 

«Ключовою інновацією нового законодавчого акту стане створення 

інтерактивної мапи — інформаційно-аналітичної системи, яка міститиме 

вичерпні дані про об’єкти нерухомості, придатні для проживання 

переселенців. Користувачі зможуть отримати доступ до технічних 

характеристик приміщень, їхніх фотографій та інформації про необхідні 

інвестиції для облаштування», — говорить залучена експертка з адвокації 

Вікторія Дідач. 

Важливо, що система буде відкритою не лише для ВПО, але й для 

міжнародних донорів, що значно розширить можливості залучення додаткової 

технічної допомоги.  

Створення правової бази для вирішення житлових питань внутрішньо 

переміщених осіб стало першочерговим кроком, однак шлях до практичної 

реалізації нового закону сповнений потенційних складнощів. 

«Головною наскрізною ідеєю закону є створення загальної правової 

рамки для систематизації обліку об’єктів нерухомого майна та забезпечення 

умов для реалізації середньо- і довгострокових рішень щодо житлового 

забезпечення внутрішньо переміщених осіб», — пояснює провідна юристка 

благодійного фонду «Право на захист» Олена Самойлова.  

Експертка наголошує, що закон є лише початком, а його успішна 

імплементація вимагає розробки детальних підзаконних актів та чітких 

механізмів реалізації. Серед основних викликів вона виділяє необхідність 

чіткої регламентації процедури інвентаризації житла, розробки 

стандартизованих форм документації, налагодження ефективної роботи 

комісій та координації їх діяльності, а також забезпечення єдиного підходу до 

застосування норм закону в різних громадах.  

Особливої уваги потребує також налагодження співпраці між органами 

центральної влади, місцевим самоврядуванням та міжнародними партнерами, 

що є критично важливим для досягнення реальних результатів у забезпеченні 

житлових прав ВПО. 

«Закон насправді визначає загальні норми, які регулюють питання 

створення інформаційно-аналітичної системи об’єктів нерухомого майна для 
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забезпечення внутрішньо переміщених осіб житлом», — пояснює експертка з 

адвокації Валентина Никончук. 

Особливе занепокоєння викликає фінансова складова реалізації закону. 

Створення інформаційно-аналітичної системи потребуватиме значних 

капіталовкладень, які, за очікуваннями авторів законопроєкту, мають надійти 

переважно через міжнародну технічну допомогу, оскільки в державному 

бюджеті відповідне фінансування наразі не передбачено. 

Ще більших коштів вимагатиме підготовка самих об’єктів для 

проживання ВПО — реконструкція житлової нерухомості, переобладнання 

нежитлових приміщень, включаючи нефункціонуючі заклади освіти, або 

навіть будівництво нових об’єктів. В умовах обмежених ресурсів місцевих 

бюджетів це створює ризик надання переселенцям приміщень, непридатних 

для комфортного проживання. 

Для подолання цих викликів критично важливою стає злагоджена 

координація зусиль державної влади, органів місцевого самоврядування, 

громадського сектору та самих ВПО на всіх етапах — від аудиту наявних 

об’єктів до залучення фінансування та облаштування житла. 

«Наша діяльність надалі буде спрямована саме на підтримку громад у 

практичній реалізації законодавчих норм та пошуку додаткових ресурсів, щоб 

забезпечити ВПО не просто дахом над головою, а гідними умовами для 

повноцінної інтеграції та розвитку в нових громадах. Адже вирішення 

житлового питання — це фундамент для відновлення людського потенціалу та 

сталого розвитку регіонів, що постраждали від війни», — зазначає керівниця 

проєкту Світлана Сельдіна. 

Галина Колесник, директорка зі стратегічних комунікацій Мережі 

правового розвитку. 

 

*** 

 

02.05.2025 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/120001-u-sumax-budut-zhitlo-dlja-pereselentsiv-

foto 

У Сумах будують житло для переселенців 

На будівельному майданчику у Сумах вже зведені каркаси двох 

будинків для ВПО. Вони двоповерхові. Також закладений фундамент 

третього.  

Про це повідомили Кордон.Медіа. 

Перші два будинки планують повністю облаштувати до 15 червня, 

розповів керівник Товариства “Червоного Хреста” на Сумщині Ігор Шаповала. 

Зараз якраз підводять комунікації до квартир (вода, світло, 

електроопалення). Це буде житло для перших 100 переселенців, які зможуть 

оселитися тут після повного укомплектування будинків. 
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“До перших холодів, вересень-жовтень, люди вже мають бути тут. Ми 

тільки почали розмову з соцзахистом, щодо відбору сімей на проживання”, – 

сказав Ігор Шаповал.  

Нагадаємо, проєкт модульного містечка для переселенців представили 

ще у жовтні минулого року, а почали будувати тут вже у січні 2025-го.  

Загалом на цьому місці має бути 6 двоповерхових будинків на майже 600 

місць. На будівництво планують витратити 385 млн грн. Це кошти Товариства 

“Червоного Хреста”. 

 

*** 

 

 

 

 

03.05.2025 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/120017-dlja-mariupoltsiv-u-chernivtsjax-

budujut-novi-domivki-jaki-tam-budut-zruchnosti-foto 

Для маріупольців у Чернівцях будують нові домівки: які там будуть 

зручності 

У Чернівцях активно триває створення соціального житла для 

маріупольців, які були змушені покинути свої домівки через війну. Після 

завершення робіт у будівлі зможуть оселитися 47 родин. 

Про це повідомив міський голова Маріуполя Вадим Бойченко. 

У багатоповерхівці вже повністю замінили вікна, оновили системи 

опалення, електропостачання, водопроводу та каналізації. Наразі тривають 

оздоблювальні роботи. 

У соціальному житлі для мешканців буде доступний центр підтримки 

“ЯМаріуполь”, зони спільного користування, коворкінг-простір і дитячі ігрові 

кімнати. 

Попереду ще багато роботи, але ми впевнено рухаємось до мети — 

створити безпечне та комфортне житло для маріупольців, які втратили дім 

через війну. 

 

*** 

 

28.04.2025 

Суспільне Крим 

https://suspilne.media/crimea/1004947-1-miljon-300-tisac-rodin-vpo-

potribno-zabezpeciti-zitlom-minrozvitku/ 

1 мільйон 300 тисяч родин ВПО потрібно забезпечити житлом — 

Мінрозвитку 
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В Україні потрібно забезпечити житлом 1 мільйон 300 тисяч родин 

внутрішньо переміщених осіб, зокрема з окупованого Криму. Загалом статус 

ВПО мають 2 мільйони 800 тисяч людей. 

Про це повідомила заступниця міністра розвитку громад та територій 

України Наталія Козловська під час пресконференції "100 днів нових 

повноважень Мінрозвитку". 

Вона зазначила, що наведені дані приблизні, роблячи розрахунки, 

враховували загальну кількість людей, які виїхали з окупованих територій чи 

зони бойових дій. 

За даними чиновниці, у межах програми "єВідновлення" компенсацію за 

пошкоджене житло отримали 89 179 родин на суму 8,9 мільярда гривень. 

Також 8604 родини, чиї оселі були знищені, придбали житло на суму 14,4 

мільярда гривень. 

"Якщо говорити про проєкт "Компенсація за знищене житло", то ми 

реалізовуємо його разом із Банком розвитку Ради Європи. Нещодавно банк 

ухвалив рішення продовжити зазначений проєкт в обсязі 100 мільйонів євро. 

Це свідчить про те, що партнери чітко розуміють: процедури і процеси, які 

реалізуються в рамках цього проєкту, є прозорими і дозволяють досягти 

поставленої мети", — сказала Наталія Козловська. 

Окрім того, Світовий банк продовжує фінансування проєкту 

"Компенсація за пошкоджене житло на суму 84 мільйони доларів. 

 

 

Регіональні 

28.04.2025 

Суспільне Київ 

https://suspilne.media/kyiv/1004677-gurtozitok-dla-vpo-ta-ukritta-u-

zakladah-osviti-na-kiivsini-oblastovuut-obekti-socsferi/ 

Гуртожиток для ВПО та укриття у закладах освіти: на Київщині 

облаштовують об'єкти соцсфери 

У Київській області триває облаштування об'єктів соціальної сфери. 

Зокрема, у Славутичі планують переобладнати одне із приміщень під 

гуртожиток для переселенців, а також проводять капремонт укриттів у 

закладах освіти. 

Про це повідомляє пресслужба Київської обласної державної 

адміністрації. 

Зазначається, що йдеться про реконструкцію нежитлової будівлі 

Інфекційного корпусу Славутицької міської лікарні. Ця будівля понад 20 років 

не використовувалася за призначенням. 

Там запланували побудувати і повністю облаштувати усім необхідним 

для проживання 43 квартири, в тому числі 2 квартири адаптують для людей, 
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які пересуваються на кріслах колісних. Зазначається, що будівля у гарному 

стані, інженерні мережі працюють, а готовність об'єкта наразі сягає 75%. 

Також в межах інспекції об'єктів соціальної сфери Славутича Калашник 

побував у школі №3, гімназії "КрОКус" та ліцеї "БезМеж". Там триває 

капремонт укриттів. Вони мають відповідати усім сучасним вимогам: 

пожежна безпека, водопостачання, вентиляція, опалення, освітлення, інтернет, 

медична кімната, генераторна, інклюзивність. 

Ще триває масштабна модернізація у фізкультурно-оздоровчому 

комплексі "Богатир" за підтримки Європейського Союзу та програми НЕФКО. 

Тут оновили систему опалення, кондиціювання, вентиляцію, 

електропостачання, встановлено автономну сонячну електростанцію (15 кВт). 

Зал облаштували сучасними тренажерами. Роботи на фінальній стадії. 

Раніше повідомлялося, що минулого року у Славутичі запрацював після 

реконструкції басейн "Дельфін". Там утеплили покрівлю, замінили вікна та 

двері, привели до ладу інженерні мережі, відремонтували внутрішні 

приміщення. Басейн має три доріжки по 25 м у великій чаші, дитячу чашу, 

банний комплекс, кафе та дитячу кімнату. Безбар'єрний простір дає змогу усім 

займатися спортом, плаванням і проходити реабілітацію на рівних умовах. 

"Кожен новий об'єкт — це не просто стіни чи дах. Це місце, де діти 

вчаться, де сім'ї знаходять дім, де громада стає сильнішою. Продовжуємо 

працювати", — сказав очільник КОДА Микола Калашник. 

 

*** 

 

29.04.2025 

Суспільне Дніпро 

https://suspilne.media/dnipro/1005737-bezkostovne-prozivanna-

harcuvanna-ta-socsuprovid-aku-dopomogu-mozut-otrimati-malomobilni-

pereselenci-u-dnipri/ 

Безкоштовне проживання, харчування та соцсупровід. Яку допомогу 

можуть отримати маломобільні переселенці у Дніпрі 

У центрі тимчасового розміщення переселенців у Дніпрі безоплатно 

надають допомогу евакуйованим з гарячих точок маломобільним людям 

похилого віку та людям з інвалідністю. 

Про це мовиться на сайті міськради. 

Внутрішньо переміщені особи (ВПО) можуть отримати тимчасове 

житло й харчування, допомогу з гігієною та самообслуговуванням, фізичну 

реабілітацію, супровід у медичних, соціальних і юридичних питаннях. Також 

для них організовують подальше переміщення, допомагають із відновленням 

паспортів, пенсійних посвідчень, індивідуальних податкових номерів, 

відкриттям банківських рахунків та оформленням статусів. 

Станом на 27 квітня центр надав допомогу 3557 людям, серед них: 

 718 людей з офіційно підтвердженою інвалідністю; 

 36 людей отримали допомогу в оформленні інвалідності; 
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 95 — у відновленні паспортів; 

 1744 — у здобутті статусу ВПО; 

 329 — у відновленні пенсійних посвідчень; 

 294 — у відновленні індивідуальних податкових номерів. 

 

*** 

 

01.04.2025 

Суспільне Донбас 

https://suspilne.media/donbas/1007761-dla-pereselenciv-lugansini-

pobuduut-zitlo-de-same/ 

Київщина, Закарпаття, Львівщина: де планують та де 

облаштовують житло для переселенців з Луганщини 

Адміністрації населених пунктів Луганської області отримали право 

розподіляти соціальне житло, яке будуватимуть на території інших громад для 

переселенців. Наразі новий механізм, який має спростити будівництво житла 

для людей з тимчасово окупованого регіону, відпрацьовує Сіверськодонецька 

адміністрація. Про це повідомив на брифінгу 1 травня начальник Луганської 

ОВА Олексій Харченко. 

За його словами, у квітня уряд затвердив зміни до постанови, яка 

регулює формування фондів житла для переселенців. 

"Наші громади отримають право розподіляти соціальне житло, яке ми 

будемо будувати на території приймаючої громади", — розказав Харченко. 

За його словами, Сіверськодонецька громада наразі розпочала процес 

одержання в комунальну власність державної землі в Київській області. 

"Якщо ми цей механізм відпрацюємо і нам Кабмін погодить, цей досвід 

ми можемо масштабувати. Бо державної землі набагато більше, ніж 

комунальної. І з державою буде простіше співпрацювати. Тому що приймаючі 

громади не завжди активно йдуть на допомогу і сприймають наші ініціативи 

стосовно будівництва житла чи будь-яких інших соціальних об’єктів", — 

пояснив начальник обладміністрації. 

Житло для переселенців з Луганської області: скільки вже 

облаштували 

Наразі для людей з Луганської області коштом місцевих бюджетів та 

донорів облаштували 54 прихистки, йдеться пресрелізі ОВА. За даним 

пресслужби, з 2023 по 2025 роки на це виділили 1,3 мільярда гривень, з них — 

370 мільйонів — з місцевих бюджетів, 960,1 — це донорські кошти. 

"В цих місцях тимчасового проживання розміщені 1300 людей, 600 

місць — вільні", — повідомили у пресслужбі обладміністрації. 

У планах — ще 14 об'єктів, де зможуть оселитись переселенці, додали в 

ОВА: п'ять побудують з нуля, інші — планують відремонтувати. Зокрема, 

йдеться про соціальне житло на Львівщині та Закарпатті. 

"За проєктом “Покращення житлових умов внутрішньо переміщених 

осіб на сході України” планують побудувати 230 квартир в Дорогобицькій та 
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Кам’янка-Бузькій громадах Львівської області, де зможуть проживати 700 

переселенців з Луганської області. Рубіжанська МВА розпочала створення 

тимчасового житла на 144 місця у селі Батрадь, що у Берегівському районі на 

Закарпаття", — повідомили в релізі адміністрації. 

 

*** 

 

02.04.2025 

Суспільне Полтава 

https://suspilne.media/poltava/1008785-u-poltavi-vidkriut-centr-pidtrimki-

pereselenciv-z-doneccini/ 

У Полтаві відкриють центр підтримки переселенців з Донеччини 

У Полтаві триває створення нового гуманітарного хабу, покликаного 

підтримати вимушених переселенців з Краматорського району. Нині у центрі 

проходить реєстрація ВПО, які в подальшому зможуть отримувати там 

гуманітарну допомогу та користуватись соціальними послугами. 

Про це Суспільному повідомила волонтерка центру підтримки ВПО Інна 

Ейсмонт. 

Центр буде відкритий для переселенців із низки громад Донеччини, 

зокрема: Дружківської, Іллінівської, Черкаської, Слов’янської, Святогірської, 

Олександрівської, Новодонецької, Миколаївської, Лиманської, 

Костянтинівської, Андріївської та Краматорської. 

Нині у хабі проводять реєстрацію внутрішньо-переміщенних осіб. 

Надалі вони зможуть отримувати гуманітарну підтримку, юридичні 

консультації, медичні послуги, послуги перукаря. У перспективі планують 

створення додаткових сервісів і дозвілля, зокрема для дітей. Станом на 1 

травня у центрі вже зареєструвалось 720 людей. 

"Буде соціальний супровід, будуть працювати психологи дитячі та 

дорослі, юристи. Будемо запрошувати людей з центру зайнятості. Також 

плануємо проводити дитячі заходи", — розповіла Інна Ейсмонт. 

За словами волонтерки, першочергове завдання центру — адаптація 

переселенців, підтримка у різних сферах та організація спілкування і дозвілля. 

Офіційне відкриття хабу заплановане на 16 травня за адресою вулиця 

Юліана Матвійчука, 115, 4 поверх. Там нині проходить реєстрація. 

 

*** 

 

04.04.2025 

Суспільне Рівне 

https://suspilne.media/rivne/1007549-ak-pereselencam-otrimati-timcasove-

zitlo-na-rivnensini-poasnue-uristka/ 

Як переселенцям отримати тимчасове житло на Рівненщині. 

Пояснює юристка 
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Переселенці можуть претендувати на тимчасове житло, відповідно до 

урядової постанови на Рівненщині. Заяву зобов’язані прийняти навіть у 

громадах, де такий житловий фонд ще не створили. 

Про те, як працює механізм та хто має пріоритет надання житла для 

переселенців на Рівненщині, в етері Українське радіо. Рівне розповіла юристка 

благодійного фонду "Рокада" від проєкту "Відродження" Юлія Карповець. 

За її словами, порядок формування фондів житла затверджений 

постановою Кабінету міністрів України від 29 квітня 2022 року №495. Він 

передбачає надання тимчасового житла для переселенців, а також деяких 

категорій соціально незахищених верст населення з можливістю продовження 

дії договору. Для того, аби стати на облік, слід подати відповідну заяву. 

"Житлове приміщення з фонду надається безоплатно. Якщо 

внутрішньопереміщена особа, для прикладу, має довідку про взяття на облік 

міста Сарни або іншої територіальної громади, то, відповідно, в місті Рівному 

стати на облік по тимчасовому житлу вона не може. Це безпосередньо вказано 

у постанові №495 Кабінету міністрів України", — розповіла Юлія Карповець. 

На Рівненщині це питання було проблематичним, такий фонд у Рівному 

створили у січні 2025 року, зазначила юристка. 

Станом на 21 січня 2025 року до нього звернулися 528 сімей 

переселенців, а станом на березень до фонду тимчасового житла віднесли три 

кімнати у гуртожитку та одну квартиру. 

Ситуація в громадах Рівненщини 

Благодійний фонд "Рокада" подавав запити щодо з'ясування ситуації в 

області до різних громад, проте не усі надали відповіді. 

"Для прикладу, Соснівська селищна громада надала інформацію, що 

фонд не створено, проте заяви приймають. Це насправді є правильним, тому 

що нам постанова №495 зазначає чітко: якщо фонд тимчасового житла не 

створено, це не є підставою для того, щоб не приймати заяви. Відсутність 

вільних приміщень також не є підставою для відмови", — пояснила юристка. 

Також вона додала, що у Смизькій громаді станом на 20 січня 2025 року 

сформований фонд житла, у Сарненській він не сформований, але заяви 

приймають. Рокитнівська селищна рада надала інформацію про те, що станом 

на 22 січня фонд відсутній, але запити фіксують. 

Хто має першочергове право на тимчасове житло 

Юлія Карповець розповіла, що житло надаватимуть відповідно до 

пріоритетності: 

"Одна людина могла подати документи, для прикладу, в листопаді 2024 

року, інша могла подати пакет документів у квітні 2025 року. Але 

першочергово береться до уваги саме те, чи людина за поняттям 

пріоритетності, яке передбачене пунктом 20 постанови Кабінету міністрів 

№495, відповідає тим чи іншим критеріям". 

З її слів, пріоритетність визначають за бальною системою. Найвищі бали 

отримують родини, які перебувають у найвразливішому становищі: 

 27 балів – сім’ї, які зазнали повторного внутрішнього переміщення; 
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 27 балів – родини з трьома і більше дітьми до 18 років; 

 26 балів – з двома дітьми; 

 25 балів – з однією дитиною; 

 24 бали – родини, де є вагітні або одинокі вагітні жінки. 

Пункт 20 постанови №495 передбачає низку інших категорій, які теж 

мають право на додаткові бали. У разі виникнення питань, юристка радить 

звертатися до фонду "Рокада" для індивідуальних консультацій. 

 

*** 

 

 

30.04.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/rezultaty-matchiv-32-go-turu-nimeczkoyi-

bundesligy 

У Полтаві побудують два каркасні будинки для розміщення 110 ВПО 

Фонд Move Ukraine та його співзасновник Джон Шморгун готові 

інвестувати 20 млн грн у будівництво домівок для переселенців. 

Про це повідомляє “ЗМІСТ”. 

28 квітня Управління капітального будівництва замовило проєктанту 

Олександру Нижнику завершальну стадію розробки робочого проєкту 

швидкозбірного каркасного багатоквартирного будинку для тимчасового 

проживання ВПО по вул. Пушкарівська, 28». Загалом УКБ вклало в проєктні 

роботи на каркасні будинки понад 1 млн грн. 

Ще один будинок планували збудувати на вул. Клінкерній, однак 

проєктні роботи, розпочаті влітку минулого року, досі не завершені. 

Будівництво житла для ВПО має намір профінансувати благодійний фонд 

«MoveUkraine». 

24 травня 2024 року Полтавська міська рада підписала меморандум про 

співпрацю з благодійним фондом «MoveUkraine». За задумом у Полтаві мають 

зʼявитися  два будинки на 24 квартири, у які заселять 110 осіб: на вул. 

Пушкарівській біля парку «Скорботної матері» та на вул. Клінкерній. 

23 березня 2025 Катерина Ямщикова у своїх соцмережах повідомила, що 

роботи над будівництвом каркасних будинків розпочнуться вже цієї весни,  

але, ймовірно, все ж таки строки зміщуються на літо через затримку в 

проєктуванні. 

На якій стадії проєкти? 

Минулого року Управління капітального будівництва замовило в 

Олександра Нижника ескізний проєкт «Нове будівництво каркасного 

багатоквартирного будинку для тимчасового проживання ВПО по вул. 

Клінкерній» за 175 тис. грн. 

Геодезичні та геологічні роботи виконав Сергій Пелих за 200 тис. грн. 

На жаль, роботи над обʼєктом наразі призупинені, чекають на експертизу та 

виготовлення завершального робочого проєкту. 
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Паралельно велися проєктні та підготовчі роботи над будівництвом 

такого самого житла для ВПО на вул. Пушкарівська, що буде розташований 

біля парку «Скорботної матері». Наприкінці 2024 року Сергій Пелих виконав 

усі вишукувальні геодезичні та геологічні роботи. Вартість робіт склала 190 

тис. грн. Олександр Нижник виконав ескізний проєкт за 206 тис. грн, який 

перевірила за 23 тис. грн фірма  «Експертиза ЗО». 

Після того як «Полтававодоканал» і «Полтаваобленерго» виконали 

технічні умови для підключення будинку до своїх мереж, 28 квітня УКБ 

замовило завершальну частину — робочий проєкт в Олександра Нижника. 

Протягом місяця полтавський проєктант має завершити розробку 

робочого проєкту швидкозбірного каркасного будинку. За це він отримає 600 

тис. грн. 

Таким чином, на підготовчі роботи до будівництва каркасного будинку 

тимчасового проживання по вул. Пушкарівська витратили понад 1 млн грн. 

Лише після завершення експертизи робочого проєкту можна буде 

розпочати пошук підрядника для будівництва. Тож, хоча в назві фігурує епітет 

«швидкозбірний», реалізація може затягнутися через тривалість проєктних 

робіт. 

Додамо, що у Полтаві мешкають близько 50 тисяч людей, які були 

змушені покинути свої домівки через війну. 

 

*** 

 

01.05.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/zhinky-vpo-zmozhut-opanuvaty-budivelni-

profesiyi-ta-otrymaty-granty-na-vlasnu-spravu 

Жінки-ВПО зможуть опанувати будівельні професії та отримати 

гранти на власну справу 

В Україні стартувала особлива програма, яка пропонує жінкам, що 

мають статус внутрішньо переміщених осіб (ВПО), пройти навчання та 

отримати нові навички у будівельній галузі. Крім того, учасниці цієї ініціативи 

зможуть отримати фінансову підтримку у вигляді грантів для започаткування 

власного бізнесу. 

Навчальна ініціатива, що реалізується у Дніпрі за фінансової підтримки 

німецького фонду Diakonie Katastrophenhilfe, пропонує комплексний підхід до 

професійної перекваліфікації: 

 Повністю безкоштовне навчання 

 Короткий термін навчання — лише три місяці 

 Гнучкий графік занять, адаптований під потреби учасниць 

 Практичні заняття на реальних будівельних об’єктах 

 Забезпечення сучасним обладнанням та якісними матеріалами для 

навчання 

 Транспортна стипендія для покриття витрат на проїзд 
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 Надання місця проживання в гуртожитку (за необхідності) 

 Допомога з працевлаштуванням після завершення курсу 

Грантова підтримка 

Особливістю програми є можливість отримання гранту для 

започаткування або розвитку власного бізнесу в будівельній галузі. Це 

дозволить учасницям не лише здобути практичні навички, але й створити 

стабільне джерело доходу. 

 

*** 

01.05.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/stalo-vidomo-skilky-liudey-evakuiuvalosia-z-

pokrovskoi-hromady-za-kviten/ 

Стало відомо, скільки людей евакуювалося з Покровської громади за 

квітень 

У Покровській громаді люди мають можливість подати заявки на 

евакуацію. Але процес евакуації - ускладнюються. 

Як передає Східний Варіант, про це повідомив голова Покровськом 

МВА Сергій Добряк в ефірі "Суспільного" 

Евакуація рятує життя. За квітень місяць з Покровської громади 

евакуювали 418 людей - з селищ і 395 людей - з міста Покровськ. 1995 людей 

залишається в самому місті Покровськ, уточнив Сергій Добряк. 

"Щодо заявок на евакуацію. В середньому отримуємо 10, трохи більше, 

10-11 заявок на день. На день. Це я б скажу добре, бо до цього було 5-7-3, 

мається на увазі, ще місяць тому". 

"(Активна фаза заявок на евакуацію) призупинилася в грудні, мабуть, до 

грудня, от жовтень і листопад були самі активні. Але зупинилося, і в нас довго 

була тиша у Покровську. Але, коли ворог почав десятками скидувати КАБи, 

то 3 тисячі людей виїхали більш швидко, місяця за півтора. Зараз евакуація - 

ускладнилася, але все ж таки люди виїжджають, більше десяти осіб на добу", 

- пояснив голова МВА. 

І додає, що в місті є вода, працюють комунальні служби. 

Щодо гуманітарної, допомагає нам національна поліція, допомагали 

"Янголи спасіння", завозять продуктові набори. 

Населення активно закликають до евакуації і допомагають з 

прихистками після виїзду з громади: 

"Якщо людині немає куди їхати, нема родичів, у нас є приймальна 

сторона Франківськ, людини вивозять безкоштовно до міста Павлоград, до 

Євакуапункту обласного, там реєструють на фінансову допомогу одноразову. 

Якщо людина згоджується, то вона їде в місця компактного проживання. Я 

розумію, це не окрема квартира, це не окремий будинок. Але на перший час 

можна прийти в себе, отримати гроші, зареєструватися як ВПО, також від 

держави отримати гроші, допомогу від міської і військової адміністрації. І 

потім орендувати житло, якщо не подобається жити в місцях компактного 
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проживання. У нас є програма «Пліч-о-пліч», національна програма, ми з 

Шептицьким підписали домовленість, там є прихисток і для наших людей, 

також є прихисток в місті Самар, ми з ними також підписали меморандум. 

Тобто вся Україна допомагає не тільки покровчанам, а всім людям, які 

потрапляють в ті регіони", уточнив Сергій Добряк. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

02.05.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/forum-dosvidu-ta-vyklykiv-u-sotsialnii-sferi-v-

umovakh-viiny-vidbuvsia-v-ivano-frankivsku/ 

Форум досвіду та викликів у соціальній сфері в умовах війни відбувся 

в Івано-Франківську 

Серед спікерів – Олена Демірська, координаторка благодійного фонду 

«Рокада» з питань соціальної підтримки та захисту. 

Стейкхолдери соціального сектору аналізували розвиток системи 

соціальних послуг. Зокрема доглядових, медичних і паліативних. 

«З-поміж іншого також обговорювалися питання забезпечення доступу 

до соціальних сервісів для внутрішньо переміщених українців і вразливих 

категорій людей», – розповідає Олена Демірська. 

У межах форуму відбулося кілька панельних дискусій щодо розвитку 

соціальних послуг, раннього втручання та підтриманого проживання, а також 

про роль громадського сектору в наданні соціальних послуг. 

«Під час нашої панелі акцентувала увагу на аналізі існуючих викликів, і 

які кроки слід зробити, аби їх подолати. У цьому контексті ми презентували 

власні кейси – це, зокрема, запровадження пілотного проєкту, за яким у 

громадах почали працювати соціальні фасилітатори, які допомагають 

адаптуватися і соціалізуватися людям із вразливої категорії. Також це 

створення просторів задля підтримки внутрішньо переміщених українців та 

їхньої інтеграції у громади. Це підтримка місць тимчасового проживання, їхнє 

облаштування та осучаснення відповідно до потреб маломобільних», – 

зазначила спікерка. 

Форум об’єднав представників Міністерства соціальної політики 

України, офісу Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в 

Івано-Франківській області, Агентства ООН у справах біженців, 

представників обласних військових адміністрацій, громад, соціальних і 

медичних служб, благодійних фондів і громадських організацій. 

Організатор форуму – благодійний фонд Stabilization Support Services за 

підтримки UNHCR Ukraine – Aгентство ООН у справах біженців в Україні в 
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межах проєкту «Підтримка спроможності державних установ та місцевих 

громад у зміцненні системи соціального захисту в Україні». 

 

*** 

 

17.05.2024 

БФ «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/novyi-poriadok-nadannia-dovidky-pro-vziattia-na-

oblik-vpo-zminy-ta-vyklyky 

Новий порядок надання довідки про взяття на облік ВПО: зміни та 

виклики 

4 квітня 2025 року Кабінетом Міністрів України прийнято постанову 

«Про внесення змін до порядків, затверджених постановами Кабінету 

Міністрів України від 1 жовтня 2014 р. № 509 і від 22 вересня 2016 р. № 646» 

№ 376, якою внесено зміни, зокрема до Порядку оформлення й видачі довідки 

про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 1 жовтня 2014 року № 509 (далі 

— Порядок № 509). 

«Зміни, запроваджені зазначеною постановою, мають як позитивні, так і 

негативні аспекти. Це впливає на реалізацію прав внутрішньо переміщених 

осіб. З одного боку, оновлений Порядок № 509 удосконалює та уточнює 

процедуру отримання довідки про взяття на облік ВПО, проте з іншого — 

окремі зміни можуть негативно позначитися на забезпеченні соціальної 

захищеності ВПО», — зазначила Ірина Макарова, юристка з питань адвокації 

БФ «Право на захист». 

Серед позитивних нововведень Порядку № 509 можна відзначити: 

розширення підстав отримання довідки про взяття на облік ВПО для 

військовослужбовців; можливість оформлення довідки про взяття на облік 

ВПО особами, які протягом не менше ніж 15 днів фактично проживали / 

перебували/ проходили курс лікування в громаді, що приймає; збільшення 

строку на подання повідомлення про повернення до покинутого місця 

проживання, а також можливість для ВПО особисто або через портал «Дія» 

подати повідомлення про відмову від довідки, зміну місця проживання, виїзд 

за кордон чи повернення додому. 

Ключовими недоліками нової редакції Порядку № 509 є: 

1. Невідповідність положень Порядку № 509 нормам Закону України 

«Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб» щодо 

підстав для відкликання довідки ВПО у разі виїзду за кордон. 

Зміни до Порядку № 509 передбачають можливість відкликання довідки 

в разі підтвердження факту перебування особи за кордоном понад 90 

календарних днів підряд, що, згідно із Порядком № 509, може свідчити про 

виїзд ВПО на постійне місце проживання за кордон. Однак таке нововведення 

суперечить статті 12 Закону України «Про забезпечення прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб», відповідно до якої однією з підстав для 
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відкликання довідки про взяття на облік ВПО є виключно виїзд особи на 

постійне місце проживання за межі України, що є юридичним фактом, який 

має бути підтверджений у порядку, встановленому законодавством. 

Тобто в Порядку № 509 помилково ототожнюється факт тривалого 

перебування особи за кордоном та факт її виїзду на постійне місце 

проживання. Водночас Закон України «Про порядок виїзду з України і в'їзду в 

Україну громадян України» чітко визначає процедуру виїзду громадян 

України за кордон на постійне місце проживання. Відтак якщо особа хоче 

виїхати за межі України для того, щоб постійно проживати в іншій країні, вона 

має звернутися до територіального підрозділу Державної міграційної служби 

України за місцем реєстрації з відповідним пакетом документів для виїзду за 

кордон на постійне проживання. 

Запроваджене Порядком № 509 положення щодо відкликання довідки 

ВПО на підставі факту перебування особи за кордоном понад 90 днів створює 

значні ризики неправомірного позбавлення ВПО відповідних соціальних 

гарантій. 

З огляду на викладене, перебування ВПО за кордоном упродовж 90 

календарних днів або більше не може автоматично вважатися фактом 

еміграції, а відтак — слугувати достатньою підставою для відкликання 

довідки ВПО.  

2. Запровадження проведення верифікації інформації щодо ВПО. 

Згідно з Порядком № 509 верифікацію проводить Міністерством 

фінансів України відповідно до Закону України «Про верифікацію та 

моніторинг державних виплат» із підстави перебування ВПО за кордоном не 

менш ніж 90 календарних днів підряд. У разі підтвердження факту 

перебування ВПО за кордоном проводять додаткову перевірку, за 

результатами якої може бути ухвалено рішення про відкликання довідки про 

взяття на облік ВПО. 

Натомість проведення такої верифікації щодо осіб, яких взято на облік 

як ВПО, не відповідає нормам Закону України «Про забезпечення прав і 

свобод внутрішньо переміщених осіб» і Закону України «Про верифікацію та 

моніторинг державних виплат», де не встановлено можливість проведення 

верифікації щодо ВПО в частині надання чи відкликання довідки про взяття 

на облік. Так, якщо в першому законі взагалі не йдеться про верифікацію, то в 

другому її визначають саме як комплекс заходів щодо збору та перевірки 

достовірності інформації, що визначена законодавством для призначення, 

нарахування та/або здійснення державних виплат і впливає на визначення 

права на отримання та розмір таких виплат тощо. 

Своєю чергою наявність довідки про взяття на облік ВПО не дорівнює 

отриманню чи наявності в особи права на отримання державних виплат; 

довідка є документом, який підтверджує факт внутрішнього переміщення і 

взяття на облік ВПО, що зі свого боку слугує підставою надання такій особі 

низки пільг та гарантій. 
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Враховуючи зазначене, існує потреба в узгодженні положень Порядку 

№ 509 із Законом України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо 

переміщених осіб» і Законом України «Про верифікацію та моніторинг 

державних виплат». 

3. Неузгодженість положень Порядку № 509 щодо строків 

повідомлення ВПО про повернення до покинутого місця проживання. 

Попри те, що збільшення строку (з трьох до десяти календарних днів) 

для повідомлення уповноважених органів про повернення до покинутого 

місця проживання, виїзд за кордон на постійне місце проживання або відмову 

від довідки є позитивним нововведенням Порядку № 509, створює сприятливі 

умови для своєчасного виконання ВПО своїх обов’язків, варто звернути увагу 

на наявну нормативну суперечливість. 

Зокрема, вказані зміни не узгоджуються з положеннями абзацу 6 пункту 

7 Порядку № 509, відповідно до яких під час видачі довідки посадова особа 

інформує ВПО, якого/у береться на облік, про обов’язок повідомити 

уповноваженому органу за місцем отримання довідки про добровільне 

повернення до покинутого постійного місця проживання не пізніше як за три 

дні до від’їзду або протягом трьох днів після повернення до покинутого 

постійного місця проживання. 

Така розбіжність у положеннях Порядку № 509 створює правову 

невизначеність, що може ускладнити правозастосовну практику та негативно 

вплинути на реалізацію прав ВПО. 

«Враховуючи все це, зазначені нововведення Порядку № 509 можуть 

призвести до позбавлення ВПО можливості ефективно долати труднощі, що 

виникають у процесі переміщення, у період соціальної адаптації та інтеграції 

в громаді, що приймає, а також ускладнити процес повернення до покинутого 

місця проживання», — резюмувала Ірина Макарова. 

 

*** 

 

28.04.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/yak-my-pidtrymuvaly-vpo-i-systemu-sotszakhystu-

v-berezni-10-dosiahnen/ 

Як ми підтримували ВПО і систему соцзахисту в березні: 10 

досягнень 

Щодня наша команда працює над зміцненням системи соціального 

захисту в Україні. Ми надаємо юридичну допомогу, підтримуємо Ради ВПО, 

співпрацюємо з громадами та державними установами, щоб кожна людина, 

яка постраждала від війни, відчувала підтримку та мала доступ до необхідних 

соціальних послуг. 

Ділимося ключовими березневими досягненнями нашої команди в 

різних областях України, реалізованими за підтримки Агентства ООН у 
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справах біженців в Україні. Це лише частина нашої щоденної праці, 

спрямованої на допомогу людям по всій країні. 

1. Волинська область: роз’яснили ВПО порядок постановки на облік 

для отримання тимчасового житла та допомогли подати відповідну 

заяву. Тепер жінка краще розуміє процедуру та свої права у цьому 

процесі. 

2. Дніпропетровська область: надали методичну підтримку новій 

працівниці Центру надання соціальних послуг Солонянської 

громади щодо оформлення осіб на соціальне обслуговування вдома. 

Також підтримали Раду ВПО Личківської громади в адвокації 

питання безкоштовного харчування для дітей ВПО у навчальних 

закладах. 

3. Донецька область: надали фахову консультацію постраждалим 

внаслідок обстрілу працівницям УСЗН м. Добропілля щодо 

врегулювання житлових питань і скерували їх до партнерських 

організацій для отримання фінансової допомоги. 

4. Запорізька область: розширили партнерство, налагодивши 

співпрацю з Тернуватською селищною радою. Надали юридичну 

допомогу ВПО: роз’яснили порядок отримання компенсації за 

знищене майно, проконсультували щодо спадкування.  

5. Івано-Франківська область: підтримали проведення відкритого 

засідання обласної Ради ВПО, провели інфокампанію щодо 

компенсації за зруйноване житло та запустили роботу над 

створенням соціального паспорта Заболотівської громади. 

6. Київська область: підтримали засідання Ради ВПО Димерської 

громади та сприяли включенню її голови до складу місцевих робочих 

груп. Ініціювали створення робочої групи в Макарівській громаді 

для розробки Положення про облік ВПО, які потребують 

тимчасового житла. 

7. Львівська область: надали фахову консультацію спеціалісту ЦНСП 

щодо механізму та умов збереження виплат допомоги на проживання 

та соціальної допомоги для малозабезпеченої родини ВПО. 

8. Рівненська область: допомогли переселенцю Сергію Г. 

проконсультувавши з питання спадкування після смерті дружини, 

роз’яснили процедуру та допомогли налагодити комунікацію з 

нотаріусом для отримання свідоцтва про право на спадщину. 

9. Тернопільська область: завдяки нашій попередній роботі (створення 

та оновлення соцпаспорта громади, проведення оцінки потреб) та 

оперативному оновленню аналітичного звіту, Трибухівська громада 

успішно отримала грант на створення Центру життєстійкості. 

10. Херсонська область: надали правову консультацію переселенці з 

ТОТ та роз’яснили процедуру, необхідні документи, які потрібно 

зібрати  щодо  встановлення факту смерті матері.  Завдяки 
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консультації жінка отримала свідоцтво про смерть матері на 

тимчасово окупованій території.  

Ми й далі допомагатимемо покращувати роботу системи соцзахисту 

населення в цільових громадах. Ці ініціативи реалізуємо завдяки проєкту 

«Підтримка спроможності державних установ та місцевих громад у зміцненні 

системи соціального захисту в Україні», що втілюється за підтримки 

Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН). 

 

*** 

 

30.04.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/sotsialna-sfera-v-umovakh-viyny-u-

khmelnytskomu-obhovoryly-vyklyky-ta-perspektyvy-sotszakhystu-na-

mizhrehionalnomu-forumi/ 

Соціальна сфера в умовах війни: у Хмельницькому обговорили 

виклики та перспективи соцзахисту на міжрегіональному форумі 

16 квітня у Хмельницькому відбувся міжрегіональний форум 

«Соціальна сфера в умовах війни: регіональний досвід, виклики та 

перспективи». Захід, організований БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за 

підтримки Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН), зібрав 

представниць та представників органів державної влади, місцевого 

самоврядування, установ соцзахисту, громадських, благодійних та 

міжнародних організацій, а також Рад ВПО з Хмельницької та Чернівецької 

областей. Метою форуму стало обговорення викликів, обмін досвідом та 

напрацювання стратегій розвитку системи соціального захисту в умовах 

повномасштабної війни. 

Учасниці та учасники констатували, що війна створила безпрецедентне 

навантаження на систему соціального захисту населення. Якщо на початку 

повномасштабного вторгнення населення намагалося вирішувати проблеми 

переважно самостійно, то зараз потреба у кваліфікованій підтримці значно 

зросла, що вимагає адаптації та модернізації існуючих підходів. 

“Якщо з початком повномасштабного вторгнення, люди менше думали 

про своє, про особисте, про свої проблеми, то в 23-му та 24-му році ми 

зіткнулися з тим, що соціальну сферу, її роботу в умовах війни потрібно 

постійно модернізувати, впроваджувати електронні сервіси, тому що 

традиційна робота вже не зовсім забезпечувала потреби людей”, – наголосив 

Михайло Кривак, заступник Хмельницького міського голови. 

Ключовими темами для обговорення стали реалізація державної 

соціальної політики на місцевому рівні, специфіка роботи установ соцзахисту 

в умовах війни у Хмельницькій та Чернівецькій областях, організація 

соціальних послуг у громадах, розвиток ринку соціальних послуг, 

цифровізація та залучення громадського сектору, зокрема Рад ВПО. 
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“Питання розвитку соціальної сфери є зараз надзвичайно актуальним, 

враховуючи те, що ці сервіси потрібні місцевому населенню і внутрішньо 

переміщеним людям в обох областях. Форум охопив питання специфіки двох 

областей в сфері соціального захисту, також співпрацю з громадським 

сектором”, – зазначила Катерина Савицька, радниця з польових питань 

Агентства ООН у справах біженців (УВКБ ООН). 

Під час панельних дискусій та сесій учасниці й учасники ділилися 

власним досвідом в сфері надання соціальних послуг. Представниці та 

представники Буковини розповіли про успішне впровадження платних 

соціальних послуг, що викликало значний інтерес у колег з Хмельниччини. 

Департамент соціального захисту населення Хмельницької ОВА запропонував 

провести навчання щодо роботи з Реєстром надавачів соціальних послуг. 

Обговорювались також інноваційні підходи до надання допомоги. 

“Наш Центр соціальних служб Хмельницької міської територіальної 

громади активно впроваджує нові технології і нові методики роботи в 

соціальній сфері. Ми надаємо соціальні послуги тим, хто опинився в складних 

життєвих обставинах, але разом з тим, ми також проводимо тренінги по 

емоційному, професійному вигоранню для колективів і запрошуємо 

приєднуватися. Це наша така новинка. Ми зараз хочемо обладнати підлітковий 

простір. Маємо вже дитячий простір”, – поділилася досвідом Мар’яна 

Любецька, керівниця Хмельницького міського центру соціальних служб. 

Окрім дискусій, програма форуму включала інтерактивні формати, такі 

як сесія «фішбоул», презентація фотовиставки «Ти вдома», присвяченої 

історіям інтеграції ВПО, та арттерапевтична сесія для учасниць та учасників. 

Захід проводився Благодійним фондом «Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез» за підтримки Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ 

ООН). 

 

*** 

 

30.04.2025 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/groshova-dopomoga-shlyah-do-samostijnosti-ta-

vidnovlennya-cze-pidtverdzhuyut-doslidzhennya/ 

Грошова допомога – шлях до самостійності та відновлення. Це 

підтверджують дослідження 

Грошова гуманітарна допомога в Україні в 2024 році стала найбільшою 

у світі завдяки бюджету обсягом близько $668 млн. Проте у порівнянні з 

2023 та 2022 роками фінансування зазнало значних скорочень ($1,08 млрд та 

1,49 млрд відповідно). Такі скорочення особливо помітні у багатоцільовій 

грошовій допомозі, яка колись була основою гуманітарних програм. На неї 

припадало 49% гуманітарної допомоги у 2022 році, проте її обсяг впав до 25% 

у 2023 році та до 11% у 2024 році. 
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Очікується, що ця негативна тенденція також продовжиться і, можливо, 

посилиться в 2025 році внаслідок скорочення фінансування з боку США: за 

даними УКГП ООН, в 2024 році США надали Україні 28% загальної 

гуманітарної фінансової допомоги. 

Карітас України підтверджує тенденцію до зниження MPCA (12 207 осіб 

отримали таку допомогу від місцевих організацій фонду у 2024 році порівняно 

з 92 765 особами у 2023 році та 124 233 особами у 2022 році). У той же час, 

гуманітарна ситуація в окремих районах України, згідно з Планом 

гуманітарного реагування на 2025 рік, погіршилась. Це підкреслює потребу в 

допомозі MPCA, щоб допомогти людям у кризі. 

Відповідно до оцінок Карітасу України, до 88% постраждалого 

населення віддають перевагу грошовій допомозі. Забезпечення стабільного 

фінансування MPCA є пріоритетом організації на 2025 рік, а також постійна 

адаптація програми до зміни контексту, що включає доступ до постраждалих 

територій та інтеграцію інструментів нової оцінки вразливості категорій 

населення. 

З цієї теми дуже показовим є дослідження User Journeys of (and by) cash 

recipients in Ukraine, яке проводилось командою Ground Truth Solutions у 

співпраці з CCD Network та Open Space Works Ukraine у кілька раундів від 

січня 2023 року.  

Спілкувались дослідники з чотирма групами одержувачів грошової 

допомоги: чоловіки та жінки, які отримали грошову допомогу для 

сільськогосподарської діяльності; жінки з дітьми, які отримали гранти на 

розвиток малого бізнесу; чоловіки та жінки, які отримали грошову допомогу 

на закупівлю твердого палива; колишні військові, які отримали гуманітарну 

допомогу. Це все категорії з якими працює мережа благодійних організацій 

Карітас України. 

«Голос отримувачів допомоги – в центрі наших рішень, – зазначає 

Василь Жгун, керівник програми багатоцільової грошової допомоги у Карітасі 

України. – Для нас у Карітасі України це дослідження – ще одне 

підтвердження, що МРСА та інші грошові інструменти – це не просто виплата, 

а шлях до самостійності та відновлення». 

Дослідження виділяє низку проблем, які особливо помітні у програмах 

надання багатоцільової грошової допомоги: 

 Недостатня залученість одержувачів грошової допомоги зменшує 

результати програми. 

 Надто часто буває так, що отримати інформацію про програму 

грошової допомоги можна лише випадково. 

 Бюрократія, затримки та організаційні питання ускладнюють доступ 

до грошової допомоги. 

 Люди покладаються один на одного, і програми допомоги мають 

краще відбивати такий реальний стан справ. 

Карітас України уже активно працює над подоланням цих проблем. 

Розповідаємо, як саме. 
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Залученість отримувачів грошової допомоги 

Зараз усі програми розробляються на основі даних попередніх 

досліджень та консультацій із громадами. Перед стартом ініціатив 

відбувається особиста взаємодія з членами громад для вивчення реальних 

потреб та вибудовування довіри. 

Карітас також приділяє увагу роботі з колишніми учасниками бойових 

дій. Для залучення їх до програм грошової допомоги використовуються 

підходи через взаємодію з іншими ветеранами, що дозволяє ефективніше 

вибудувати комунікацію та розуміння специфічних потреб цієї групи. 

Карітас України постійно вдосконалює механізми збору зворотного 

зв’язку: наразі регулярно здійснюються контакти з учасниками програм після 

отримання ними виплат. Людей чітко інформують про необхідність участі у 

моніторингових заходах, таких як надання підтверджуючих документів чи 

участь у опитуваннях. Відгуки отримувачів використовуються для гнучкого 

налаштування програм. 

Крім того, для підвищення ефективності використання наданих коштів 

Карітас створив можливості для подальшого супроводу: учасникам 

пропонують менторські програми, навчальні тренінги та консультаційну 

підтримку. Це допомагає не лише отримати одноразову допомогу, а й 

розвивати засоби для тривалого забезпечення власного добробуту. 

Карітас активно співпрацює з іншими гуманітарними організаціями: 

обмінюється досвідом, поширює здобуті уроки та координує зусилля у межах 

окремих кластерів для посилення ефективності програм надання грошової 

допомоги. 

Доступність інформації про програми грошової допомоги 

Щоб забезпечити прозорість і рівний доступ, Карітас використовує різні 

канали комунікації – соціальні мережі, месенджери, місцеві ЗМІ, а також 

традиційні формати, як-от листівки та гарячі лінії. 

Особливу увагу місцеві організації приділяють взаємодії з місцевими 

органами влади та лідерами громад. Завдяки тісній співпраці з адміністраціями 

у віддалених районах, мешканці отримують достовірну інформацію про 

доступні програми, процес подання заявки та критерії відбору. Такий підхід 

допомагає подолати скепсис щодо правдивості програм і підтримати тих, хто 

раніше вагався звертатися за допомогою. 

Крім того, Карітас України співпрацює з іншими гуманітарними 

організаціями, щоб уникнути плутанини серед населення щодо розмірів 

виплат і умов програм. Для охоплення найуразливіших груп – людей похилого 

віку, осіб з інвалідністю – залучаються соціальні працівники та спеціальні 

мобільні бригади, які безпосередньо інформують про можливості отримання 

допомоги. 

Подолання бюрократії, затримок та організаційних труднощів 

Перед початком реєстраційних кампаній Карітас України організовує 

виїзди мобільних груп до громад для проведення консультацій, збору 
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документів і надання допомоги в оформленні заявок. Це дозволяє уникнути 

ситуацій, коли учасники залишаються сам на сам із паперовими процедурами. 

Щоб мінімізувати затримки з виплатами, Карітас запровадив різні 

механізми отримання грошової допомоги, даючи людям можливість обирати 

найбільш зручний для себе спосіб –через банківські перекази, поштові 

перекази або отримання через мобільні пункти видачі Укрпошти. 

Налагоджено регулярний контроль за роботою поштової та банківської 

систем. 

Місцеві організації Карітасу мають посилений зворотний зв’язок із 

громадами на всіх етапах програми: учасники мають можливість оперативно 

повідомляти про труднощі й затримки, а команди швидко реагувати на такі 

сигнали. Також налагоджено перенаправлення вразливих груп до відповідних 

державних програм соціального захисту, щоб забезпечити повноцінне 

охоплення допомогою. 

Особливу увагу приділено підтримці колишніх учасників бойових дій: 

Карітас наполягає на розширенні їхнього доступу до програм грошової 

допомоги, враховуючи специфічні потреби та складні життєві обставини цих 

громадян. 

Співпраця та взаємопідтримка людей 

Карітас України активно враховує реальні моделі взаємопідтримки у 

громадах, щоб зробити свої програми грошової допомоги більш ефективними 

й наближеними до потреб людей. Під час розробки нових проєктів 

проводяться консультації з місцевими громадами, щоб краще розуміти вже 

наявні мережі взаємодопомоги й розвивати їх. 

Особлива увага приділяється жінкам-підприємницям та мешканцям 

сільської місцевості: Карітас підтримує ідеї колективного використання 

ресурсів, допомагаючи учасникам об’єднувати зусилля для спільного 

придбання обладнання, розвитку малих бізнесів або створення кооперативів. 

Також у прифронтових районах підтримується організація спільних ініціатив, 

наприклад – перевезення дров та товарів першої необхідності для зменшення 

витрат. 

Щоб стимулювати взаємопідтримку, у програмах грошової допомоги 

Карітас створює можливості для налагодження контактів між учасниками. 

Проводяться зустрічі, форуми та навчальні заходи, де отримувачі допомоги 

можуть обмінюватися досвідом, ідеями та ресурсами. 

Крім того, для забезпечення комплексної підтримки Карітас працює над 

покращенням координації різних видів допомоги, щоб створити єдину 

систему, де різні програми логічно доповнюють одна одну та підсилюють 

загальний результат для громад. 
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*** 

 

28.04.2025 

UNHCR Ukraine 

https://www.unhcr.org/ua/news/briefing-notes/unhcr-responds-latest-

wave-deadly-attacks-ukraine 

УВКБ ООН надає допомогу у відповідь на нещодавню хвилю 

смертоносних обстрілів в Україні  

Це короткий виклад сказаного Представницею УВКБ ООН в Україні 

Кароліною Ліндхольм Біллінг на сьогоднішньому пресбрифінгу в Палаці 

Націй у Женеві.  

Вчора, 24 квітня, кияни прокинулися від чергового російського 

смертоносного обстрілу. Тривожить те, що з початку року ці обстріли 

посилилися в Україні, де Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН) 

продовжує реагувати на гостру гуманітарну ситуацію.   

У Києві 12 людей загинули та 87 отримали поранення, понад 1000 осіб 

постраждали безпосередньо через пошкодження або руйнування їхніх 

будинків. Цивільні жителі та інфраструктура також зазнали ушкоджень у 

кількох інших регіонах, зокрема в Харкові. Постраждали житлові будинки, 

поліклініка та школа. 

Із моїми колегами з УВКБ ООН в Україні я відвідала одну з 

постраждалих локацій і знову на власні очі побачила, як сім’ї з дітьми та люди 

літнього віку прибирали потрощене скло з підлоги своїх пошкоджених 

квартир і отримували фанерні дошки, щоб закрити розбиті вікна.   

Один із нещодавніх обстрілів у більш ніж трирічному циклі руйнування, 

ремонту, і знову руйнування, не зламав волю та рішучість українського народу 

залишатися у своїх домівках.  

Останніми тижнями посилення масштабних повітряних обстрілів Сум, 

Кривого Рогу, Харкова, Запоріжжя, Одеси, Марганця та кількох інших міст 

призвело до загибелі та поранень мирних жителів, а також завдало шкоди 

житловим кварталам і будинкам людей, медичним установам, школам та 

іншим об’єктам інфраструктури. Як повідомила Моніторингова місія ООН з 

прав людини в Україні, цього березня кількість жертв серед цивільного 

населення в Україні була на 70 відсотків вищою, ніж у березні минулого року.  

Крім того, обстріли не припиняються в прифронтових регіонах, причому 

найбільше страждає цивільне населення. Як і Любов та її чоловік Олег, яким 

обом по 60 років, з якими я вчора зустрілась у центрі тимчасового проживання 

в Харкові. У них не було іншого вибору, як покинути свій дім, розташований 

недалеко від кордону з Російською Федерацією, після того, як їхній будинок 

був зруйнований, а село зрівняно із землею. Як і більшість евакуйованих, вони 

прибули в дуже пригніченому емоційному стані та з невеликою кількістю 

речей. Попри жахливе становище, вони висловили вдячність за те, що 

отримали прихисток та гуманітарну підтримку в центрі тимчасового 

проживання.  
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Дедалі більше мирних жителів змушені виїжджати через ескалацію 

бойових дій у прифронтових регіонах, що змусило українську владу видати 

нові накази про обов’язкову евакуацію.  

З січня через транзитний центр у Павлограді пройшло понад 3500 осіб. 

Минулого місяця понад 4200 евакуйованих прибули до транзитного центру в 

Сумах, де УВКБ ООН та наші партнери надають гуманітарну підтримку новим 

вимушено переміщеним людям. Ці цифри становлять лише невелику частину 

від загальної кількості тих, хто був вимушено переміщений нещодавно. З 

серпня 2024 року до початку 2025 року понад 200 тисяч людей покинули свої 

домівки.   

Агентство ООН у справах біженців разом із нашими українськими 

партнерськими неурядовими організаціями поряд із владою та службами 

швидкого реагування надають критично важливу допомогу на місцях. УВКБ 

ООН є найбільшим гуманітарним постачальником доремонтних матеріалів в 

Україні, підтримавши цією допомогою близько 450 тисяч людей з початку 

повномасштабного вторгнення. Команди УВКБ ООН також залишаються на 

місцях, підтримуючи людей після вчорашнього нищівного обстрілу в Києві.  

Ми також надаємо психосоціальну допомогу постраждалим людям, у 

тому числі першу психологічну підтримку одразу після обстрілів, 

підтримавши близько 280 тисяч осіб. Також УВКБ ООН з партнерами надає 

юридичну підтримку тим, хто втратив документи, і екстрену грошову 

допомогу, щоб допомогти людям задовольнити найнагальніші потреби.    

Від постраждалих від війни людей, з якими та задля яких ми працюємо, 

а також від української влади, яка ефективно керує реагуванням, гучне 

послання полягає в тому, що підтримка гуманітарних організацій, таких як 

УВКБ ООН, і наших партнерів-НУО є надзвичайно важливою та потрібною як 

ніколи.  

Вона рятує життя, підтримує стійкість і допомагає людям, 

постраждалим від цих жахливих обстрілів, оговтатися, відновити та 

усвідомити свою рішучість залишитися у своїх домівках. Ми – і, що 

найважливіше, люди, яким ми служимо, вдячні нашим урядовим та приватним 

партнерам, які надають фінансування для цих важливих програм.   

Але потрібна додаткова підтримка, щоб забезпечити своєчасне та 

передбачуване реагування у відповідь на заклики про допомогу від 

постраждалих людей та влади. УВКБ ООН і наші партнери мають потенціал і 

можливості для ефективної роботи, якщо ми отримаємо необхідне 

фінансування.  

 

*** 

 

28.04.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/nova-poshta-humanitarian-bf-skhid-sos-

u-kvitni-vidpravyly-ponad-1-300-kilogramiv-vazhlyvyh-vantazhiv/ 
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Nova Poshta Humanitarian х БФ «Схід SOS» у квітні відправили понад 

1 300 кілограмів важливих вантажів 

Щомісяця ця співпраця про реальну турботу, небайдужість і віру в силу 

спільної дії. Кожен переданий пакунок – це підтримка там, де найважче, і 

нагадування, що кожне життя важливе та гідне захисту й любові. 

Завдяки підтримці компанії «Нова пошта» ми можемо швидше 

доправляти допомогу тим, хто її найбільше потребує: дорослим, дітям, людям 

старшого віку та представникам маломобільних груп населення, які 

покидають рідні домівки через небезпеку. 

За системою, доступній для громадських організацій і волонтерів, ми 

отримуємо бали, що покривають витрати на доставку благодійної допомоги. 

У квітні відправили 1 356 кг вантажів: 

 майже 319 кг особистих побутових речей людей старшого віку, 

представників маломобільних груп населення та родин із 

неповнолітніми дітьми, які евакуювалися з небезпечних регіонів 

Донеччини та Херсонщини; 

 понад 837 кг гігієнічних наборів для переселенців із Донецької та 

Луганської областей, які втратили житло і виїхали до більш 

безпечних регіонів; 

 163 кг корму для тварин, що разом із власниками евакуюються з 

Харківщини, а також для тих покинутих хвостиків, яких люди, на 

жаль, не змогли забрати з прифронту; 

 10 аптечок першої допомоги (понад 9 кг) команді БФ «Схід SOS» у 

Харкові; 

 майже 28 кг документів від партнерів, волонтерів і отримувачів 

допомоги. 

Щиро дякуємо команді Nova Poshta Humanitarian за те, що допомагаєте 

бути там, де підтримка життєво необхідна. Разом – сильніші! 

Нагадаємо, у березні за підтримки компанії ми відправили майже 2 

тонни важливих вантажів. 

 

*** 

 

29.04.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/zminy-do-proczedury-obovyazkovoyi-

evakuacziyi-ditej-vru-gotuye-zakonoproyekt-do-drugogo-chytannya/ 

Зміни до процедури обов’язкової евакуації дітей: ВРУ готує 

законопроєкт до другого читання 

11 лютого 2025 року Верховна Рада України ухвалила в першому 

читанні законопроєкт №12353, що має на меті створити зрозумілу й узгоджену 

систему обов’язкової евакуації, зокрема й дітей. Відповідно до змін, які 

пропонує законопроєкт, якщо батьки або законні представники відмовляються 

від евакуації дітей, її зможе здійснити Національна поліція. 
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Очікується, що за декілька тижнів проєкт має бути прийнятий у другому 

читанні, враховуючи додаткові уточнення. 

Зараз процедура обов’язкової евакуації дітей з батьками або іншими 

законними представниками з територій бойових дій врегульована на рівні 

підзаконного акту. На законодавчому рівні поки немає чіткого алгоритму 

щодо дій у таких ситуаціях. Відсутня й конкретизація повноважень органів 

державної влади. 

Правовий аналітик Благодійного фонду «Схід SOS» Ярослав Таранець 

розповів про недосконалість діючої системи, а також зміни, які має 

врегулювати законопроєкт. 

 Хто нестиме відповідальність за дітей, якщо батьки відмовляються 

евакуюватися? 

 Чи матиме це наслідки для батьків? 

 Як відбувається евакуація зараз? 

Відповіді на ці та інші запитання – в коментарях Ярослава Таранця. 

Проблема та вирішення 

«Відомі випадки, коли батьки відмовляються від евакуації дітей. 

Законопроєкт покликаний закріпити право дітей на безпеку, передбачити 

наслідки для таких батьків, а також чітко окреслити процес евакуації дітей і 

представників інших груп населення. Зокрема й людей з інвалідністю, осіб 

старшого віку. Нині процедура регулюється постановою Кабінету Міністрів 

України, що була прийнята у 2023 році, проте має бути закріплена законом». 

Про адвокацію законопроєкту командою БФ«Схід SOS»  

«Від початку повномасштабного вторгнення, коли активізувалися 

евакуаційні процеси, тема стала актуальною не лише щодо дітей, а й усього 

населення. БФ «Схід SOS» адвокатує це питання, хоча донести важливість 

було непросто через велику кількість інших критичних тем. Втім, ми не 

здаємося та продовжуємо діяти, щоб люди мали безпечні умови, правові 

підстави для переміщення, житло та підтримку у нових громадах». 

Як відбуватиметься врегулювання евакуації дітей відповідно до 

закону? Якщо батьки відмовляються евакуювати дітей, хто братиме 

відповідальність за них?  

«Якщо батьки або опікуни відмовляються евакуйовуватися, дитину 

рятуватимуть уповноважені співробітники Національної поліції. Надалі вони 

переміщують її до безпечного регіону та передають органам соціальної опіки. 

Органи повинні швидко відреагувати та повідомити про випадок прокурора, а 

також подати позов до суду щодо позбавлення батьківських прав або 

відібрання дитини без позбавлення батьківських прав». 

Які зміни та уточнення необхідно внести до другого читання?  

«У чинній редакції законопроєкту немає чіткого визначення дій органів 

соціальної опіки щодо дитини. Мають бути визначені обставини, за яких 

батьків позбавляють батьківських прав, а коли дитину відбирають без 

позбавлення прав».  
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Чи передбачена в законопроєкті відповідальність для батьків, які 

зумисно переховують дітей або перешкоджають тому, аби їх евакуювали 

з небезпечних регіонів? 

«Прямої норми або статті «за переховування дітей» у районі активних 

бойових дій не передбачено. Водночас виходячи з ситуації та логіки 

законодавства, передбачається, що так. Уявімо ситуацію, коли співробітники 

поліції здійснюють евакуацію та побачили дитину у місті, де йдуть активні 

бойові дії. У цьому разі вони мають реагувати відповідно до закону та 

евакуювати дитину. Далі мають діяти за тим алгоритмом, який прописаний – 

передати дитину до органів соціальної опіки для вжиття подальших заходів 

відповідно до чинного законодавства». 

Як зараз відбувається евакуація дітей? 

«Ситуації бувають дуже різними. Деякі батьки погоджуються одразу, 

деяких потрібно вмовляти. Ми повинні розуміти, що це дуже стресово – 

покинути житло, в якому прожив усе життя. Наразі статистика така: щотижня 

до нас звертаються 1-3 родини з дітьми, зокрема й багатодітні сімʼї, які хочуть 

врятувати дітей. Ми налагодили координацію з ювенальною поліцією 

Донецької області, а також управлінням соціального захисту Донецької 

облдержадміністрації. Дуже вдячні їм за сприяння та допомогу у проведенні 

евакуаційних заходів». 

 

*** 

 

29.04.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/mezhivskij-ta-novopavlivskij-gromadah-

dnipropetrovshhyny-ogolosyly-obov%ca%bcyazkovu-evakuacziyu-simej-iz-ditmy/ 

Межівській та Новопавлівській громадах Дніпропетровщини 

оголосили обов’язкову евакуацію сімей із дітьми 

Голова Дніпропетровської ОВА Сергій Лисак повідомив, що 

обовʼязкову евакуацію в примусовий спосіб сімей із дітьми або їх законними 

представниками оголосили у селах Колона Межова, Новопідгородне, Райполе 

та Сухарева Балка Межівської громади та ще у трьох селах Новопавлівської 

громади Дніпропетровської області. 

Координаторка напряму правозахисту БФ «Схід SOS» Юлія Матвійчук 

наголошує: «Оголошення обов’язкової евакуації дітей у примусовий спосіб є 

важливим кроком на шляху до захисту життя та здоров’я дітей. Однак ми 

закликаємо Дніпропетровську ОВА оголосити також обов’язкову евакуацію в 

окремих населених пунктах, що межують із Донеччиною. Оголошення 

обовʼязкової евакуації для всіх категорій населення є важливим, оскільки 

велика кількість людей спирається у прийнятті рішень саме на офіційні 

заклики держави». 
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Раніше БФ «Схід SOS» уже звертався до Дніпропетровської ОВА із 

закликом оголосити обов’язкову евакуацію жителів населених пунктів, що 

межують із Донеччиною. Детальніше про це можна дізнатись тут. 

Від імені Благодійного фонду «Схід SOS» закликаємо покинути 

небезпечні населені пункти усіх, зокрема й родини з дітьми, самотніх людей 

старшого віку, людей з інвалідністю та представників маломобільних груп 

населення. Ми безоплатно реалізуємо повний цикл порятунку, супроводжуємо 

під час пошуку прихистку, а також допомагаємо відновити документи, 

отримати соціальні виплати чи медичний догляд. 

Ми вже допомогли виїхати з небезпеки понад 89 000 особам, більше ніж 

13 000 із них – представники маломобільних груп населення. 

 

*** 

 

01.05.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/u-berezni-psyhology-bf-skhid-sos-nadaly-

99-konsultaczij-na-tranzytnomu-punkti-v-pavlogradi/ 

У березні психологи БФ «Схід SOS» надали 99 консультацій на 

транзитному пункті в Павлограді 

Команда Благодійного фонду «Схід SOS» продовжує працювати на 

транзитному пункті в Павлограді, куди щодня прибувають евакуаційні 

автобуси з прифронтових міст. Люди втрачають домівки, зв’язок із близькими, 

документи, тварин, бізнес. Іноді – все водночас.  

Психологиня фонду Ірина Мороз поділилися історією 70-річної жінки, 

яку вона зустріла на транзитному пункті. Фахівчині жінка розповіла, що йшла 

пішки в Селидово прощатися з дітьми, які були поховані в місті, не знаючи, 

що дорога замінована. 

«Приїхавши з волонтерами до Павлограда, жінка була дуже спокійна, 

дякувала за допомогу, спілкувалася з усіма, усміхалася. Попри те, що 

пережила втрату всіх дітей, зберігала позитивний настрій. Зрештою, вона 

вирішила їхати до Польщі за програмою для переселенців. Казала, що 

збирається вчити мову й адаптуватися. Мене вразило, як стійко вона трималася 

та будувала плани», ― Психологиня Ірина Мороз. 

Іншого дня на транзитному пункті психологиня фонду Ірина Лисенко 

познайомилась із жінкою, яка мала 10-річну доньку. Мати довго не 

наважувалася на евакуацію з Покровська, адже страх залишитися без дому і 

відчуття невідомості були сильнішими за страх обстрілів. Вона ховалася сама 

та переховувала доньку від евакуації, бо те, що знала, здавалося менш 

страшним, ніж невідоме «після». На жаль, це поширена модель поведінки 

серед постраждалих. Тому для команди БФ «Схід SOS» найголовніше –  

показати, що люди не наодинці зі своєю бідою і їх є кому підтримати. 

«Коли родина приїхали на транзитний пункт, мама була у важкому 

емоційному стані. Навіть прості дії, як-от увійти в особистий онлайн-кабінет, 
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давалися їй складно. І була донька, яка зібрала документи, засоби гігієни, 

улюблену іграшку. Така дитяча зрілість насторожує. Після першої 

психологічної допомоги мама почала трохи заспокоюватися й пробувати 

планувати, куди та як рухатися далі. Із транзиту вони поїхали в модульне 

містечко в центральному регіоні України. Мені хочеться вірити, що на новому 

місці у дитини буде шанс наздогнати дитинство – ходити до школи, 

спілкуватися з однолітками, відвідувати гуртки», ― Ірина Лисенко. 

Наші психологи, соціальні працівники, юристи та координатори 

допомагають людям оговтатися після виїзду, знайти житло, оформити 

документи, відновити зв’язок із рідними. Часто просто знаходяться поряд і 

слухають, адже це теж неабияка підтримка для евакуйованих. 

У березні фахівці БФ «Схід SOS» надали 99 психологічних 

консультацій, що допомогли стабілізувати психоемоційний стан людей та 

побудувати план дій після виїзду з рідної домівки. 

Психологічна допомога здійснюється в межах проєкту «Захист та 

необхідна психосоціальна підтримка постраждалого від війни населення 

прифронтових регіонів України», що реалізується за підтримки Федерального 

міністерства закордонних справ Німеччини. А також у межах проєкту 

«Допомога для покриття критичних та основних завершальних активностей і 

витрат на підтримку партнерів у межах продовження проєкту BHA», що 

реалізується за фінансової підтримки гуманітарної організації CARE. 

 

*** 

 

29.04.2025 

NV.ua 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/groshova-dopomoga-2025-de-mozhna-

otrimati-novu-pidtrimku-vid-karitas-novini-ukrajini-50509890.html 

Грошова допомога 2025. Де і хто може отримати підтримку від 

Карітас 

Карітас Запоріжжя у партнерстві з УВКБ ООН реалізовують проєкт 

Житло для вразливих домогосподарств в Україні. 

Де можна отримати допомогу 

Підтримку на модернізацію житла для ВПО у місті Запоріжжі та 

громадах області, а саме: Вільнянська, Павлівська, Михайлівська, Петро-

Михайлівська, Матвіївська, Долинська, Широківська, Михайло-Лукашівська 

(за виключенням сіл Благовіщенське, Райське, Укромне, Адріанівка) та 

Новомиколаївська (за виключенням сіл Нове Поле, Рибальське, Благодатне, 

Зелене, Голубкове, Терсянка, Заливне, Кринівка, Воскресенка, Зелена Діброва, 

Розівка, Ніженка, Кринівка, Сергіївка, Листівка). 

Хто має право на допомогу в межах проєкту 

Внутрішньо-переміщені особи (після 24.02.2022 року) з тимчасово 

окупованих територій або місць проведення бойових дій, чиє житло є: 

 власним; 
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 в оренді з правом викупу; 

 в позичці / кредиті; 

 в безкоштовному користуванні; 

 в оренді. 

Домогосподарства з доходом нижче 6318 грн на особу на місяць або ті, 

які втратили джерело доходу (довідка про доходи обов’язкова), також повинні 

відповідати одному або декільком з критеріїв уразливості: 

 одинока матір/одинокий батько або опікун однієї дитини чи 

декількох дітей віком до 18 років; 

 один із членів родини — вагітна жінка або мати з дитиною до 3 років; 

 у родині 3 або більше дітей; 

 член родини має інвалідність або важке/хронічне захворювання; 

 самотня людина похилого віку (60+) або домогосподарство, яке 

складається з одного-двох літніх людей, які не мають підтримки 

рідних. 

 

*** 

 

30.04.2025 

РБК-Україна 

https://styler.rbc.ua/rus/zhizn/andriy-matyuha-ta-favbet-foundation-

realizuyut-1746000441.html 

Андрій Матюха та Favbet Foundation реалізують проєкт "Клуб 

Супергероїв" для дітей військових та ВПО 

Благодійний фонд Favbet Foundation, президентом якого є Андрій 

Матюха, продовжує реалізацію масштабного соціального проєкту "Клуб 

Супергероїв". 

Про це пише РБК-Україна (проект Styler) з посиланням на прес-службу 

Favbet Foundation. 

Ініціатива спрямована на підтримку дітей військовослужбовців та 

внутрішньо переміщених осіб і охоплює три напрями: спортивні секції, 

освітню допомогу та навчання цифровим навичкам. 

У межах першого напряму діти військовослужбовців та ВПО можуть 

відвідувати спортивні секції. Заняття проходять у Києві: футбол і баскетбол у 

центрі "Спорт для всіх"; єдиноборства у клубі SpartaBox; секції вільної 

боротьби, боксу та бойового самбо. 

Програма розрахована на дітей та підлітків. Тренування відбуваються 

тричі на тиждень. Витрати покриває фонд. 

Окремим напрямом ініціативи є передача базових навчальних 

матеріалів. Програма реалізується під назвою "Сила в знаннях". У межах цієї 

діяльності Favbet Foundation передала понад 5500 комплектів канцелярського 

приладдя для дітей, які навчаються у початковій школі. У наборах: зошити; 

ручки, олівці, лінійки; фарби, пензлі та інше приладдя для уроків малювання; 

клей, ножиці, обкладинки. 
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Набори формувалися з урахуванням шкільних потреб молодших класів. 

Матеріали розподілялися через освітні установи, партнерські організації та 

місцеві волонтерські мережі. Передача здійснювалась безпосередньо в руки 

батькам або школам. 

Комплекти доставлялися в різні регіони України, зокрема в громади, які 

приймають значну кількість переселенців. Охоплено як великі міста, так і 

менші населені пункти. 

Участь у програмі безкоштовна. 

Третій напрям - навчання цифровим навичкам. Його реалізовано у 

партнерстві з Code Club Ukraine. Програма включає два основні курси: 

 Python - курс для ознайомлення з базовими принципами 

програмування. 

 Scratch - для створення простих ігор та анімацій. 

Заняття відбуваються онлайн і офлайн у Львові, Дніпрі, Івано-

Франківську, Кривому Розі, Полтаві, Черкасах, Кропивницькому, Одесі та в 

окремих населених пунктах Донецької області. 

Андрій Матюха та Favbet Foundation реалізують проєкт «Клуб 

Супергероїв» для дітей військових та ВПО 

Програма має три рівні: початковий, базовий і просунутий. Тривалість 

одного заняття - 40 хвилин. Заняття проходять раз на тиждень. 

Як приєднатися до проєкту 

Проєкт залишається відкритим для нових учасників. Основну увагу 

організатори приділяють дітям із родин військовослужбовців та внутрішньо 

переміщених осіб. Це пов’язано з тим, що саме ці категорії мають обмежений 

доступ до додаткових освітніх і спортивних можливостей. 

Участь у програмі є безкоштовною. Запис відбувається за попередньою 

реєстрацією. 

 

*** 

 

28.04.2025 

Суспільне Житомир 

https://suspilne.media/zhytomyr/1003007-na-zitomirsini-blagodijniki-

organizovuut-dopomogu-pereselencam-v-oblastuvanni-zitla/ 

На Житомирщині благодійники організовують допомогу 

переселенцям в облаштуванні житла 

На Житомирщині від початку року триває реєстрація для отримання 

допомоги в рамках проєкту "Житло для вразливих домогосподарств в 

Україні". Проєкт реалізують четвертий рік поспіль, від початку 

повномасштабного вторгнення. Цього року допомога надаватиметься 

внутрішньо переміщеним особам. 

Про умови проекту, способи підтримки благодійної організації 

"Благодійний фонд Карітас Житомир" вимушених переселенців та про те, як 

можна зареєструватися на отримання допомоги ведуча Українського радіо 
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Житомир Наталія Кулініч говорила з Наталією Китасюк, координаторкою 

проєкту, і Юлією Пригорницькою, соціальною працівницею благодійного 

фонду "Карітас Житомир". 

Наталіє, ви як координаторка проєкту розкажіть, як Житомирщина 

потрапила до цієї ініціативи. Адже, окрім Житомирщини, проєкт 

реалізується ще в кількох областях. 

Окрім Житомирської області, проєкт реалізується в таких містах як 

Миколаїв, Запоріжжя, Харків, Кривий Ріг, Одеса та Маріуполь. Наш фонд 

четвертий рік реалізує проєкт "Житло для вразливих домогосподарств в 

Україні" за підтримки Верховного комісара ООН у справах біженців, 

Агентства ООН у справах біженців в Україні і у співпраці з "Карітасом 

України". Допомога від самого початку була направлена саме на відновлення 

житла тих осель, які постраждали від вибухів та обстрілів під час 

повномасштабного вторгнення. І, на жаль, Житомирщина також в їх числі. 

За офіційними даними, на початку цього року в Житомирській області 

проживає 57 тисяч переселенців. Цьогоріч наша допомога направлена на 

родини, які вже придбали власне оселю, або ті, які вже два роки і більше 

орендують житло. 

Якими є масштаби допомоги, яка була надана в рамках проєкту від 

початку його реалізації? 

За 2022 рік на Житомирщині було надано допомогу 137 

домогосподарствам, які постраждали від вибухів, від російської агресії. У 2023 

році ми надали допомогу 417 домогосподарствам, а у 2024 році допомогу в 

рамках проєкту отримали 200 домогосподарств. 

Проєкт стартував із надання допомоги в ремонті зруйнованого 

житла. Які опції доступні у цій, четвертій хвилі реалізації проєкту? 

Цього року наша допомога спрямована саме на допомогу ВПО. 

Зрозуміло, що за важких матеріальних умов людям доводиться купувати та 

орендувати житло з не найкращими умовами проживання. Тому наш проєкт і 

направлений на відновлення гідних умов та житлового стану таких 

домогосподарств. 

Йдеться про людей, які евакуювались на Житомирщину і на 

сьогодні мають або довгострокову оренду, або мають вже власне житло? 

В пріоритеті в нас ті внутрішньо переміщені особи, які вже придбали 

власність, власне житло. Також ми надаємо допомогу тим внутрішньо 

переміщеним особам, які орендують житло два і більше років, або ж взяли 

житло в кредит чи в лізинг, або мають безоплатне користування житлом. 

Тож маємо певні категорії за якими проходить відбір учасників проєкту: 

 особа з важким захворюванням; 

 особи з інвалідністю; 

 самотня особа похилого віку (60+); 

 самотні матері/батьки або опікуни неповнолітніх дітей; 

 багатодітні родини (троє або більше неповнолітніх дітей); 

 сім'я з усиновленою дитиною; 
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 сім'я, яка виховує дітей в якості опікунів; 

 вагітні жінки або одинокі матері з дітьми до 3-х років; 

 якщо домогосподарство втратило джерело доходу або ті, чий 

середній місячний дохід на одну особу становить менше 6318 

гривень. 

Хто може претендувати на отримання допомоги в цій хвилі 

проєкту? 

Це внутрішньо переміщені особи, які переїхали з 24 лютого 2022 року з 

районів проведення бойових дій або прифронтових територій за переліком, 

затверджений Міністерством інтеграції, та постійно проживають на території 

саме Житомирської області. 

Які саме роботи ви здійснюєте для покращення умов проживання 

внутрішньо переміщених осіб? 

Основні види робіт це ремонт або повністю заміна на покрівлі, заміна 

вікон, вхідних, дверей та міжкімнатних, внутрішні роботи, шпаклювання стін, 

стелі, заміна або ремонт підлоги, проведення води та водовідведення, 

встановлення водонагріваючих приладів, таких як бойлери, заміна сантехніки, 

встановлення гідробоксів і багато іншого. 

Юліє, питання до вас, які документи потрібно мати, щоб подати 

заявку на отримання допомоги в рамках проєкту? 

Для реєстрації в проєкті внутрішньо переміщені особи повинні нам 

надати: 

 першочергово довідки ВПО від 2022-2023 року; 

 документи, що посвідчують особу — паспорт та ідентифікаційний 

номер внутрішньо переміщеної особи; 

 документи на право власності; 

 документ, яким встановлено критерії вразливості. 

Якщо є інвалідність, то це має бути довідка МСЕК або ж посвідчення по 

інвалідності. Якщо це люди похилого віку 60+, то має бути пенсійне 

посвідчення. Внутрішньо переміщені особи з багатодітної сім'ї мають надати 

посвідчення багатодітної родини. Якщо ж у внутрішньо переміщеної особи є 

якесь тяжке захворювання, і воно потребує дороговартісного лікування, то має 

бути довідка від терапевта, в якій призначено лікування та встановлений 

діагноз. 

Щодо документів на право власності. Якщо житло придбано у власність, 

то документ, який посвідчує це право власності, до прикладу, договір купівлі-

продажу чи заповіт, також може бути витяг з Державного реєстру на 

нерухомість. 

Якщо житло в оренді, то це може бути договір оренди, укладений між 

власником та внутрішньо переміщеною особою. Якщо житло придбано в 

кредит, то це договір кредиту. Що стосується власників, власник нам 

обов'язково має надати документи на право власності, що він дійсно є 

власником, свій паспорт та ідентифікаційний номер. Також власник 
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обов'язково має нам надати згоду на участь в проекті. Також всі учасники 

проєкту надають нам згоду на обробку персональних даних. 

Куди звертатися людям для того, щоб подати заявку на отримання 

допомоги? 

Інформація про наш проєкт є доступною, можна її переглянути і в 

соціальних мережах, і на сайті БФ "Карітас-Житомир". Там є фотографії 

результатів нашої попередньої роботи у 2022-2023 роках. Наш благодійний 

фонд є частиною міжнародного фонду "Карітас". Це фонд, який працює в 

багатьох країнах і допомагає величезній кількості людей. 

 


